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Kérjük azokat a tisztelt vidéki előfizetőinket,
kiknek előfizetése április elsején lejárt, 
hogy előfizetésüket az illető posta- 
hivatalnál minél előbb újítsák meg,

hogy a lap szétküldésében fennakadás ne legyen.

A nagy ütközet.
Budapest, április 3.

Kevés olyan szomorú fejezetet is­
merünk a magyar nemzeti ellent állá sok 
történetében, mint azt., melynek gyors 
befejezését most sürgeti Béősben a. ma­
gyar kormány. A katonai követelések 
fejezetét értjük. Ezeken a katonai kö­
veteléseken esztendőkön keresztül kor­
mányok és pártok vérez-tek el s csak 
mutatkozniok kellett, hogy reszketni 
kezdjen minden kormány és minden 
többség. Olyan volt, ez a kérdés a ma­
gyar kormányok életében, mint a Burg 
fehér asszonya: ha, láthatóvá lett, vala­
kinek a halálát jelentette. El is vérzett 
rajta a Szél 1 -kormány tó 1 kezdve a 
koaliczió kormányáig minden kabinet 
és minden többség. Inkább kitértek te­
hát előle, semhogy sürgették volna, S 
most azt kellett, megérnünk, hogy' a 
Khuen-kormánv nem akar előle kitérni, 
sőt az nj választások előtt aggályoskodó 
osztrák kormány ellenére birkózik érte. I 
hogy a kérdés el dőltéig a parlament elé. 1 
kerüljön. Egv félelmes mumus, akiből \

Az arany-roulette.
Irta: Hevesi József.

(Utánnyomás tilos.)

Ma delcjnc-nek bivta öt. ni ind önki a szálló­
ban. Madeleine. Csak így emlegették. 
Csak így egyszerűen: Madeleine. Kis baba - 
asszony. Nevetett az ember lelke, ha rátekin­
tett. Olyan kedves volt, olyan kívánatos kis 
nippe.

A papája boáin őt magával az azúr ten­
gerpartra.. A férjét, aki maireje volt, egv kis 
délvidéki városkának, otthon tartották a hi­
vatalos ügyek. A köztársaság elnökének lá­
togatását várták a dopartementha. És ilyen­
kor a polgamiest,ereknek résen kellett áll 
niok.

De akármi legyek, ha egyetlenegy ven­
dére is akadt a hatalmas, nagy szállónak, 
aki a polgármester távolmaradását valami 
különösen a lelkére vette volna,.

Rőt nagyon szerenosós gondolatnak tar­
tották a szálló fér fi,vendégei a köztársaság 
elnöke részéről, hogy eszébe jutott, megláto­
gatni azt a bizonyos délvidéki megyét es itry 
lekötötte egy időre állomásához a gyönyörű 
kis baba asszony férjét, akire ugyan senki 
sem volt kiváncsi.

A kis asszonykát ilyenformán nem őriz­
ték a férj árgus szemei és szilaj tempemnten- 
turnára nem volt, aki béklyót vessen, vagv 
kaezagásáliak ezüst csilingelősét, tompítsa

A papa még cleg életvidám volt és na

óhaj tva-óhajtotfc vendéget formál magá­
nak a kormány; egy félelmes ’kisértet, 
akit magának foglal le a magyar kor­
mány — íme, ez lett az egykor olyan 
félelmes katonai követelések kérdéséből.

Hogy minden obstruikezió fűtőjé­
ből, minden kormányok buktatójából, a 
katonai kérdésekből ilyen szelíd, jámbor 
és várva-várt vendég válhatott: az két­
ségtelenül hibája az ellenzéki pártoknak 
is. Ha a. koaliczió idejében a bankcso­
port nem kicsinyelte volna le Andrássy 
Gyula katonai törekvéseit s ha a külön 
bank dátuma kedvéért nem engedte vol­
na azt a látszatot érvényesülni, hogy a 
magyar nemzet nem is veszi olyan "ko­
molyan a katonai követeléseit: akkor 
most nem hitethetnék el a királylyal, 
hogy ez az egykor veszedelmes szírt nincs 
többé s a kormány hajója nyugodtan 
haladhat el mellette. És ha az ellenzéki 
pártok a. választások óta nem fárasztot­
ták volna el magukat a legtöbbször ki­
látástalan harezokban, ha az ellenzéki 
energia nem merült, volna ki a bank- 
'obstrukezió elnyujtásában: akkor a 
magyar kormány most nem hivatkoz­
hatnék az udvar és a hadvezetőség előtt 
arra, hogy a katonai - kérdések elintézé­
sére sohasem kínálkozhatnék kedvezőbb 
alkalom, mert az ellenzék most halálo­
san fáradt, mert a barikobstmkezió 
után most nem képes egy véderő-ob- 
strukeziót csinálni s mert az ilyen 
fáradt ellenzék maradék-energiáját is

Montecarló gyönyörűségeire áhítozott, a,lekor 
a bájos öreg Curzvn grófnőre bízta me­
nyecske-lányát.

Igazán bájos szép öreg asszony volt Cur- 
zon grófnő. Mondhatni hóditóan szép. A baja 
fehér volt, m#nt a galamb szárnya. De az 
areza. üde, fiatalos, egészségtől kicsattanó. A 
szemeiben pedig a szenvedélyek fekete ko- 
boldjai tánczoltak még.

Madeleine nagyon jól érezte magái a 
grófnő társa.sáigtában. Versenyt kaoz&gbat- 
tak mindenféle csintalan bohóságom éts együtt 
mehettek a kaszinóba egy kissé kipróbálni a 
szerencsét a játékban,.

Csak bigott vallásossága untatta kissé 
Madeleinet. A grófné ugyanis őisi katolikus 
család sarja volt. Szigorúan vallásos. Amel­
lett royalista.

Madeleinet pedig nagyon is modem szel­
lemiben nevelték. A férje, a polgármester ur, 
nemcsak szabadkőműves volt, hanem szabad- 
gondolkodó is és nagy lmzgóságga.1 műkö­
dött közre a papi javak elkobzáséin. A vallás­
sal éppenséggel nem törődött semmit, és Ma­
deleinet sem az oltár előtt, hanem az echar- 
pos anyakönyvvezető előtt tett-c nejévé,

Ibit bizony untatta sokszor a kis me­
nyecskét a grófnő sok val’ásos lamentácziója, 
és megtérítési kisé liftezése. Egyébként pedig 
nagyon jól megfértek egymással és igein tü­
zesen hányták és vetették meg gyakorta a 
roulette fehér csontgclyójánák esélyeit, 
clianee ai.t.

Ha nyertek, a grófnő mindig igy szólott:

meg lehet törni a nyári saünet megtaga­
dásának puszta fenyegetésével is.

Hiba terheli tehát kétségtelenül aa 
ellenzéki pártokat is, melyek ezt a tak­
tikai eshetőséget kifelejtették számítá­
saikból. De még súlyosabb hiba neheze­
dik a kormányzó többség lelkiisrnere- 
tére, mely a szolgálatkész magyar kor­
mányt hajlandó még azon az utón is 
követni, ahol az minden osztrák lojali­
tás leifőzésével hamarébb akarja a, had- 
vezetőség étvágyát a nemzeti jogok fel­
áldozásával kielégíteni, mint a Reiohs- 
rath s mint ahogyan a hadvezetőség 
kivárni merte volna. Mert az utolsó, 
bécsi tárgyalásokban az a legszégyenle­
tesebb és az a, legfelháboritóbb, hogy 
ott az osztrák kormány védte az igazi 
magyar álláspontot ,s a magyar kormány 
kelt a legtulzóbb osztrák álláspont vé­
delmére. A nemzeti munkapárt elmél­
kedhetnék azon a gyönyörű fordulaton,, 
hogy az osztrák kormány a véderő- 
reform elhalasztását képviseli a ma­
gyar kormánynyal szemben, mely a 
csempészek technikája szerint a határ­
őrség kimerülésének óráját akarja arra 
kihasználni, hogy a nemzet legféltettebb 
kincseit észrevét lentit átszállíthassa aZ 
idegen területre. Mert ez a helyset. A 
magyar kormány szolgálatkészebb akar 
lenni az osztráknál. A magyar koirnánv 
akarja kihasználni az ellenzéki pártok 
állítólagos kimerültségét s nem az osz­
trák kormány. A magyar kormány akar

— 14t kell mennünk Laghetbe, a cső la­
tevő Madonnához, hogy hálálkodjiumlk neki.

Ha vesztettek,, akkor meg igy szólott•
— Át kell mennünk Lagbetbe, a csoda 

tevő Madonnához, hogy pártf ogáság ki- 
kérjük.

És Ő gyakran be is váltotta szavát; —> 
átziaráiiílokolt a lagheti Szüzhöz és imádko­
zott. és fogadalmakat tett és orvotokat, foga­
dalmi képeket ajándékozott.

Madeleine, a kis bábaasszony, azonban 
sohasem kisérte el útjában. Akár nyert, akár 
vesztett a rouletten. ő itthon maradt és ne­
vetett és mosolygott és kaezagott, mint egy 
bájosain nevető kis nippe-baba.

Egyszer egy este, mikor benn ültünk a 
dinernél, a kis bábaasszony airczán valami 
borongó melanchóliónalk láttam a sötét ár 
nyékdt,

A. papája társaságában volt. A grófnő 
pár nap előtt elutazott.

Nem nevetett, nem mosolygott a ki:. Ma­
deleine. Komor volt, mint egy sötét liliom. 
Szinte bánatos. Szomorú. Valami lelhette. 
Valami bánthatta.

Nevelő kék ibolyaszemeit nem hordta 
körül a gyönyörű v,előnevel teremben, mint 
rendesen, hogy minden férfinek meleget va­
rázsoljon a szive tájékára és virágokat fa­
lt aszszon az ifjij lelkekben.

Mélázó volt a kis a s-7onyka., szomorú és 
bánatos.

Vaiion mi lelhette?
A diner után nem ült ki a hallba a többi
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kedveskedni az uralkodónak és nem az 
osztrák. 8 eh04 a héroszt ráteszi munká­
hoz ken a többség feltétlen támoga­
tását.

Nincs kétségünk az iránt, hogy a 
többség nem fogja megtagadni az enge­
delmességet ebben a kérdésben. A 
boszuállás gyönyörével fog ez a több­
ség abban «segédkezni, hogy az utolsó 
tizesztendő legnagyobb kellemetlensé­
geinek állandó előidézőjét eltakarítsa a 
kormány Htjából. De éppen ez a tudat 
lehet és lesz is alkalmas arra, hogy az 
ellenzék minden energiáját mozgósítsa. 
A stratégia tudománya ismeri azt. a 
pszichológiai erőt, melyet a nagy meg­
szégyenítés tudata egy már szinte kime­
rült őrség fel vili any ozásában jelent. Sí 
ha van is benne valami, hogy az ellen­
zéki pártok a parlamenti küzdelmekben 
kimerültek: mégis bizonyosra veszszük, 
hogy a véderő-reform bizanfinus sürge­
tése fel fogja rázni ezt az ellenzéket 
fáradtságából. Lehe tétlenségnek tart­
juk, hogy az ellenzéki pártok éppen 
akkor hajtsák fejüket pihenőre, mikor 
az utolsó évtized harezainak legfonto­
sabb pontja elé érkeztek. Még a holtak­
nak is fel kellene támadniok, mikor a 1 
magyar szolgalelküség az összes nem- j 
zeti követelések elejtésével kezére akar- • 
ja játszani a közös hadvezetőségnek a 
magasabb véradót és a magasabb pénz- 1 
adót. S ha a magyar ellenzéki pártok. ; 
melyek a végsőkig tudtak küzdeni a j 
szerb kereskedelmi szerződés beczikko- | 
lyezése és a közös bank szabadalmának j 
meghosszabbítása ellen: most. nem tud­
nák összes energiájukat összeszedni a 
katonai követelések meghiúsítására, 
akkor sohasem is érdemelték meg a 
független érzelmű nemzet rokonszenvéfc 
és elismerését. Olyan ellenzék, mely i 
fáradtságot erezne, mikor a nemzeti j 
cllentállás döntő fordulata elé érkezett j 
s mely egv nyári szünet feláldozása ere- <

jé lg sein tudja, magát összeszedni, mi­
kor a közös hadsereg tolketetJonségót 
köteles megbüntetni: elvesztette létének 
jogosultságát.

Bécsben mondhatja a bizantinus 
kormány, hogy a magyar ellenzék fá­
radt és nem lesz képes hat hétnél to­
vább feltartóztatni a katonai körök kö­
veteléseinek kielégítését. Ide itthon ez 
az állítólag fáradt, ellenzék meg fogja 
mutatni, hogy amikor a magyar nem­
zet legfőbb jogainak védelméről s a 

; magyar nemzeti küzdelmek komoíysá- 
I gába vetett hitről van szó: akkor fá- 
I radtsúgót nem ismer. A kormány' elígér­
hetett Bécsben mindent, de a szállítás­
ba az ellenzéknek is lesz még beleszó­
lása. S akkor majd elválik, hogy ez 

j volt-e csakugyan a legkedvezőbb alka­
lom a- katonai követelések elintézésére.

Budapest, Április 3.

A kcpvisclőház ülése. A képviselő ház 
holnap tartandó ülésében a költségvetés tár­
gyalása előtt a védjegy- és mintavédeleinre 
vonatkozó törvényjavaslatot tárgyalják; ka 
azután a belügyi tárcza tárgyalása vég-t 
érne. úgy a föl dini ve lésügyi tárczára tér­
nek át,

Gróf Andrássy Gyula hazaérkezése. Gróf 
Andrássy Gyula szombat estére jelezte haza­
érkezését.: e nap délutánján azonban távirat 
érkezett tőle. amelyben jelentette, hogy köz­
lekedési akadályok folytán nem jöhet s igy 
a vasárnapi k é i )_ző mii veszet i közgyűlésen 
sem elnökölhet, amiről a társulatot, távirati­
lag értesítette s elmaradását kimenteni kérte. 
Gróf Andrássy valószínűleg pénteken érke- j 
zik Budapestre,

A munkarend. A belügyi tárcza kölImegvetésé­
nek tárgyalása előreláthatólag holnap véget ér. A 
költségvetésre vonatkozó törvényjavaslat ezerint a 
belügyi tárcza során sorrendben a kereskedelmi mi­
nisztérium költségvetése következik, de ezt n sor­
rendet ma az elnök indítványára a Iláz megváltoz­
tatta s a belügyi költségvetés után a földtnivelúsi

minisztérium költségvetését tiizte ki nnpircii b 
Ez a változtatás részben Hierontnni Károly ke­
reskedelmi miniszter könnyebb természetű ír. 
betegedőse, részben pedig Serényi Béla földmivel b 
ügyi miniszter fiának betegsége miatt történt. A 
földmivelésügyi miniszter fia ugyanis Svájczl.m 
betegen fekszik b n miniszter tárczája költségveté­
sének korábbi letárgyalását kérte, hogy fiát meglá­
togathassa. Husvét után a kormány beterjeszti az 
Indemnitnsról szóló javaslatot, amihez a király teg­
nap Lukács László pénzügyminiszter audieneziája 
alkalmával hozzájárult. A költségvetés letárgyalása 
után pedig, amint ma a miniszterelnök kijelentette, 
legelőször a Pool-szerződéseliről szóló jelentést fog­
ják napirendre kitűzni.

A képviselői fizetések emelése. A képviselőhöz, 
gazdasági bizottságában már régi idő óta mozgalom 
indult meg a képviselők fizetésének felemelése 
iránt. Ma Múzsa Gyula Kossuth-párti képviselő 0 
tárgyban ivet körözött s ezt pártkülömbség nélkül 
sokan alá is Írták. A Justh-párton, de a Kossu'n- 
párton is sok az ellenzője a tervnek.

Uj pórt Fiúméban. Fiúméból jelentik: Vasár­
nap alakult meg Prodam János elnöklésével az uj 
autonóm-párt. Az alakuló ülésen mintegy három­
száz választópolgár jelent meg és közülük 229 nyom­
ban belépett a Lega Autonoma-ba. Vio Antal kép­
viselő ismertette a pártalakulás szükségességét, 
mert a régi autonóm párt a hnrezot hirdeti és a la­
kosságot mogdelemliteni igyekszik. Üdvözli a párt- 
nlakulást és hangoztatja, hogy az olasz nyelvet 
respektálni kell és hogy a magyarsággal az. őszinte 
barátság kívánatos. A magyarság és olaszság testve*, 
riségét kívánatosnak tartja. Dr. Friedrich Adels­
feld Antal ügyvéd ismerteti a párt vezérelveit. Az 
uj párt jó viszonyt kiván a kormánynyal, de a vároa 
érdekeiért mindig kész lesz sikra szállani. Yio Fe- 
rencz volt podeszta kijelentette, hogy Héderváry 
miniszterelnöknek nincsen elhorvátositó szándéka, 
ha ilyesmiről tudna, ellene szegülne. Azután meg­
alakították a Lega Autouomát és megválasztották 
az igazgatóságot. * .

Interpelláeziók. A sajtóiroda főn okén eb. Klein 
Ödönnek hirtelen nyugdíjazása miatt, amint 
Zharag Miklós képviselő ma a képviselőházban kije­
lentette, néppárti részről a legközelebbi interpcllá- 
cziós napon meg fogják interpellálni a miniszterel­
nököt. — Nadányi Gyula képviselő ma interpellá- 
cziót jegyzett be a képviselőház interpcllácziós 
könyvébe gróf Zichy János közoktatásügyi rninisz-

v-endvgek közé, hogy a diszkrét zene ringató 
hangjai mellett udvarlását fogadja a szálló 
minden rajongójának.

— A kis babaasszonynak valami haja 
van, — suttogták, — Madeleine! valami szo­
morúság érte.

— Én tudom, hogy mi lelte, — szólt 
egy asszony, aki a veszedelmes koron túl volt 
már ugyan, de nagyon szívesen kereste a ve 
szed elmeket.

Körülfogták. Ostromolták.
— Ma délután nagyon sokat, vesztett a 

bankban.
Nevettünk. De elhittük.
És másnap és harmadnap és negyed nap 

<egrre csak azt tapasztaltuk, hogy' Madeleine 
mind szomorúbb, mind melanchólikurabb 
lesz. És egyre hozták a híreket, hogy Made­
leine veszített, megint veszített, sokat ve­
szített.

És a kis babaasszony nagyon rosszkedvű 
volt, ideges és kissé zsémbes. Alig beszélt va 
lakiveh Nem nevetett, nem knezagott. És 
este nagyon hamar visszavonult.

Égy reggel, —• még korán volt és a nap 
csali most kezdte fölváltani nagy avany- 
plnkkját, apró sugár-pénzekre — úgyszólván 
még hajnali nyolc/, óra volt, mikor szobám 
erkélyének rózsaszínű függönyeit széthúzva, 
lepillantottam a nagy forraszra és észrevet­
tem a kis nippe-as-zonyt, Madelcinet. igen, 
ő volt, a kis baba n •. Hegy sietett, iiory 
surrant, hogy gurult a kis remek gömbö- 
lyiiség.

Trrrii gettót, hova rohanhat a kis me­
nyecske ebben a unitinál időben ?t

Egy-kettőre lesiettem a szobámból és 
követtem.

Hát kérem, a fogaskereküköz sietett, 
mely l'öl viszen a nagy Corniehe mentén fek­
vő La Turbiebe.

Egyedül? ilyen korín? La Turbiebe!
Ez alatt lappang valami.
Indiisszkréezió ide meg oda: én bizony 

beültem a fogaskerekű egy másik kocsijába 
és a szén kis asszonykával együtt kapaszkod 
tani fel a felhők közé!

Mikor a magasba értünk, Madeleine 
szinte lázas sietséggel ugrott ki a kocsiból 
és az ott várakozó bérkocsik egyikébe vetette 
magát.

Nem hallottam, — hiszen észrevétlenül 
akartam a nyomában maradni, — nem hal­
lottam, hogy mit mondott a kocsisának. Do 
láttam, hogy hajtat a Corniche-ut felé.

Én csakhamar egy másik kocsiba ugrót 
tam és megparancsoltam a kocsisnak, hogy 
kövesse a szép asszony kocsiját, de olyan fú­
vó1 sagbar), hogy észre ne vegyen.

Gyönyörű reggel volt. Most már, mini 
egy könnyelmű hazardem szórta aranyait a 
fiatal rnipherezeg. La Turbie főutezáján nvn- 
tünk végig, azután kocsink lekanyarodot« 
jobbra egy völgy felé. Letértünk — a ’rilio- 
asszony is, az vn kocsim is a nagy Cor- 
niche-ntról és a harmatos reggeli levegő 
illatjában gurult végig a két kocsi — meg 
felelő távolságban, — a fehér, ragyogó, sima 
országúton.

Sejtéseim voltak. De nem mertem hinni. 
Ez a kis menyecske nem kalandot keres, Lz

a kis pogány, szabadkőműves, istentelen asz- 
szony bizonyára —

A kocsistól kérdeztem?
— Hová megyünk?

. — Laghetbe! — volt a rövid válasz.
Hát persze.
Ez az asszony a csodatevő Szűzhez megy 

imádkozni.
Milyen gyönyörű helyen fekszik ez a 

Lnghet! Hegyek közé van rejtve. Fönn n ma-
dús

is milyen kedves villák köriis- 
glyeiniákkal, mosolygó futó-

gasban a Sembola-erdő és lenn milyen 
vegelűezió! 
körül kék 
rózsákkal.

És mennyi fekete fölkiáltójele a sötét 
ezipresszusoknak. Ide van elrejtve a lagheti 
teimdoin, melynek csodatevő szüzéhez immár 
nyok-zszáz esztendő óta zarándokolnak e] az 
ahitatos hívek és hirdetik azokat a nagy cso­
dákat, melyeket a Vierge Mére itt annyiszor 
miivel.

Megható áhítat vonult he az én hitetlen 
íelkembe is, mikor ebbe az ősrégi kis tem­
plomba beléptem, hova annyi sok ezer ember 
hozza el bizodalmát, reménységét, kétségbe­
esését <*s háladatosságát.

Amiilva in-zteni u falakra aggal..ti ezvr- 
1 vi ezer ex-votot, A sok-sok fogadalmi kó­
lád. Naiv rajzol Hiányokat, primitiv ulkrdá- 

kát. me.vekből azt ubari csak úgy uijoi g 
a hala os köszönet: ..Grace rccu de la Yierire 
de Laghet.“ .db ■■ nm.L ance a X< ti- > Dame 
i'v Lnghet.“ — ..Th imnage a Notre Dame do 
Lauliet,“ — ,,En reeonnaissnnee des graces 
exmigees.“ Az egyik kép tűzvészedéi met 
ábrázol, melyből a hívőt a Szűz csodáin men-
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Kedd, április I. EGYÉTÉRTES
terhez, a biharmegyei szudricsi állami iskolában a 
görög keleti pópa által elkövetett magyar-ellenes 
bujtogatás tárgyában.

Khuen a létszámemelésért
— Bienerth a magyar kormány ollen. —

A miniszterelnök újabb bécsi útja.
Budapest, április 3.

Gróf Khuen-IIéderváry miniszterelnök 
még eohö semmiken sem volt oly következetes 
és eziklaszilárdan elhatározott, mint abban, 
hogy a létszámemelést föltétlenül most, még a 
nyári vakáezió előtt kell okvetlenül megcsi­
nálni. És ebben a fenkült elhatározásában még 
az osztrák válság som tudta megingatni. Kész 
eltekinteni nemcsak attól, hogy ez eminenter 
közös jellegű javaslat egy kl öben, párhuzamo­
san tárgyaltassék a két parlamentben, hanem 
még attól is, hogy a véderőreform egy idő­
pontban nyújtás sók be mindkét helyen. Héder- 
váry büszkén hirdeti, hogy ez a magyar álla­
mi önállóságot csak öregbiti, ha mi egyolda­
lúan sietve megszavazunk mindont — az osz­
trák hadseregnek.

Érdekes, hogy báró Bienerth osztrák mi­
niszterelnök, a logravaszabb bécsi politikus 
még ennyi előnyt sem akar nekünk juttatni 
s nem szeretné, ka Magyarország lojálisabb 
színben tűnne föl, mint a császáriul Ausztria. 
Az uralkodó és a katonai körök helyeslik gróf 
Héderváry tervét-, s úgy tudjuk a katonai ja­
vaslatok is teljesen készen vannak (a büntető 
perrend is), — ellenben [Bienerth akadékos­
kodik. Ö nem bánná, ha akár egy évre is ki­
tolódnék a véderő-revizió dolga, csak a magyar 
országgyűlés no végezzen előbb vele, mint a 
most munkaképtelenné vált Reichs rath, ame- 
lyo állítólag éppen azért oszlatott fel oly hir- 
teleniil, máról-holnapra, hogy Héderváry szá­
mításait keresztülhúzza.

A magyar miniszterelnök vasárnapi ki­
hallgatásán és tanácskozásain végleges döntés 
azonban meg nem történhetett, mert Bienerth

tetté ki. A másik viharos; tengert, a harma­
dik kútba eső gyermeket, a hetvenedik egy 
haldoklót, a kétszázad ik egy automobile Iga­
zol ást és igy tovább. Sok száz meg szúz meg­
hatóan primitiv mórion megrajzolt csoda hir­
deti, hogy Mária meghallgatta a hozzáfor­
dulókat.

Ide zarándokolt tehát a kis Madeleine is. 
És leborult az oltár elé, mely fölött gyönyörű 
szépségben mosolyog isteni gyermekév el a 
szent Szűz. „Elle est si belle au regard, dans 
la suave majesté de son attitude; eile ravit 
á ec point les coeurs; eile les en flamme á 
un tel delgré de Vnmmir de la veri tó, stb.“

Hát bizony meghatóan szép ez a Mária 
az ő aranykoronájával, melyet .a mi megbol­
dogult Erzsébet királynénk ajánlott föl neki.

Ez ele borult a kis babaasszony és imád­
kozott zokogó buzgósággal.

Nem akartam áhítatában zavarni. Ész­
revétlenül surrantam ki a templomból és in­
tettéin a kocsisnak, hogy visszafordulhatunk.

Most már tudtam eleget.
Nem kalandra jött ide ez a szép asszony.
Be ahogy a sima országúton végiggör- 

clültünk azon az utón, melyen még meglát­
szott a régi rómaiak verejték es, szolid mun­
kája, valami furdogálta az oldalamat.

— Ugyan mi bírhatta rá. ezt a szab mi- 
gondolkodása, isten tagadó asszonyt, hogy a 
csodatevő Sziizhöz forduljon. Vájjon mit 
akarhat tőle?

Hát megtudtam ezt is?
Este a dinernél ragyogó szép volt a kis 

bábaasszony. Csak úgy sugárzott az arczán a 
mosolygó boldogság.

gyöngélkedvén, sem a korona elé nem járulha­
tott, sem pedig magyar kollégájával nem kon­
ferálhatott. Héderváry ennélfogva kénytelen 
a legközelebb ismét Becsbe utazni. Alkalma­
sint már holnap délután el is megy, ha dél­
előtt véget ér a belügyi költségvetés tárgya­
lása. így hát a döntés szerdán fog elhangzani 
s ezúttal első esetben az osztrák kormány elle­
nére a magyar kormány javára. íme, itt a 
nagy nemzeti vívmány! A Burg megengedi, 
hogy a létszámemelést, a magyar-horvát kato­
nai büntető eljárást, a közös hadsereg sok száz 
milliós reorganizáczióját előbb Budapesten sza­
vazzák meg. Ha ugyan megszavazzák! Mert 
hiszszük, a magyar ellenzéknek lesz elég ener­
giája arra, hogy a legnagyobb nyári hőség­
ben is meg fogja akadályozni a nép uia'ob 
megterheltetését.

A leghelyesebb természetesen az volna, ha 
nálunk is — miként az 1906-os paktum szabta 
volt meg — előbb megalkotnák az általános, 
egyenlő és titkos választójogot, s ez a néptör­
vényhozás döntene azután a katonai kérdésben. 
Remélhetőleg azonban igy is teljes csalódás és 
vereség fogja érni a kormányt. Erről gondos­
kodni az ellenzék legelemibb kötelessége.

Híreink itt következnek;
A bécsi audiencziák.

Mint Becstől jelentik, gróf Khuen-H éderváry 
.Károly miniszterelnök vasárnap reggel a bankgas- 
sei magyar palotában Vértessy államtitkárral a 
király személye körüli minisztérium ügyeit in­
tézte el. ICilenez órakor báró Schönaich közös had­
ügyminiszter érkezett megi a magyar palotába. A 

í közös hadügyminiszter, gróf Héderváry miniszter- 
elnök és Hazai Samu honvédelmi miniszter egy 
óra hosszat tanácskoztak. Délelőtt tiz órakor a ki­
rály kihallgatáson fogadta a magyar miniszterel­
nököt. Gróf Héderváry kihallgatása, minthogy a 
király már korán reggel Schönbrunnból Becsbe ér­
kezőit, a Hofburgban ment végbe és délelőt’ tiz 
érától fél tizenkettőig tartott. A király a miniszter • 
elnök előterjesztéseit kegyesen fogadta. Illeték ;s 
helyről közük azt is, hogy a király a tegnapi ki­
hallgatáson fölhatalmazta a magyar kormányt, 
hogy az indcmnit’ás meghosszabbítását kérje a par­
lamenttől. A kormány a költségvetési vita tartama

Mindenki tavaszt érzett a szivében és 
ujongani szeretett volna az asztali zene disz­
krét dallamain.

És a diner után kaczagott és csilingelt a 
kis nippe-menyecske nevetése. És szórta 
szépségének és jókedvének villamos, izgal­
mas sugarait.

És az az asszony, aki már túl volt a ve­
szedelmes koron, megint tudta, hogy mi az 
oka Madeleine jókedvének.

— Nyert, nagyon sokat nyert ma dél 
után az asszonyka. Mennyi en pleiuct nyert! 
Mindig a hármas számot rakta és liányrzor 
kijött! Igazán szent háromság volt!

Madelei,nie később karomba öltötte a kar­
ját és bizalmasan szólt hozzám:

— Jöjjön el, kérem, velem holnap jigy 
aranyműveshez.

— Nagyon szívesen.
— Egy kis arany-ro,illettet akarnék ké­

szítetni. Valakinek ajándékoznám.
— Rendelkezésére állok, Madeleine.
Nem mondta meg, kinek a számára ké­

szítteti, de én sejtettem.
Megrendeltük és mikor kész volt az 

arany-roulette én magam vittem el Made- 
lemnek.

Nagyon tetszett neki.
*

Harmadnap átrándultam Lnghet.be. Be­
mentem a templomba. A Szűz lábainál a sok 
arany és ezüst szív között, melyekkel az ál.i- 
tatos hívek hálájukat le rovtuk, megpillantot­
tam egy kis arany-ronlettet is._

Madeleine roulettejét.

szerint fog élni ezzel a felhatalmazással ,js az uj 
indemnitási javaslatot a képviselőháznak már egyik 
legközelebbi ülésén beterjeszti.

A miniszterelnök visszatérve a magyar palo­
tába, Lukács pénzügyminiszternek és Hasai hon­
védelmi miniszternek beszámolt kihallgatásáról. 
Déli tizenkét órakor gróf Héderváry báró Schönaich 
hadügyminisztert kereste föl és körülbelül egy óra 
hosszat nála időzött. Innét a miniszterelnök a kül­
ügyminisztériumba hajtatott, ahol meglátogatta 
Pallavicini őrgrófot, a közös külügyminiszter he­
lyettesét. Ezután gróf lí'.dcr; áry visszatért a ma- 
gyár palotába és Lukács pénzügyminiszter társasá­
gában a Sacher-száJlóba ment ebédre. Délután öt 
órakor a miniszterelnök Lukács és Hazai minisz­
terekkel, valamint dr. Bárczy István miniszteri tit­
kárral Budapestre utazott.

Lukács László pénzügyminiszter vasárnap 
délelőtt dr. Popovics Sándornak, az Osztrák-Ma­
gyar Bank kormányzójának látogatását fogadta s 
vele hosszabb ideig tanácskozót. Déli félegy óra­
kor a pénzügyminiszter kihallgatáson jelent meg 
a királynál a Hofburgban. A pénzügyminiszter ki­
hallgatása, amely resszoririgyekre vonatkozott, egy 
óra hosszat tartott. Délután három órakor Lukács 
pénzügyminiszter meglátogatta dr. Meyer oszt rak 
pénzügyminisztert. A két pénzügyminiszter tanács­
kozása hosszabb ideig tartott. Az osztrák pénzügy- 
minisztertől Lukács egyenesen a pályaudvarra haj­
tatott, hogy visszautazzék Budapestre.

Véderőreform és hankakta*
Gróf Héderváry Károly miniszterelnök és 

Lukács pénzügyminiszter mostani bécsi tárgyalá­
sain és kihallgatásain a véderőtörvényről és a bank­
kérdésről volt és van szó. A magyar kormány 
abban a nézetben Van. hogy a mostani kedvező 
parlamenti helyzetet ki kell használni és a költ­
ségvetés elintézése után elő kell terjeszteni a ma­
gyar országgyűlésen a véderő-javaslatot és egy­
huzamban le kell tárgyaltatni. A magyar kormány 
erősen bízik abban, hogy a véderő-javaslat a bizott­
sági tárgyalás után csak hat hétig fogja a kép­
viselőházat foglalkoztatni és igy még a nyári szü­
net előtt el lesz intézve. A véderő-törvényjavaslat 
teljesen1 kész s a katonai büntető-perrendtartás 
dolgában már csak a formális véglegesítés szüksé­
ges, amit egyetlen közös értekezleten elintézhet­
nem. A király és a hadügyi kormányzat helyeslik 
a magyar kormány tervét, amelyhez valószínűen 
báró Bienrrth osztrák miniszterelnök is hozzá fog 
járulni, annyival inkább, mert nincsen olyan tör­
vényes rendelkezés, amely megkövetelné, hogy a 
■törvényjavaslatokat egyszerre terjeszszék mind a 
két állam törvényhozása elé. Az egyidőben való 
előterjesztést csak a paritás szempontjából vették 
szokásba. Arról, hogy a véd'eröjavaslat mind a két 
államban egyszerre lép életbe, a törvényjavaslat 
«gyík szakaszában1 gondoskodva van. Ami a bank- 
kérdést illeti, a magyar kormány nem szándékozik 
Ausztriában a 14. szakasz alkalmazását sürgetni. 
A magyar kormány megelégszik azzal, ha a bank­
provizóriumot. az eddigi módon meghosszabbítják 
és ha az osztrák kormány czélszerünek fogja tar­
tani, hogy a bankprivilégium meghosszabbítását a 
14. szakasz alapján rendelje el, akkor a magyar 
kormány nem fog ez ellen kifogást tenni. A ma­
gyar kormány gondoskodni fog arról, hogy a fő­
rendiház még a nyári szünet előtt intézze el a 
banktörvényt, úgy, hogy Magyarországra nézve a 
bankkérdés ettől az időtől fogva nem fog többe 
létezni. Mindezekben a kérdésekben csak a legkö­
zelebb fog megállapodás létrejönni, amikor báró 
Bienerth, aki tegnap gyöngélkedett, abban a hely­
zetben lesz, hogy a tárgyalásban részt vehessen.

Még nem történt döntés.
A báró Bienerth osztrák miniszterelnök­

kel a tegnapi napra tervezett tanácskozásokat, 
arra való tekintettel, hogy az osztrák kor­
mányéi nők ágyban fekvő beteg, el kellett ha­
lasztani. A tanácskozást alkalmasint, a legkö­
zelebbi napokban tartják meg. Gróf Khuen- 
Iíédcrváry Károly miniszterelnök a belügyi 
tárcza költségvetésének elintézése után előre­
láthatóan kedden délután rövid tartózkodásra
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ismét Becsbe utazik, hogy az osztrák minisz­
terelnökkel, aki addigra valószínűleg meggyó­
gyul , tanácskozzék.

A vasárnapi bocsi tanácskozások alkalmá­
val döntés semmi irányban nem történt. Dön­
tés csak gróf Hód er vary miniszterelnök legkö­
zelebbi bécsi tartózkodása. idején várható.

.Mint Becsből jelentik, báró Bicnerth 
osztrák miniszterelnök már felgyógyult és ma 
hivatalában is megjelent.

Ugyancsak Becsből jelentik, hogy a ma­
gyar miniszterelnök ottidőzése alkalmával tett 
közlések szerint a katonai szolgálati nyelvnek 
az vj katonai perrendtartásban való alkalma­
zását illetőleg tárgyi tekintetben sikerült a né­
zeteket összeegyeztetni, formálisan azonban az 
osztrák kormány még nem adta meg hozzá­
járulását és elhatározása még függőben van.

A miniszterelnök nyilatkozata.
A képviselőliáz folyosóján ma délben prof 

Rh.uen Héderváry miniszterelnök bécsi útjáról így 
nyilatkozott:

— Tegnapi tárgyalásaink során végleges meg­
állapodás köztem és az osztrák kormány között nem 
jött létre. Báró Bienerth betegsége miatt akadá­
lyozva volt abban, hogy alaposan megtárgyalhasson 
velünk mindent.

— Mi lesz ily körülmények között a- véderő- 
reformmal? — kérdezték. — amire a miniszterel­
nök igy válaszolt:

— Mi beterjesztjük a törvényjavaslatot még 
május -folyamán.

— Tekintet nélkül arra. hogy helyreáll-e a 
lieicli ?ratb munkaképessége, vagy sem ?

— - Igen, tekintet nélkül arra. Semmi törvé­
nyes intézkedés nincs abban a tekintetben, hogy 
a közös és a közösen kezelendő kérdésekre vonat­
kozó törvényjavaslatokat egeidében kell-e beter­
jeszteni vagy tárgyalni. Ez eddig parlamenti szo­
kás és az illedelmesség kérdése volt inkább, amely 
föltételezte mindig a két, kormány megegyezését. 
'A .jelen, esetben azonban mi nem tehetünk arról, 
hegy az illendőség csorbát szenved. Ez nem mi 
miattunk történik.

— Az osztrák lapok támadásokat intéznek a 
magyar kormány ellen, hogy a véderőreform ko­
rái előterjesztésével megnehezíti az osztrák kor­
mány helyzetét a választásokon.

— ErröJ nem lehet szó — mondta a miniszter- 
elnök — ennek nincsen semmi alapja, mert az 
ausztriai választásokon más szempontok" nyomul­
nak előtérbe, más jelszavak az irányadók és irá­
nyítók. Sem a véderőreform, sem a katonai per- 
rendtartás nem oly kérdések, amelyek az osztrák 
kormány clianceait a választásokon bármely irány­
ion megnehezítenek, vagy bármely párt által ki­
használhatok volnának. Odaát most egészen másról 
löszéinek a pártok és az emberek, ós más kérdések 
irányítják a választási campagnet.

— Mi történik", kegyelmes uram, a Üanksza- 
fcfidalommal ?

— E tekintetben még igazán nincs döntés. 
Bienerth-tel még nem tudtunk tárgyalni és nél­
küle a dologban nem lehet megállapodni. Hogy a 
'J4. szakaszt alkalmazzák-e odaát vagy sem. arra 
nekünk ingerencziánk nincs, nem is lehet ingeren- 
eziát gyakorolnunk ilyen irányban. Nincs okunk 
azt kívánni, hogy odaát föltegyék rólunk, hogy mi 
a 14. szakasza alkalmazását kívántuk vagy sür­
getjük volna. TTa az osztrák kormány proprio motu 
• zt megteszi, mindenesetre előnyös az ügy elinté­
zésére nézve, mert hamar, simábban és amellett 
tör vény szerűen végezii nk.

Budapest, április .1.
A kmet-megvtiltás. Szórajcvóból jelentik: A 

tarternány gyűlés ma kezdte a kínotok önkéntes 
megváltására a kormány segélyével vonatkozó 
javaslat, tárgyalását. A javaslat, szerint a kormány 
kedvező feltételek mellett kölcsönt ad a kmeteknek 
is. evégből felhatalmazást kór a tarlomúnygyüiés- 
lői, hogy e caéira obÜgáczióknt bocsásson ‘ ki. \ 
kölcson-iigyletek. keresztülvitelével járó kiadásokat 
^ kincstár viseli. A törvény a közzététel napján 
lép hatályba. Magánintézeteknek ez irányban adott 
ingok hatályukat, vesztik, úgyszintén a privilé­
giumok is, kártalanításra pedig nincs igényük. 
\z agrárbizottság a javaslaton csak néhány, a kor­

mány által helyeselt módosításokat, tett n km etek 
érdekében'. Az ülésen u szerbek majdnem teljes 
számban jelentek meg. A liorvát muzulmán -több­
se gliől csak négy képviselő van jelen. A beadvá­
nyok között van Katicsics (horvát) szabadság- 
kérvénye. Amidőn az elnök föl teszi a kérdést, 
vájjon a ház a szabadságot, megadja-e, Halilbasics 
(muzulmán) konstatálni kívánja a határozatképes­
séget.. Dr. Szlojanovics (szerb) tiltakozik a több­
ség eljárása ellen, amely a tartomány gyűlést meg- 
obstruálja. A szabadságkérvény csak egy trükk, 
hogy lehetetlenné tegye a .mai ülés megtartását és 
hogy időt nyerjenek a muzuhnán-horvút írásbeli 
paktum megkötéséire. Az elnök konstatálja a hatá­
rozatképtelenséget és egynegyedérára felfüggeszti 
az ülést. A folyosón Ilire jár, hogy a többség távol­
maradását az okozza, hogy nehány muzulmánkép­
viselő vonakodik a muzulmán-horvát paktumot 
aláírni. Az ülés újból való megnyitása után n tar- 
tománygyiilés képe ugyanaz, mint előbb. Miután 
az elnök Katicsics képviselő szabadságkérvényét 
levette a napirendről, ‘ áttérnek a kmet-telepek 
megvásárlásához szükséges kölcsön' engedélyezések­
ről szóló kormányjavaslatra. Báró Benko polgári 
adlátus hosszabb bestédben indokolja a javaslatot. 
Czáfolja azokat az állításokat, hogy a kormány 
eddig mitsem tett az agrárkérdés megoldása érde­
kében. Utalt a földbirtokosok és lemetck közötti 
jogviszony rendezése, valamint a megváltás érde­
kében tett intézkedésekre és erre vonatkozó sta­
tisztikai kimutatással bizonyltja, hogy az okuppá- 
czió harminezéves tartama alatt 37.S02 kmetek 
művelte földbirtokot Váltottak meg 32 millió ko 
róna összegben1. A szobanforgő törvényjavaslat a 
kmetek megváltását gyorsítani fogja. A kérdés elvi 
oldalát illetőleg utal báró Burdán közös pénzügy­
miniszter 1910. év márczius 3-án kelt leiratára, 
amely a fakultativ megváltást látja az egyedül 
jogos, helyes és igazságos megoldási módúak. Ez­
után a vitát, holnapra halasztották.

A választójog Csa nád megye közgyűlésén, (sa­
ruid vármegye törvényhatósági bizottsága hétfőn 
tartotta évnegyedei közgyűlését. Jakab ff y István 
főispán elnöklete alatt. A nagy számban megjelent 
bizottsági tagok közt voltak Justh Gyula, Vértan 
Etele, Justh dános és Szajkó. Kálmán orsz. kép­
viselők i=. Első tárgy az alispánnak, Ilervay Ist­
vánnak indítványa volt a megyei székháznak oly 
kibővítése tárgyában, hogy ;l fő- és al is páni laká­
sok külön épületbe helyeztessenek át. Justh indít­
ványára, szemben az állandó választmány javasla­
tával, a közgyűlés kimondotta, hogy űzzek a kér­
déssel akkor foglalkozik majd, ha a minisztérium 
a megyeház kibővítésére szükséges kölcsönösszeg évi 
annuitását fedezni hajlandó. A második tárgy volt 
Kiss Pál makói ügyvéd indítványa aziránt, hogy a 
közgyűlés Írjon fel az országgyűléshez az általános, 
egyenlő és titkos választói jog mielőbbi iörvénybe- 
iktatása tárgyában, Az állandó választmány ezzel 
szemben azt. javasolta, hogy mivel a kormány 
programmjában az általános választói jog úgy is 
benne van. ne írjon most fel a törvényhatóság, 
mert az elvi kérdésben amúgy is állást foglalt, 
amidőn az általános, egyenlő és titkos választói 
jogot helyeselte, a kormányt pedig e kérdésben 
sürgetni nem akarja. Az állandó választmány 
javaslatát támogatta Mesko Sándor. Kiss Pál 
indítványa mellett foglalt. állást Justh, aki nagy­
hatású beszédben szállott síkra az általános, 
egyenlő és titkos választói jog mellett. A főispán1 
szavazásra tette fel a kérdést. A nagyszámban 
jelen volt tagoknak- mCgolva-sása kétszer siker­
telen maradt: harmadszor pedig ug.v számlálta 
meg a jegyző a szavazatokat, hogy az állandó vá­
lasztmány határozata mellett egy szótöbbséget kon- 
stabilt a f!,ispán. Justh és még sokan a független­
ségi párt részétől nyomban konstatálták a szava­
zatok megszámlálásának helytelenséget, mert tény­
leg Kiss indítványának volt. három szótöbbsége. 
Ezen az almon Justh tiltakozást jelentett be az 
elnöki env.ncziácziő ellen és bejelentette, hogy a 
legközelebbi közgyűlésen ugyanezt az indítványt 
be fogja nyújtani. A napirend második tárgya 
egy indítvány volt. melyet egy bizottsági tag nyúj­
tott he a 1 ndüg>; költségvetés ellen. Ezt. azonban 
az indítványozó rövid vita után maga visszavonta. 
Következett Bácsbodrogmogye átirata, amelyben 
Ti3-.ti Kálmán budapesti szobrára való adakozásra 
liiv*a fel a vármegyét. Az állandó választmány 100 
koronát indítványozott, azonban Justh indítvá­
nyára a közgyűlés névszerinti, szavazás után ki­
mondotta Int -zótöbbséggel, hogy Tisza Kálmán 
szobrára egy fillért sem ad. A közgyűlést kedden 
folytatják.

cpgyitlés Bilinski ellen, T.ombcrgi.<'>] jelen­
tik: Ropczyeze-bcn tegnap választói nép-..yülés volt, 
amelyen nagy többséggel bizalmatlansápot és rosz- 
szalást szavaztak dr. Bilinski ellen adópolitikája 
miatt, amelyet, mint pénzügyminiszter inaugurált 
és intrikái miatt, amelyekkel a lengyel klubbot

szétrobbantotta. Dalomba volt nemzetiségi minisz­
ter, a kerület eddigi képviselője, nem lép fel többé 
régi kerületében.

A belügyi vita.
— Még ma se végeztek. —> ':!>

14 képviselőhöz ülése.
Budapest, április & ,

' A belügyi költségvetés tárgyalása még 
ma sem nyert Befejezést és a szónokokból 
maradt még bőven a. következő napokra is. 
Ellenzékiek és kormánypártiak ma válta­
kozva szóltak hozzá, a belügyi tárcza aktuális 
kérdéseihez, de felszólalásaik különösebb ha­
tást nem keltettek. A néppárti Szmrecsá.nyi 
György múltkori erősen nemzetiségi izü be­
szédét próbálta kimagyarázni, azonban ke­
vés sikerrel. Szmrecsányi újabban telt kije­
lentéseit. különben elvtársai sem igen helye­
selték és 7-bóray Miklós a folyosón ki is je­
lentette Szmrccsányinak, hogy nem osztja, a 
véleményét, mert az az igazságszolgáltatás 
terén az állam nyelvének megtámadtatását 
jelentené. Beszéde alatt egy kis szócsata ke­
letkezett a műnk a párti és ellenzéki képvise­
lők közt, amely azonban csakhamar elcsitult. 
Általában feltűnt, hogy Szmrecsányi mai be­
szédében a Pool -szerződést nem tette szóvá. 
Ennek oka egy részt abban keresendő, hogy 
a Poci-szerződéshez a belügyi vita keretében: 
az elnökség tagjai nem engedték yplna meg 
a hozzászólást, másrészt, mert a kormány 
Ígéretet, telt arra nézve, bogy a hírhedt szer­
ződést mindjárt a költségvetés vitája után 
tárgyalásra bocsátja és akkor majd hő al­
kalma lesz mindenkinek, hogy véleményét 
elmondhassa. , k{

A munkapárt szónokai közül !Blanár. 
Béla. és Bál Alfréd főként a közigazgatás 
terv bevett reformjával foglalkoztak és prak­
tikus bevezető lépéseket, ajánlottak a miuisz-í 
te re hl ok nők •— ez államosításhoz. Pető Sán­
dor, a demokraták szónoka az általános vá­
lasztójog- mellett tört. lándzsát sok figyelem­
reméltó érvvel és nagy szónoki készséggel. 
Beszédében hivatkozott gróf Klnien-Héder- 
váry miniszterelnökre Is, aki >— szerinte, >—» 
megígérte az általános választói jog tör­
vénybeiktatását. s ? ti

Az ülés lefolyásáról tudósításunk a kö­
vetkező:

A belügyi vita. A
Kabos Foren ez a lel nők az ülést féltizenegy 

órakor megnyitja.
A múlt ülés jegyzőkönyvének hitelesítése után 

elnök jelenti, hogy a fejérgyarmati kerületben 
megválasztott Jármy Béla m cg v áll ászt at. á s a óta 
harmincz nap eltelt s mivel a választás ellen sem" 
panasz, sem kérvény nem adatott be, nevezettet 
végleg igazolt képviselőnek jelenti ki.

Következik az 1011. évi költségvetés részletes 
tárgyalásának folytatása.

Elnök jelenti, hogy a belügyi költségvetés elő', 
adója, Beöthy László elfoglaltsága miatt nem ve­
het. részt a mai ülésen s helyette az előadói tisztet 
Pap Géza tölti be,

S/alió János munkapárti a gyermekvédelmit 
szoc/i ál is jelentőséget, fejtegeti. Dicséri Tv hu ént. 
o gyermekvédelem érdekében kiadott rendeletéért 
s beszél e nemzeti munkáról. (Zaj.) Nem az a 
nemzeti munka, hogy huzamos vitákat rendezzünk.

Kun Bela: .1 Pool szerződés, az a nemzeti 
munka!

Gróf Batthyány Pál: A létszámemelés! (Nagy-
zaj.)

Elnök (csenget): Csendet kérek ! M élt őzt ás­
sanak a szónokot meghallgatni

Szabó János: A költségvetést pártállása és a 
miniszterelnök iránt érzett személyes bizalmából 
ki folyó] ng elfogadja.

R/mreesfmyl és n tótok.
Szniroesányi G\ örgy : Az általános vitában a 

nemzetiségi kérdésről mondott lies -édének az.t, a 
részét, magyarázza, ni ly a ható-ági kiadványok­
nak a nemzeti- unok nyelvén való kiadására vonat­
kozott. Ez a kére - -o': félreértésre adott alkalmat,
J a avulhat ut lan, hogy n magyarul nem tudó nem­
zetiségeknek rendkívül sok hátrányt, okozott az, 
hotrv a hatósági kiadványok, Ítéletek, végzések, idé­
zések, stb. csak magyar nyelven adatunk ki s azok­
nak a fél anyanyelvén való meg nem magyarázásá-

—
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bői sok baj származik. Nem a magyar állameszme 
és a magyar nyelv ellen irányult indítványa, ha­
nem a nép érdekeinek megvédésére. Ezt a kérdést 
valahogyan rendezni kell, akár úgy, hogy a kézbe­
sítő magyarázza meg a magyarul nem tudó félnek 
a kézbesített irat tartalmát, akár más módon, de a 
mostani állapot alkalmas arra, hogy a nemzetisé 
geket a hatóságok és a magyar állam elleni gyűlö­
letre tanítsa. Tiltakozik Tisza István azon állítása 
ellen, hogy ö a vármegyei tisztviselőket általános­
ságban vádolta volna. Személyeket nevezett meg 
legutóbbi beszédében és nem általánosított. Tény 
az, hogy a vármegyei tisztviselők korteskednek éa 
igen sokan visszaéléseket követnek el.

Gróf Pongráez. János: 1906-ban te is a koali- 
czió ajánlásával korteskedtél!

Szmrecsányi György: Nekem ilyen levél nem 
volt a birtokomban.

Kovácsy Kálmán: A koaliczió alatt önnel 
együtt korteskedtünk. (Zaj jobbról.)

Gr. Pongrác/ Jenő: Nem áll! Én a néppártért 
nem korteskedtem.

Szmrecsányi György: Tiltakozik az ellen, hogy 
ő a nemzetiségi agitátorokkal bármilyen kérdésben 
egyetértett volna. A költségvetést nem fogadja el. 
(Helyeslés a baloldalon.)

Közigazgatás és egészségügy.
Blanár Béla: Bcflektál Szmrecsányi beszé­

dére s a magyar állam egységével nem tartja össze- 
egyeztethotőuek, hogy a hatósági kiadványok két 
nyelven állíttassanak' ki. A közigazgatás szerveze­
téről beszél s kijelenti, hogy neki dolgozó és nem 
rezisztáló vármegye kell. (Zaj.)

Gróf Batthyány Pál: De ha kell, tudjon a vár­
megye rezisztálni is!

Blanár Béla: A vármegyei választási rendszer 
ma már nem elel meg a követelményeknek s ezt 
ez egész közigazgatási rendszerrel együtt refor­
málni kell. (Zaj és ellentmondások balfelöl.)

Flock János: Szóval államosítsuk a közigazga­
tást!

Blanár Béla: A vármegyei tisztviselők fizetés- 
rondezcsét és a vármegyei tisztviselők szakképzett­
ségének fejlesztésére vonatkozó reformot sürgeti 
A községi és körjegyzők magánmunkálatainak a 
fél által történő díjazását- megszüntetendőnek 
tartja. Beszélt meg a varosok segélyezéséről s vé­
gül kijelentette, hogy bizalommal van a kormány 
iránt s a. költségvetést elfogadja.

Zelenyák János beszélt ezután. A közegészség- 
ügyet nemzeti ügynek tartja s azért arra kiváló 
gondot, kell fordítani. A közegészségügyet nem a 
törvényhatóságokra és a községekre kell bízni, ha­
nem szakközegekre. A költségvetést nem fogadja el.

Pál Alfréd szólott a költségvetéshez. A köz­
ségi közigazgat ás némely sürgős orvoslást igénylő 
bajáról beszélt! A községi törvény revízióját sür­
geti és "pedig akként, hogy a községi közigazgatás 
élére a biró helyébe a kör-, illetve községi jegyző 
állittassék, egyúttal megjavítani a jegyzők fizeté­
sét, A költségvetést elfogadja.

Sümegi Vilmos a közigazgatási tisztviselők, 
különösen a jegyzők függetlenségének biztosítását 
kívánta, hogy választások alkalmával a felsőbbség 
ne presszionálhassa ökot.

Egy kis választójog.
Pető Sándor az általános választói jog kérdé­

séről beszél. Nem felel meg gróf Tisza István azon 
állítása a valóságnak, hogy csak néhány fanatikus 
ember hive az általános választói jognak, mert az 
ország lakosságának túlnyomó része követeli az 
általános választói jognak törvénybe iktatását. 
Csodálja, hogy Tisza csak a főrendiházban, egyház­
kerületi gyűléseken és a delegáczióban foglalkozik 
ezzel a kérdéssel, mikor ennek megvitatása a kép­
viselőhöz elé tartozik. Nem felel meg a valóság­
nak Tjsza azon állitása sem, hogy Francziaország 
és azon többi államok közállapotait, ahol az álta­
lános választói jog törvénybe van iktatva, — zül­
lötté tették volna. Ausztriában sem ez a reform 
eredményezte a közállapotok züllését. Hevesen tá­
madja a Kossuth-pártot, amelynek hivatalos szó­
noka azt mondotta, hogy a párt nem foglalt ál­
lást a választói jog kérdésében, holott negyven 
esztendő óta használja kortes-jelszónak az általá­
nos választói jogot. Igazi parlamenti élet addig 
nem lesz ebben az országban, amíg nem radikális 
választói reform alapján történnek a választások. 
Azt hiszi, hogy a munkapárt vezére, KhuenTIé- 
derváry miniszterelnök s mivel ő megígérte az ál­
talános választói jog törvénybe iktatását, a költ­
ségvetést megszavazza.

Elnök az ülést egynegyed három órakor be­
zárja .________________________ ______________

EGYHÁZAK.
_ ( \ református kommt ülése.) A reformá­

tus egyház egyetemes kon vont i bizottsága o hó 
26-án gróf Degen feli József fögondnok és A n tál 
Gábor püspök elnöklete alatt a kouvent házában
áléfet tart.

— (Cscrnoch búcsúja.) Temesvárról jelentik: 
A Temesvári Katholikus Kör Steiner Ferencz el­
nök, volt orsz. képviselő vezetésével vasárnap dél­
ben bucsuíisztelgést tett Csernoch János uj kalo­
csai érseknél. Cscrnoch érsek szívélyes szavakkal 
köszönte meg az üdvözlést. A katholikus körök 
első megalapítója gróf Zichy János, jelenlegi kul­
tuszminiszter volt. Temesvárott eleinte kétkedéssel 
fogadták a kör alakítását s most kettősen örvend, 
hogy a körnek erős létalapja van és hogy az ha­
marosan bevált. Maradjanak tovább is ezen az utón 
és bízzanak az uj püspökben, Glattfelder Gyulá­
ban, aki fiatal, erőteljes ős buzgó ember, az ő veze­
tésével meg jobbau fel fog virulni a katkolicziz- 
njus minden vonalon. Az érsek végül meleg kez- 
szoritással búcsúzott el a kör tagjaitól.

—• (Az uj Csanádi püspök felszentelése.) Te 
mesváriól jelentik: Glattfelder Gyula uj csanádi 
püspök felszentelése és beiktatása a következő 
sorrendben fog végbemenni: felszentelése a husvét 
utáni első vasárnapon április 23-án lesz a buda­
pesti egyet -mi templomban. A felszentelést Cser­
noch János kalocsai érsek, Prohasaka Ottokár és 
Kohl Medárd püspökök végzik. Az ünnepies bevo­
nulás Temesvárott április 29-én, az installá* 
Cfció április 30-án megy végbe a temesvári székes- 
egyházban.

Az albániai lázadás.
— Győznek a török csapatok. —«

Budapest, április 3.

Az albán begyek között egyre égetőbben 
izzik a talaj. A török kormány energikus 
rendszabályokkal igyekszik gátat vetni a lá­
zadásnak és eddigi fáradozásának, úgy lát­
szik, meg is van a kellő hatása, A török kor­
mány kénytelen volt belátni, hogy sok he­
lyütt mit sem használ az erőszak és ezeken a 
helyeken a kegyelem gyakorlásával igyeke­
zett rendet és nyugalmat teremteni. így 
megengedték, többek között, hogy azok az 
albánok, akik a tavalyi lázadás idején Mon­
tenegróba szöktek, hogy onnan most veszede­
lem nélkül haza térjenek. A török kormány 
ugyanis joggal tartott attól, hogy ezek az j 
elemek most amúgy is átlépik a határt >s 
csak újabb kontroverziákat teremtenek Cet- 
tinié és Konstantinápoly között. Montenegro 
most egyébként sincs jel elkönyvelve a tö­
rököknél. mert azzal lvgy Montenegro mene­
déket nyújtott az albán lázadóknak újabb tá­
pot adott a fölkelőknek. Ma egyébként., ha 
hitelt adhatunk az ellentmondó híreknek, a 
kormánycsapatok Tiizinál döntő győzelmet 
arattak a felkelőkön.

A mai eseményekről a következő részle­
tes tudósítást adjuk:

A skutarii váll azt jelenti Konst ant in ápolyba, 
hogy a felkelőkkel vívott tegnapi harezban a csa­
patok a Majhotit hegyet megszállták. A harezban 
a csapatok három katonát vesztettek és tizenhárom 
megsebesült, mig a felkelők nagy veszteségeket 
szenvedtek. Egy másik csapat Tuzitól délre meg­
szállta Vuksalekait. A csapatoknak Tuziba való 
bevonulását minden órában várják.

A határról Cettinjébe érkezett jelentés szerint 
tegnap délután a tuzii helyőrség megerősítésére 
érkezett, török csapatok és felkelők közt harcz volt.
A harcz főhelye Dceies és Plonineza közt folyt le, 
ahol a felkelők fedett állásokat foglaltak el. Úgy 1 
látszik, hogy később a felkelőket visszaverték és 
a megérkezett török csapatoki egy része Tuziig 
elönyomulhatott. Ugv a, felkelők, mint a csapatok 
nagy veszteségeket szenvedtek.

A segédcsapntok, amelyek a múlt kedden in­
dultak cl Skutariból Zipzanikba, ott, egyesültek a 
török sereggel. A lázadókat visszavertek és azok 
most a dediei magaslatokra vonultak vissza.

A török sereg és a Skutariból küldött segéd- 
csapatok — mint Cettinjéből jelentik — a Ivastrati 
vidéken ellenállásra találtak, mivel azonban ennek 
a lázadó csapatnak fogytán volt a munieziója és 
a puskái is hitványak, a katonaság bekerítette és 
a dediei hegyek közé verte vissza. Pin ideánál a 
dediei magaslatokon kétségbeesett ütközet volt, 
amely a lázadók vereségével végződött. Mind a két 
részen sok a halottak és a sebesültek száma. A 
lázadók családjai seregestül menekültek Podgori- 
cába.

Egy szófiai távirat szerint az albán lázadók 
politikai vezére, Twanai ideérkezett, hogy propa­
gandát csináljon az albániai önkormányzat mel­
lett, Twanai politikai körökben olyképpen formu- 
lázza a albán mozgalom czélját, hogy Albánia füg­
getlen akar lenni Törökországtól, önkormányzatra 
törekszik a Balkánon érdekelt nagyállataimak vé­
delme alatt és e végből Isso Doljeiinác, a felkelők 
vezére * Észak-Albániában is szítja a lázadást, 
amelyben százezer fegyveres albán fog részt venni.

Konstanmtinápolyból délután jelentik a ber­
lini Lokalanzeigernek: A lázadó albánok bevették. 
Tusit, de a vár helyőrsége még nem adta meg ma­
gát. Éjfélkor azonban ugyancsak Berlinen keresz­
tül az a jelentés érkezik Konstantinápolyból, hogy 
a felkelő malisszorok által ostromolt Tűzi határ- 
helységet szombaton a kormány csapatai győzelmes 
liarcz után felment ették, miáltal a felkelők vere- 
sége el van döntve. A török csapatok még az erő­
sítések megérkezése előtt vívták ki a győzelmet

Egy Konstantinápolyból érkező hivat a jós táv­
irat szerint, amelynek tartalmát azonban kétségbe­
vonják, a lázadók a Kastrati vidéken vereségei 
szenvedtek. A jelentés azt állítja, hogy a katonaság 
részén három ember meghalt és 15 megsebesült. 
Egy korábbi szalonikii jelentés szerint, a török 
hadügyminiszter a Guzinje körüli mohamedán la­
kosság sürgetésének engedve, az ottani népfelkelő­
ket is behívta. Az emberek estig föl voltak szerelve 
és Skutari felé elindultak. Beguláris csapatok éa 
önkéntesek Kastratnál bukkanta^ az arnautákra. 
Véres ütközet fejlődött ki. Mára biztosra vészbe 
a felkelők elűzését Tűzi alól. A kajmakám, vala­
mint a polgári funkezionáriusok Chanik erődbe 
vannak.

A római Gioranle dTtalia közli, hogy sem- 
Olaszország, sem más európai nagyhatalom ediig- 
elé nem. tett intézkedést a fegyveres beavatkozásra 
az Albániában élő európai alattvalók védelmére. 
Nem igaz, hogy az olasz tengerészeti kormány egy 
hadihajót küldött az albán partvidékre.

Bécsi távirat szerint a Südslavische Correspon- 
denznek jelentik Podgoriczából, hogy az albániai 
lázadásról szárnyrakelt hírek túlzottak. A Skutari­
ból induló hajók tömve vannak menekülő albánok­
kal s ezek terjesztik a rémhíreket. A lázadók száma 
sem több ötezernél s ezek két-háromszáz főnyi ban­
dákban kóborolnak. Az eddigi összeütközések nem 
voltaic komolyak s majdnem mindig a török kato­
naság győzött. A halottak száma nem nagy. A zen- 
dülő albán törzsek fegyverei hitványak, lőszerük 
kevés s általában a török csapatokra nézve kedve­
zőbb a helyzet. A lázadók egyes törzsei már szeret­
nének békét kötni,

Torghut Sefket pasát — mint Szalonikiből 
jelentik' — mára várják Skutariba, ahol a helyzet 
javult. A malisserek Tűzi körül kétségbeesetten 
harczoltak a Skutariból küldött csapatokkal és ön­
kéntesekkel, de végre is erős veszteségek után kény­
telenek voltak a montenegrói határ felé menekülni. 
Mihelyt a kormány csapatai elegendő számban lesz­
nek együtt, megkezdik az arnauták üldözését. A 
porta azt reméli, hogy egy hét leforgása, alatt leveri 
a forradalmat. A török csapatok győzelmét egy éj­
szakai távirat is megerősíti Szalonikiből. Eszerint 
a. skutarii arnauták ellen kiküldött csapatok eleinte 
kevés sikerrel működtek. A Mauser-fegyverekkel 
felszerelt arnauták igen elkeseredetten harczoltak 
több ízben visszaverték a csapatokat, amelyek azon­
ban végezetül tegnap délelőtt mégis csak győzel­
met. arattak, az arnautákat szétkergettek, és Tuzii 
újból megszállották. A csapatok vesztesége £i0 ha­
lott. és számos sebesült. Az arnauták közül 200 
esett, el. Prevesából a partvidék őrizetére két ágyú- 
naszád indult el.

Egy cetlin jel jelentés ugyancsak sötét színek­
től fcs<i a törökök előrenyomulását. E szerint a 
török katonaság végigvonult, a Kastrati, a Iledi és 
a Gruda kerületeken, mindenfelé pusztította a fat­
yaiakat, a lakosságot megsarczolta és sok házat fel­
gyújtott. Montenegrói határmenti helységek el van­
nak árasztva a lázadók elmenekült családjaival. 
Albánia déli részén fellázadtak a mirgiták. Lies 
városa lángokban áll.

.Cettinjéből táviratozzák éjfél után, hogy a
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király külföldi utazása az albániai zavarok miatt 
liósőbbvo marad.

Szalonikiből jelentik, hogy Issa Boljctinac 
albán baudavezért, aki a ccttinjei török ügyvivő­
iek megadta magát. 200 társával Podgoriczából 
Uskübbe szállították. Ilire jár. hogy vezető körök 
nagyobb összeg fizetése árán bírták rá Issa Bol- 

"jc-iináczot, hogy hagyjon fel az albániai agi- 
táczió* al.

KÜLFÖLD.
A spanyol válság.

j- Canalejas uj megbízást, kapott. —
Budapest, április 3.

A gyáván kivégzett Ferrer haló porában is erő­
sebb, mint az élő kormányok: a Can a lej as kormány 
bukása már a második kormánybukás, aminek ő az 
okozója: a szabadgoíubdkozás mártírja. Ferrer em­
léke először a gyilkos Maura-kormányt s a reakezió 
Uralmát, buktatta meg, most pedig Cannlejasuak 
vetett kétszeres gáncsot. A spanyol kamara hétfő 
óta tárgyalta a republikánusok iuterpelláczióját, 
amelyhez az az indítvány járult, hogy a Eerrer- 
pört revideálják és vizsgálatot indítsanak Maura 
volt miniszterelnök és hadügyminiszter ellen. Az 
igazságügyminiszter visszautasította az indítványt 
és hasonló értelemben válaszolt Canalejas is, kije­
lentve, hogy az ítélet igazságos volt. Ez a válasz 
egyaránt ki nem elégítette a radikálisokat és a kon- 
zervativeket. A radikálisok — elég joggal — gyává­
nak tálaltak ezt a választ mely flastromot ragasz­
tott a Maűra-kormáhy gyalázatára, viszont a kon- 
zervativek elégedetlenek voltak azzal a móddal, 
ahogy Canalejas ezt a visszautaeitást elintézte. És 
ami ennél sokkal fontosabb tünet • volt, Canalejas 
ellen fordult az egész tisztikar, amelynek nézete 
szerint Canalejas nem utasította vissza kellő erely- 
lyel a hadbíróság ellen intézett támadásokat. Az 
ülésen akkor számos tis'zt volt jelen és az egyik 
még bele is szóit Canalejas beszédébe. Ez a tiszt vagy 
hét száz üdvözlő telegrammot kapott bajtársaitól. De 
a tisztikar megbotránkozásáról hoznak hirt a vidéki 
városokból érkező táviratok is és mikor Canalejas 
látta, hogy saját hadügyminisztere odamegy a kon­
zervatív ellenzék padjain ülő Laciérva volt minisz- 
teihez cs gratulál neki beszédéhez, készen volt az 
elhatározással, hogy beadja a királynak lemondását. 
Hadügyminiszterének eljárásából következtetve 
méltán azt hihette, hogy a király fél ujjat huzni a 
hadsereggel és tőle megvonta bizalmát. Tényleg 
komolyan volt róla szó, hogy a király most már az 
erős kezű Weyler tábornokot bízza meg a kabinet- 
akkitással s minden jel arra mutatott, hogy kato­
nai uralom következik Spanyolországban. A mér­
leg serpenyőjén azonban a radikalizmus mégis erő­
sebbnek bizonyult. A királynak számolni kellett 
azzal, hogy a radikális elem ma már nagyon hatal­
mas a képviselőházban és hogy a főváros lakosságá­
nak nagy izgalmat okozott Canalejas visszalépése 
cs a liberalizmus vereségének tartották azt. Egy 
katonai uralom esetén rendkívül veszedelmessé vál­
hatott volna a helyzet a királyság fönnállására 
r.ézve. Ila a király nem engedett volna, akkor a re­
publikánusok a legnagyobb energiával újra meg­
kezdték volna propagandájukat. A kétség és habo­
zás időszakában a republikánus párt vezére, Cervoux 
egy párisi újságírónak a következőket mondta:

— Tisztelem és becsülöm a hadsereget, de 
még többre becsülöm a polgári hatalom uralmát. Ila 
ebben a harezban a polgári hatalom alul kereked­
nék, akkor a kormányra jutó katonai hatalomnak 
számolnia kell a radikális párt legyőzhetetlen ellen­
séges indulatával.

A republikánus és szocziálista képviselők teg­
nap este gyűlést tartottak, amelyben elhatározták, 
hogy a Eerrm-vitát a kamarában ilyen körűimé- 
njek között folytatni fogják.

1 u:: _,s viz között Alfonz király nem választ­
atott mast mint a középutat: újra Canalejasl 

tufa mcq a lármány alantasával. A király külön 
kihallgatáson fogadta Canalejust, jelentést téte­

tett magának az eseményekről s azután ig.v szólott:
— Mindig őszintén reméltem, hogy a liberális 

politika Spanyolországban akadályok és nehézségek 
nélkül fog érvényesülni. Ön tudja, hogy bizalma­
mat önben helyeztem s hogy ön bizalmamat most 
is bírja. Tovább is bizotn önben és támogatásomra 
számi that, addig, amig a két kamarának többsége 
az ön pártján lesz,

Canalejas erre azt felelte, hogy a kamara és a 
szenátus többségére föltétlenül számíthat s a ki­
rály' ezután ezt mondta:

— Folytassa politikáját és alakítson oly kg- 
tünetet, amelyet ön legalkalmasabbnak vél arra, 
hogy Spanyolország haladását, biztosítsa.

Erre a megbízásra támaszkodva. Canalejas 
rekonstruálta kabinetjét és elsősorban ni hadügy­
minisztert keresett, magának. Ezzel a személy vál­
tozással talán sikerülni fog újra maga mellé so­
rakoztatnia közös munkára a parlament liberális 
elemeit Másrészről azonban súlyosbíthatja helyze­
tét a tisztikar elégülctlensége, amely a hadügy­
miniszter kibuktatása által megalázottnak erezi 
magát s talán nem fog visszariadni a Spanyol- 
országban többször bevált módszertől sem, hogy a 
hadsereg iránt mindig előzékeny reakeziót segítse 
uralomra

Canalejas uj minisztériumának összetételei a 
következő: elnökség Canalejas. belügy City 1 abar- 
nio, kiiliigy Garda Prieto, közmunka ügy Gassct, 
közoktatásügy Gimeno, igazságügy Barroso, liadiigy 
Luque tábornok, tengerészetiig,v Pidal. A pénzügyi 
tárczát Rodriguez fogja átvenni.

A szabadelvű sajtó a kormányválság alkalmából 
nem győzi magasztalni a király alkotmányszerete- 
tct. Egyedül a királynak köszönhető, hogy a roak- 
czionárius tábornok aljas terve meghiúsult. Az uj 
miniszterek ma reggel esküdtek föl és holnap mu­
tatkoznak be a korteznek, erre újból megindul ■> 
Ferrer-vita. A parlamenti helyzet még mindig 
súlyos.

Ságokban mozog és kevés konkrét indítványt tartal­
maz, Így tehát, nem igen lesz alkalmas a forradal­
márok megnyugtatására. Nowyorkból táviratozzak, 
'hogy Choussal Rafael, Porfirin Diaz mexikói elnök 
magántitkára. Mexikóból \ erneruzbn ment, ahon­
nan hajóval Németországba utazik. Choussal 25 év 
óta Diaz magántitkára es azóta még sohasem volt 
hosszabb szabadságon. Utján rar. l'rihe. a mexikói 
titkos rendőrség egyik legjobb dctckfivjo kiséri el. 
Amerikai politikai körökben azt hiszik, hogy PZ !l7" 
elutazás Diaz közeli lemondásának előjele. Diaz le­
mondása után valószíniileg Európába akar menni 
cs Choussal most megteszi erre vonatkozólag a 
szükségért előkészületeket. Clumsal állítólag Diaz 
' k szere it és nagyszámú rendjeleit is magával 
vitte SaivAutóimból jelentik Kölnbe, ho.rv 1 [adóra. 
forradalmi vezér nagybátyját letartóztatták, mikor 
utazása közben Laredobn érkezett.

Segíts magadon
vagy

A birodalmi tanács Stolypin ellen. Pétervir- 
ról jelentik: A czáfolatok ellenére is tartja magát az 
a hir. hogy Trcpovot szabadságra küldték. Trubcc- 
lói, a czentrum vezére, a birodalmi tanácshoz inter- 
pellácziőt adott be azon a ezimen. hogy Stolypin 
miniszterelnök megsértette az alaptörvényeket. Az 
interpellácziót több volt miniszter is aláírta. Az 
intcrpcllácziót szerdán fogják tárgyalni és előre­
láthatólag nagy többséggel el fogják fogadni.

A marokkói forradalom. Tengeri jelentés sze­
rint, a Fezből legutóbb érkezett hírek a helyzetet 
igen komoly színben tüntetik fel. A seriffi csapatok 
súlyos veresége erős hatást gyakorolt a törzsekre és 
arra bírta őket, hogy valamennyien tömörüljenek 
Muley Hafid ellen. Fez megtámadása minden pilla­
natban várható és ha erre kerül no a sor, a városok 
kapitulálnia kellene, mert elegendő csapatokkal, 
pénzzel és élelemmel nem rendelkezik. Fezből ntár- 
czius 2,-iki kelettel a következő jelentés érkezett 
Tangerbe: A mai nap nyugodtan folyt le. A Be­
nimtir-törzs által elfogott katonákat szabadon bo­
csátottak, de előbb elvették fegyvereiket és ruháju­
kat. Ilir szerint a Benimtir-törzs nagy számban vo­
nul Mekmez felé, ott be is hatoltak" és Muley íz- 
mailt szultánná prollamáltál volna. Tangerből azt 
jelentik Parisba, hogy Melinez városban kitört a 
forradalom. Muley Ízmailt. Muley Ilafid öcseset ki­
kiáltották szultánnak. Megerősítést nyer, hogy a 
Benimtir-törzs marezius 2(>-iki győzelme után a 
Glmrb városig elterülő vidéken lakó törzsekhez leve­
let intézett, amelyben fölszántotta ölet Fez ostro­
mára. A benszülöttek körében az a hir van elter­
jedve, hogy a berber-törzs behatolt Fezbe és Izmaitl 
kiáltotta ki szultánnak. Ezt a hirt tartózkodással 
kell fogadni. Gharbban, almi Glaui nagyvezér foly­
tatta az ndószipolyozást, hir szerint nagy az elege- 
aetiensép. 1

Portugália és n papi vagyon. Parisból jelen- 
ik : Az itteni portugál ügyvivő a külügyminiszter, 

to táviratot kapott, amelyben arra kéri, bogv ke- 
zolje, miszerint a^ rendellenességek megszüntetésére 
nlnkuR koztamasutri kormány törvényes tulnjdono- 
sok birtokában levő longregácziós javalat nem fon. 
lat te.. A kormány éppen az ellenkezőt telte. IT,„-,V 
ezen javakat jogos tulajdonosaiknak visszaadhassa 
a kormány leltárt vétetett fel a javakról és őrizetébe 
tette azokat. Az ideiglenes kormány ezen iievlen 
ugá-, mint más ügyben is. az igazság, becsület es,
es pártatlanság alapjára állt. üsstíí

A mexikói helyzet. Mexikói jelentés szerint 
Máz elnök üzenetet intézett a kongresszushoz mely. 

bon nagyobbra mu, a felkelői által lövetett ref or 
mot ajnnt. Az üzenet vegyes hatást keltett. Több ol­
dalúd azt vetik ellene, hogy bizonytalan általános.

a képviselői napidijak fölemelése.

A jó pali (te-rsék ezalatt a magyar népet, ér­
teni): Azt beszélik, nagyságos ur, hogy' a nagyságos 
uiék föl akarjak emelni a képviselői fizetést.

A képviselő: Jól beszélik . . . Úgy érezzük, 
hogy a magyar nemzet nem fogadhatja el tőlünk a 
roppant munkát azért a kevés pénzért, amelyet most 
kapunk . . . Érezzük, hogy hazánk restelkedik éa 
ebből a zavarából akarjuk kisegíteni imádott ha­
zánkat.

A jó pali: Nehéz sor nekünk többet fizetni,
A képviselő (szaval); Ne legyen igazságtalan, 

barátom. Amikor imádott hazánk minket sorom­
póba szólított és hőn szeretett népemért én is elvál­
laltam a képviselőséget, tudtam, hogy nemzetemért 
dolgozni kell, de hogy ily roppant munkát kell vé­
gezni, arról fogalmam sem volt. Van sejtelme, ha* 
rátom, hogy mit dolgozik egy képviselő?

A jó pali: Az újságok váltig azt írják, hogy at 
napot lopják, a zsebükre dolgoznak és mint a gépeli 
megszavaznak minden veszedelmet. !

A képviselő (fölháborodva); Igenis, ezt Írják: 
az újságok cs ez a legkisebb rágalom, amit ránk 
szórnak. Ebből is láthatja, hogy még az egészsé­
günket is fölemészti a képviselőség ... Az ilyen 
méltatlan vád n májra veszi ám magát , . , Hát 
még a parlamenti munka . . . Ismerni minden 
minisztert, minden pártvezért, minden alvezért... 
Behatóan tanulmányozni minden kérdést, amelyre 
szavazunk. A költségvetést például úgy kellett tud­
nunk, mint a vízfolyás, mert a tárgyalásnak nem 
volt szabad tovább tartania egy napnál . . . Kell 
tudni katonához, hajóhoz, bitumenhez, vámszerző­
déshez, ágyúhoz,, állathoz , . .

A jó pali (félénken): A nagyságos ur csak 
igent mond . . .

A képviselő: Azt hiszi maga, hogy én valamire 
igent mondok, amit nem ismerők töviről-hegyire. 
Hosszul ismer engem, barátom. . . Én minden kér­
dőben magához u miniszterhez mentem és napokig 
ott ültem a titkárja szobájában, hogy lássam, ki 
megy be-ki az ország első hivatalnokánál . . .

A jó pali: És kért valamit n maga számára.
A képviselő: Ez is olyan általános rágalom . . . 

Jegyezze meg magának; magyar képviselő sohasem 
kér semmit, önmagának pláne nem. Mi csak dolgo­
zunk. verejtékezünk imádott népünkért a Házban, 
a bizottságban, delegú/zióban, otthon . , .

A jo pali: Nem mondom, nagyságos ur . .,
A képviselő: Mit gondol, milyen iszonyú mun­

kát végeztünk, amig fölemeltük a katonai létszá­
mot, a hadügyi költségvetést, a hadihajók költsé­
geit? Mit gondol, mennyi fáradtságba került a nép 
nyomorának tanulmányozása? Mulatóhelyekre, ven­
déglőkbe. lelni jókba kell járni. Az erkölcstelenséget 
rettenetes odúkban Önszemünkkel kell tapasztalni.
A jó fék szén vedéi y tanulmányozása a bakknsztnlok- 
nál. a lótenyésztés ügye kint n lóversenytélen tör­
ténik. Mindez alól nem tudjuk magunkat kivonni, 
mert a «I: tapasztalatból törvény lesz.

A jó pali (összeroskad a sok szó alatt és min­
dent ellusz.)

A lev viselő (diadalmasan áll és nem sül ki a 
szeme.) nBay.
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Zichy—Sárközy-affér a
Royal-Orfeumban.

Botrány revolverrel és bottal. — 
Kivonulás rendőrök sorfala között.

.— Saját tudósítónktól. —
I Budapest, április 3.

’Az a szenvedélyes gyülölsóg, amely eddig a 
kulisszák mögött és a Nemzeti Kaszinó kipárnázott 
ajtói mögött izzott, gróf Zichy István és Sárközy 
István cs. és kir. kamarás között, ma elementáris 
erővel tört ki a nagy nyilvánosság előtt. Még pedig 
egy éjszakai mulatóhelyen, -a Royal-orfeumban.

Ismeretes az a háborúság, mely az előkelő kö­
rök két ismert alakja között dúl. Sárközy István 
— mint arról számos czikkünkben megírtuk — 
mint. gróf Zichy István szomszédja a jó ba­
rátságot arra használta fel, hogy a gyönge 
akaraterejü . grófnővel több, mint fél millió 
korona értékű váltót íratott alá. Ennek folyo­
mány aképen az egykori két jóbarát egymás ellen 
kizárási indítványt adott he a Nemzeti Kaszinó 
igazgatóságához. A gófnőt pedig egy drezdai sza­
natóriumba internálták. A Kaszinó titkos utón 
hozott döntése tudvalévő: Sárközy Istvánt a Ka­
szinó kigolyózta, gróf Zichy István pedig csak ki- 
lencz szótöbbséggel maradhatott továbbra is tagja 
az exkluzív társaságnak. De nem sokáig. A kilencz 
szótöbbség, vagyis, hogy kifelé fordították a gróf 
szekere rúdját, annyira bántotta a grófot, hogy 
beadta lemondását a Kaszinói tagságról s hire 
járt, hogy visszavonul a politikától.
) Sárközy Istvánról az a hir járta, hogy kimegy 
Londonba, felejteni. Annál meglepőbb volt, hogy 
titokban visszajött Budapestre és nyomról-nyom: a 
követte Zichy grófokat. Mert gróf Zichy István, 
p, botrányok lecsilapulása után visszahozta Drez­
dából a feleségét. Zichy halottá, hogy Sárközy 
■/visszajött. Budapestre, de nem tulajdonított neki 
Hagy fontosságot. Azt hitte, hogy ellenfele csak 
ftnyagi ügyei rendezése végett tért vissza a fővá­
rosba. Annál kellemetlenebből érintette, hogy a 
legutóbbi két napon mindig ott tűnt fel, amerre 
y és a felesége megjelentek. Azt kellett hinnie, 
tjiogy Sárközy magándotekt ivek által értesül az ő 
hollétéről.
1 Ma este kilencz órakor elegáns magánfogat 
fellőtt meg a Royal-orfeum előtt. Gróf Zichy István, 
a felesége és gróf Dégenfeld Imre léptek ki belőle. 
Bementek" a foyerba. majd az egyenruhás szolga fel­
kalauzolta a hármas számú páholyba. A főrangú 
társaság kellemesen érezte magát a mulatóban, 
amíg nyugodt szórakozásukat egy nem várt jelen­
ség zavarta meg. 'Az eddig el nem foglalt szemközti 
páholyba a szolga egy szmokingos urat vezetett be. 
Sárközy István volt. Attól kezdve, hogy belépett, 
•nekiszegezte a kukkerét Zichy grőfnénnk ós egyro 
csak őt nézte. A grófnő — úgy mondják, akik" lát­
ták _ több ízben viszonozta a tekinteteket s ezzel
magára vonta a férje figyelmét. Gróf Zichy idege­
sen szeme elé kapta a látcsövet és megdöbbenve ta­
pasztalta, hogv a velük szemközt levő páholyban 
ülő ur. aki n feleségét fixirozással inzultálja, az ö 
legnagyobb ellensége. Hebegve, sápadozva fordult 
a feleségéhez s ettől az időponttól kezdve három­
negyed óra hosszat veszekedtek egymással. Hiába 
csitította őket gróf Dégenfeld, a házaspár nemhogy 
lecsillapodott volna, hanem hangosabban folytatta 
a csetepatéi, úgy hogy a közönség figyelmét is 
magúkra vonták. Csakhogy mindenki tudta már, 
hogy kikből áll az az előkelő házaspár. Az elfojtott 
indulatosan odavetett szavakból kiliallatszott?

— Maya értesítette .... No tagadja I
•— Kikérem az ilyen feltevést . . ,
__ Ezért számolunk . . .
Szünet után, féltizenegy órakor elhalkult a ve­

szekedés és Zichy ekkor átintett Sárközyhez, mint­
egy arra akarta felhívni, hogy jöjjön ki. A gróf 
idegesen szívta czigarettáját a fogaiban, de Sárközy 
nem mozdult a helyéről. Zichy ajkait harapdúlva 
tért vi ssza a páholyba. Közben folytatták az elő­
adást. Gróf Zichy újból figyelni kezdte Sárközyt,

egyetértés

aki rendületlenül látesövezte Zichy grófnőt. Ekkor 
a grófot elhagyta türelme. Fejébe csapta czilindc- 
rét, elkerült a páholyok mögött és Sárközyhez ment.

— Mit akarsz, te gazember! Itt is pumpálni, 
zsarolni akarod a feleségemet! 2 Kiáltotta rá re­
kedten.

Takarodj, hitvány alak! válaszolta Sár­
közy és felkapta a botját c rá aláirt vágni a grófra, 
aki a hátúlsó zsebéhez kapott.

Ekkor a szomszéd páholyban lévők ós a pin- 
ozórek léptek közbe s au egész mulató közönség iz­
galma közben szétválasztották a felköt. Zi ’ ■/ le­
sietett a lépcsőn, telefonon értesítette a történtek­
ről a rendőrséget, amely erre készenlétet rendelt, 
ki. A készenlét, egy rendőrtiszt és tiz gyalogos 
rendőr csakhamar ott termettek az Orfeumnál. 
Senki sem volt kiváncsi az előadásra, hanem, hogy 
miképpen fog ez au affér végződni.

Gróf Zichy visszatért páholyába, ráadta a fe­
leségére a. belépőt, ö is felöltözött és gróf Degen- 
felddel kifelé igyekeztek. Mire megindultak, Sár­
közy már elhagyta a páholyát. Gróf Zichy a velük 
szemben érkező rendőrtisztnek elmondta, miről van 
szó. A rendőrök erre körülvették őket cg Zichyék 
a rendőrök sorfalai között mentek a foyerba. 
Ott várakozott Sárközy, aki Zichy láttára bottal 
akart, nekirohanni. Ekkor gróf Zichy István ki­
rántotta a revolverét és a rendőrök Sárközy felé ha­
toltak. Ez hirtelen sarkonfordult és beugrott a 
kint várakozó kocsijába és gyorsan elhajtatott. 
Azután Zichyék kimentek az utczára és rendőr­
fedezet alatt elfogatták helyüket a kocsiban. A 
gróf megköszönte a rendőrtiszt szívességét s az­
után az egybegyült közönség és kiváncsi tömeg 
moraja közben elgördült a kocsi.

így végződött a mai botrány, amelynek a 
rendőrség előtt lesz folytatása, hacsak holnap újra 
össze nem verekednek az elkeseredett ellenfelek.

Az utolsó fölvonás.
Haverdáék előtt kihirdették a Kúria Ítéletét.

Budapest, április 3.
A szabadkai bünper, amely közel három éven 

át foglalkoztatta a szabadkai és a budapesti bün­
tető törvényszéket, végre befejezést nyert: ma 
hirdette ki a budapesti büntető törvényszék es- 
küdtbirósági tanácsa a három elitéit előtt a kir. 
Kúria végzését, amely a budapesti büntető tör­
vényszék által hozott marasztaló ítélet ellen beje­
lentett semmiségi panaszokat elutasította és az íté­
letet helybenhagyta.

Az iíélctkiliirdetés az országos gyüjtőfogház 
tanácstermében történt délután fél négy órakor. A 
bíróság tagjai voltak: dr. Baloghy György elnök, 
dr. Füzesséry Zoltán és dr. Dusárdy István tör­
vényszéki birák. Az ügyészséget dr. Nagy Béla kir. 
ügyész képviselte. Jelen voltak még az aktusnál dr. 
Balassa Ármin, dr. Gál Jenő és dr. Szegheö Gá­
bor védők, a fogház lelkészei és több fogház- 
tisztviselő.

Fél négy óra előtt néhány pcrczczcl érkezett 
a bíróság a gyüjtöíogliázba és egyenesen Vájná 
Károly fogházigazgató hivatalos szobájába ment. 
Az igazgató nyomban intézkedett a vádlottak elő­
állítása iránt. Először Ilaverda Máriát kisérték 
Le. Újdonatúj vászon rabruha volt rajta. Arcza 
telt, de halvány. Ellentétet képez rabruhájával kes­
keny ezipöje, amelynek viselését kivételes kedve­
zésből még megengedték neki. Utána Jánossá Ala­
dárt vezették fel, aki szintén uj vászon rabruhába 
volt öltözve. Legutoljára jött Vojtha Antal, aki az 
ítélet kihirdetése előtt megkérte a fogházigazgatót, 
engedje meg neki, hogy ennél az utolsó aktusnál 
még a saját ruhájában jelenhessen meg, A vádlot­
takat Horváth György fogházfelügyelő vezetésével 
<gy börtönörmester és egy főfegyőr kisérte a te­
rembe, míg Haverda Máriát a női fegyház egy fél­
ti gyelőnője kisérte.

Az elnök megnyitva a tárgyalást, tudatta, 
hogy a mai napra a szabadkai gyilkosság miatt a 
budapesti büntető törvényszék esküdtbirósága ál­
tal szándékos emberölés’ bűntettéért tiz évi fegy- 
Lázra Ítélt Júnossy Aladár és társainak itőletkiliir- 
Jetcse van kitűzve. Ezután felolvasta a kir. Kú­
riának 1652. szánni végzését n rendelkezés ügyében, 
a terjedelmes indokolás felolvasását pedig dr, 
Gárdy Jenő bírósági jegyző végezte.

A végzés felolvasása után az elnök a vádlot­
takhoz fordult:

— Hallották a kir. Kúriának most felolvasott

végzését. Eszerint az önök büntetése most már jog­
erős. Hátra van még, hogy a bíróság az esküdtbiró- 
ság ítélete és a kir. Kúria határozatának meghoza­
tala között eltelt időnek beszámítása tekintetében 
határozzon.

A védők kérték, hogy ez az idő teljes egészében 
számíttassák bo a kiszabott büntetésbe. A bíróság 
tanácskozásra vonult vissza és úgy határozott, hogy 
a jogerős ítélet, a kúriai határozat meghozatalának 
napjától, 1911. márczius 9-től kezdődik és eddig a 
napig egy évet ős négy hónapot vesz kitöltöttnek az 
elszenvedett vizsgálati fogsággal.

Dr. Gál Jenő védő szólalt fel ezután és beje­
lentette, hogy védencze, Vojtha Antal nevében ujra- 
f el vételt kér és ezért a bűnjelek őrizetben tartását 
kérte. Ezek a bűnjelek Júnossy sapkája és kalapja. 
A bíróság azonban ennek a kérelemnek helyt nem 
adott, hanem elrendelte, hogy a bűnjeleket a kir. 
ügyészséghez tegyék át.

Erre az elnök jsmét a vádlottakhoz fordult:
— A földi igazságszolgáltatás — úgymond —- 

végzett önökkel. A megsértett jogrendnek elégtétel 
szolgáltattatok. Most már csak az önök büntetésé­
nek elszenvedése van hátra. Viseljék magukat tisz­
tességesen, hogy a társadalom, amely ellen önök 
oly nagyot vétkeztek, ha büntetésük elszenvedése 
után oda ismét visszakerülnek, mint megjavult em­
bereket fogadhassa önöket vissza. Különösen pedig 
önt figyelmeztetem Haverda Mária, mert ön vesz­
tett a legtöbbet. Elvesztette női becsületét, elvesz­
tette anyját, elvesztette vagyonát és egyetlen fiát 
is. Viselje magát tisztességesen.

Az elnök rendeletére az őrök visszavezették ez­
után czelláikba a három rabot. Haverda Mária a 
folyosón odaszólt még az újságírók felé:

— Kérem az urakat, írják meg, hogy ártatlan 
vagyok!

JánOssy Aladár a czellájában védőjének, dr. 
Szegheő Gábornak elmondotta, hogy az Ítéletet 
igazságosnak tartja, de attól fél, hogy a büntetést 
nem fogja kitölthetni, hanem belepusztul. Ha 
mégis megélne, akkor asztalosmesterséget fog foly­
tatni, amit most tanul a fegyházban. Különben 
angolul is tanul, hogy annak idején Angliában uj 
életet kezdhessen.

A gyilkos nagyanya.
j- Lemetszette unokája fejét. —

1— Saját tudósitónktól. —

Budapest, április rí.
Ma délután borzalmas gyilkosság hire verte 

fel a külteleknek azt a részét, amely a Százados- 
utczát öleli magába. Egy hibbantelméjii nagyanyó 
végzett rettenetes módon az unokájával. Úgy, a 
mint Molnár, az elkeseredett kőbányai postás, a 
gyermekeivel: borotvával metszette el a kicsike 
nyakát. Az elrettentő családi drámáról tudósítónk 
a következőkben számol bo;

Puchaték
A Százados-utcza 4. számú ház tipikus kül­

telki vályogos építmény, amilyenek a Temetö- 
dülló és a Lapos-tűllő között a Hungária-körút tá­
ján egymáshoz ragasztva állrnak ott, ahol 
levegő van. — De a hova Pesten levegő 
jut. ott tanyázik a nyomor. — Csak a szűkölkö­
dő knek jut a levegő. Egyéb úgy se igen jut

A mondott házba mintegy fél év előtt költö­
zött be a rozoga szoba-konyha lakásba özvegy 
Puchát Józsefné. Amikor a talyigáról leemelték a 
töredezett ócskaságokat, előkerült egy kis piros, 
pufók képű gyerek is: Puchátné unokája. Ez volt 
az egyetlen hozzátartozója, aki az öreg asszonynyal 
együtt lakott. Visszavonultan, szegényesen élde­
géltek. Az egyedüli fényűzésük az volt. hogy a 
nagymama el-el járt az unokájával sétálgatni. Az 
volt minden szemefénye s ha az öreg asszony, tol- 
dott-foldott ruhában járt is, a kis Boriskára tiszta 
perkáliuháeska simult. Tiszta és rendes volt a 
kiesi ke, aki össze-vissza 3 és fél évet élhetett meg.

Puchátné nem igen beszélgetett a szomszédok­
kal. Ha meg szóba állott velük, az elmebajos nő 
benyomását keltette bennök. Tudták róla, hogy 
nagy nyomorban van. Néha egy kis ennivalóval 
kisegítették tejet adtak a kis lánynak vagy meg­
engedték hogy Puchátné egy kis rántott levest 
főzhessen a konyhájukon, mert bizony legtöbbször 
csak ez jutott a nagyanyának és az unokájának. 
Időnként 10—20 koronát hozott, a posta. Ezt Pu­
chátné leánya küldte, a cseléd, akinek törvénytelen 
gyermeke volt a kis Boriska. t

.Tegnap is megsétáltatta unokáját a bamba te-



s EGYETÉRTÉS H"cdrf, április 4;

kintetü nagyanyó ős aki a csinosan öltözött kis 
lányt látta, nem hitte volna, hogy n;a délutánra 
borzalmasan csonka tetem lesz az ártatlanságból.

A gyilkosság felfedezése.
A kis Boriska ma délelőtt kint játszadozott az 

udvaron, de hogy cseperegni kezdett az csú, a nagy­
anyja. aki a konyhában tett-vett, behívta és be­
zárta az ajtót. A há.zbelieknek feltűnt ugyan, hogy 
ebéd utánig nem jöttek elő, de senki sem törődött, 
velük, gondolták, hogy a borús délután miatt hú­
zódtak' vissza.

Egyszerre három óra táján borzalmas es velő­
kig ható egyetlen sikoly razkodtatta meg a hazat, 
A szomszédok kirohantak az udvarra és keresték a 
sikoly okát. Miután csak a Pvcháték ajtaja maradt 
betéve, rosszat sejtettek" és benyomták az ajtót. 
Megdöbbentő látvány tárult eléjük. A kis Boriska 
hatalmas vértóesában feküdt a földön. A fejet egy 
hordárát tartotta mer/ a nyakhoz. Özv. Pucháf Jó- 
zsefné lefogta volt kis mit sem sejtő unokáját és 
rgv hatalmas nyisszant ássál egy éles borotvával le­
vágta az unokája fejét.

Mikor a szomszédok berohantak, már nem, volt 
benne élet. A nagyanya ekkor a kicsorbult, beretvá- 
val a maga nyakát, akarta elmetszeni, de az embe­
rek lefogták, úgy hogy csak könnjebb sc-bct ejtett 
magán.

Hogy tudott ilyet tenni?
— Megölni egy ártatlan gyereket í!

Miért gyilkolta, le?
Hiába ostromolták kérdésekkel a gyilkos Öreg 

asszonyt, nem lehetett belőle kivenni egy szót sem.
Bizottság a színhelyen.

A rendőrséget, telefonon értesítették a szörnyű 
esetről s csakhamar megjelent a bizottság automo­
bilon a rendőrorvossal, aki konstatálta, hogy a halál 
már a főüter elvágása következtében beállott hir­
telen elvár zés és agyhiidé-s folytán bekövetkezett.. 
Helyszíni szemlét tartoltak a nyomorúságnak szoba­
konyhából álló tanyáján és vallatóra fogták az öt­
vennégy éves öreg asszonyt.

- Miért tette ezt? — kérdezte tőle a rendőr-
. ,.. 1tisztviselő.

Hosszas hallgatás után ezt felelte:
_ Csak azért, mert meg akartam halni; a

gyermekkel együtt.
Többet nem is mondott. A gyermek tetemét, a 

bonczolóintézetbe vitték. Özvegy Purhát Józsefnét 
pedig letartóztatták és elmeorvosi megfigyelés alá 
veszik.

TÁVIRATOK.
Uj német katonai attasé,

Berlin, április 3. A kormány előterjesztésére 
s. császár a. bécsi német nagykövetség mellé első 
katonai attasé gyanánt báró Bibra Ernő korvett- 
kapiiányt nevezve ki.

Isvolski ismét külügyminiszter.
JPétervár, április 3. Politikai körökben hire 

jár, hogy abban az esetben, ha SassOnov betegsége 
hosszú tartamú lesz, Isvolskit, vagy Botkin kama­
rást. fogja; külügyminiszterré kinevezni. Isvolski- 
nak, ha ö lesz a miniszter, az lesz az első dolga, 
hogy szilárd szövetséget hozzon létre Orosz- ée Né- 
metország között.

Japán—kínai konfliktus.
Mukden, április 3. Egy japán meggyilkolása 

üdvében a japán konzulátus és a kínai hatóságok 
közt. folyó tárgyalások mindkét részen izgalmat kel­
tenek. A japán főkonzul egy ez ügyben hozzá inté­
zett hatósági közleményt visszautasított. A 
mandzsuidat kormánynyal való három órás tárgya­
lásában hivatalosan kijelentette, hogy kénytelen a 
tárgyalásokat megszakítani éj kormányának java­
solni fogja, hogy önálló intézkedést tegyen a 
mandzsuriai japánok élet- és vagyonbiztonsága ér­
dekében. Illetékes japán helyen kijelentik, hogy n 
kinai hatóságok megsértették Japán érdekeit és 
prestigejét. Ellenben a kínai sajtó a japánokat vá­
dolja azzal, hogy ők provokálják a barátságos vi­

szony megszakítását, hogy a Mandzsúriában régen 
tervezett döntő lépést motiválhassák.

Vita Anglia fegyverkezéséről.
London, április 3. Az angol felsőházban Roberts 

lord határozati javaslatot ajánlott, amely azt 
mondja, hogy tekintettel Európa változott straté­
giai viszonyaira, a. Ház súlyos gonddal látja, hogy 
a kormány a haza védelmo érdekében nem tesz 
elegendő előkészületet. Határozati javaslatá­
nak megtételére a német, birodalmi kanezellár be­
széde indította, Roberts lord határozati javasla­
tára Haldane lord hadügyi államtitkár válaszolt, 
ki u fősulyt. a tengeri haderőre helyezi. Kijelenti, 
hogy minden ország lakossága lassan-lassan kife­
jezést ad azon kívánságnak, hogy a felszerelések 
kiadásának szörnyű terhe csökkenjék.

Az orosz tengerészeti miniszter,
Féiervár. április 3. (irigorovios ellentenger­

nagyot tengerészeti miniszterré nevezték ki.

A vétő-bili.
London, "április 3. Az. alsóház a kormánypárt 

helyeslése közben ma kezdte meg a veto-törvényja- 
xi-slat tárgyalását. Bár a javaslat, a bevezetésen kí­
vül csak négy pontból áll. 000 módosító indítványt, 
nyújtottak be, ezek közül nyolezszázat azunionisták.

Manuel király kincsei
Paris, április 3. (Saját, tudósit ónktól.) Lisz- 

szabonból táviratozzak, hogy a pénzügyminiszter az 
ottani angol követ, utján elküldte Manuel király­
nak és Andiiéi özvegy királynénak a menekülés 
után a palotában hagyott ékszereiket és ruháikat,

lnzultáli amerikai hittérítő.
Berlin, április 3. (Saját tudósítónktól.) 

Sanghajból táviratozzak: Csinan-Pvtól észak­
ra kinaiak a múlt. hónap 28-án megtámadták és 
megsebesítették Murrav amerikai hittérítőt. A 
kinr.í hatóságok sajnálkozásukat fejezték ki az eset 
fölött, de r. pekingi amerikai követ diplomácziai 
lépéseket tett a támadás megtorlására.

Közgazdasági táv iratok.
Amerikai tőzsdék zárlata.

Newyork.
ápr. 3. ápr- 1. márcz. 31

Búza helyben 91 92 92%
m á.jusru 91% 93% 93%
júliusra 92% 93 93%

Tengeri májusra 54% 54% 54%
júliusra 55 56% 55

Chicago.
Búza májusra 84% 85% 861/s

júliusra 85 86 86%
Tengeri áprilisra 45% 45% 45%

Ncwyork, április 3. Gyapot Ncwyorkban 14.40 
(14.40). Gyapot áprilisra 14.18 (14.16). Gyapot 
júniusra 14.10 (14.10). Gyapot Kcw-Orlcausban 
helyben 14% (14%). Petroleum Stand white 
Ncwyorkban 7.-10 (7.40). Petroleum Stand white 
Philadelphiában 7.40 (7.4U). Petroleum Rafinc-d 
in Vases $.90 (8.90). Petroleum Credit Blanccs 
at Oil City 1.30 (1.30). Zsir Western steam 8.25 
(8.50). Zsir Roho és Brothers 9.80 (9.00).

Chicago, április 3. Zsir májusra 8.90 (9.17). 
Zsir júliusra 8.97 (9.17). Szalonna short clear 
9.81. (9.81). Sertéshús júliusra 16.65 (16.87).

UJ DONSÁGOK.
NAPIREND. Naptár: kedd, április 4. — 

Róni. katli.: Andor p. ct. — Prot.: Izidor. — Uörüg- 
orosz: márezius ZZ. Vazul vt. — Zsidó: Nizan G. — A 
nap kél reggel 5 óra 3b perezkor, nyugszik este 0 óra 
31 perezkor. — A hold kél reggel S óra 13 perezkor, 
nyugszik éjjel ÍZ órakor.

A képviselóház elnöke fogad a. képviselőháziján dél­
után 5 órakor.

A kerc.-kcdelcinügyi Államtitkár fogad délben ÍZ—2 
óráig.

A posta- és tflvirda vezérigazgatója fogad délben 
12— Z-ig.

A képviselőbe/ ülése délelőtt 10 órakor,
Petüíi-liáz (Hajzu-utczu Z1 ) Nyitva lu—2-;g. Be­

lépődíj nincsen. — Háziipari Szövetség kiállító a 
(Kigyó-lér i.) Nyitva egész nap. Belépődíj nincsen.

Xyitvulevő tnureumok: Nemzeti Múzeum régiség­
eim ti—2-ig. — Erzsébet Muzeum ti—1-ig. — Iparmű­
vészeti Muzeum 0—1-ig. — Mezőgazda-ági Múzeum 
10—1-ig. — Rath Muzeum 10— t ig. — Széchényi Mu­
zeum (Akíuiémia-uteza z.) Itt- 12 ig. — .Tanszermúzeum 
8—7-ig. — Technológiai Ipurmugeiun 9—1 ig.

A yiteulcrő kiinyntáretk: Akadémiai Könyvtár 3—7 
óráig. — Egyetemi Könyvtár it—U ig. — Fővárosi

Könyvtár 9—2-ig. — Iparművészeti Muzeum Könyvtára, 
9—12-ig és Ü—S ff. — Kereskedelmi Muzeum Könyvtára 
0—IZ-ig. — Nemzeti Muzeum Könyvtára 9—4-ig. —.
Pedagógiai Könyvtár 3—7-ig. — Statisztikai Könyvtár 
D—Z-ig. — Technológiai Könyvtár 9—1-ig,

A i/ilvaicrő képtáruk: A Műcsarnok tavasz! tárlata. 
Nyitva 9—5-ig. Belépődíj 1 korona, — Magyar gra­
fikusok egyesülete és a magyar aquarell- és pastellfes- 
tök egyesületének kiállítása a Nemzeti Szalonban, 
Nyitva 9—5-ig, Belépődíj 1 korona. — Női arczkép- 
kiállitfis a Könyves Kálmán művészeti szalonjában 
(Nagymező üleza 37—39.) Nyitva 9—7-ic. Belépődíj GO 
fillér. A „Seeesion'1 kiállítása a Mii vészotthonban
(Váezi-utcza 9.) Nyitva 9—1 ig. Belépődíj 1 korona. _,
Hippi-Rónai József retrospektiv kiállítása a. Művész- 
házban (Kristóf tér 2.) Nyitva 10—6-ig. Belépődíj 1 
korona. —- A Szépművészeti Muzeum régi képtára.,. 
Nyitva 10—2 ig, — Történelmi Képcsarnok, Nyitva)

■— Vilmos császár a királyhoz. Eorrmcz Fer’di-i 
nind trónörökös, mint. ismeretes, a hajóhad óién 
olébo ment. ^ a „Hoher,zollem“-jachtnak, amikor 
l i/mos császár azzal Yelenczóböl Korfuba utazott 
és egy.kis darabon az egész hajóhaddal elkísérte. 
Ez az impozáns üdvözlet! a német császárt nagyon 
meghatotta és mint. akkor jelentettük, nemzetközi 
hajójelzés utján nyomban köszönetét, mondott, érte 
a trónörökösnek. Alint. most Becsből jelentik no-, 
kunk. Vilmos császár Korfuba érkezve, drótnélküli 
táviró utján a királynak a következő táviratot 
küldte:

„Ferencz József császár és király őfelségének,
Schönbrunn.

Hajórajod megtekintésének hatása alatt, amely 
Brioni előtt napos időben Ferencz vezetése mellett 
üdvözölt, indíttatva érzem magam, hogy az ezzel 
okozott, örömért neked forró köszönetét, mondjak. 
A hajók igen jó karban voltak és gyakorlataik’ 
exaktok és kitűnőek voltak. Ezt. a figyelmességei, 
amelyben most. ismét, részesíteni kegyeskedtél, 
hálás emlékezetben fogom tartani. A császárné 
osztozik szívélyes üdvözleteimben cs szintén1 cl van 
ragadtatva a nagyszerű látványtól, amelyben 
része volt Vilmos.'*

Hicronymi miniszter beteg. Hieronymi.Ka­
roly kereskedelemügyi miniszter influenzában 
megbetegedett. Kezelőorvosa, báró Korányi Fri­
gyes tanácsára a miniszter egyelőre agyban marad»

— l'j esillagkeresztrs hölgy. A hivatalos tagi 
inni száma közli, hogy Márw Jozefa föhorczega6Z* 
szom- Timn i s Hohenstein Johanna grófnő udvar- 
hölgynek a csil 1 agk ereszt-rendcl adományozta.

— Jenő föhcrczcg Budapesten. Jelentettük 
,már, hogy Jenő föhcrczcg Budapestre készült it 
hadijátékokra. A királyi vendég több magasrangtf 
tábornok kíséretében már Budapestre, érkezett, Ma 
az ő elnök lésével megkezdték a tanácskozást, amely 
előkészítése u környékbeli nagy katonai parádénak, 
A löhorvz.cg Becsből tegnap, vasárnap reggel in­
dult cl automobilon, Belliin I'zer ezredes szárny­
segéd, .1 ndrics paranesörtiszt és Sarkotic vezárör- 
ntgy kíséretében. Delien Győrött megszakították 
útjukat s megebédeltek. Az automobil este ért Bu­
dapestre és n fuherezog csto az Operában végig­
hallgatta „Toscá<‘-t, előadás után pedig megelégc- 
dósét és elismerését fejezte ki az. igazgatónak. A 
füherczeg az. Angol k irály nő - szál lóba tr vett lökést, 
amelynek kapuja előtt két közlegény áll diszor- 
ié-gvt. Holnap a föhcrczcg és a tábornokik folytat­
ják a. tanácsozást és valószínűleg hamarosan meg­
kezdik a hadijátékokat a főváros határának szabad 
területein. Ugyancsak Budapestre éikvziek tegnap 
a hadijátékon való részvétel czéljálól ,i kövct.'iczők: 
lovag Auffenberg Móricz gyal gsági tábornak, a 
XV. hadtest parancsnoka (Szérűjévé), Dongarolli 
Károly kapitány (Szerajcvő), Santa Károly tá­
bornok, a XVI, hadtest parancsnoka Raguzából, 
Clumfeld Othmár von Zapp kapitány Raguzából, 
Zweistann Meisuc-r Ottó táborszernagy Becsből, 
Jelenkich Richard alezredes Rzeszowból, Dankl 
\ iktor altábornagy, n 37. gyalogezred parancsnoka 
Zágrábból, Gisslingcn von Giesl altábornagy, a 29. 
gyalogezred parancsnoka, Autón BdlmOnd Edlerk 
von Adlerhort vezérőrnagy, a 38. gyalogezred pa­
rancsnoka Budwcisbó], Paczák Kálmán ezredes, a 
80. gyulogozre 1 brigudúrosa Dvlircezvnből, Schriff 
Oszkár ezredes, a S6. gyalogezred Doraucanoka Sza- 
badkáról, Str<>hr Henrik ezredes, a 8. háziezred pa­
rancsnoka Prágából, Seyfert Edler von Uhlen ez­
redes, a 82. gyalogezred parancsnoka Bécsi,öl. A 
kúUniíitis/.tvk m:ndniinyian az Angol királynőben 
vettek szállást é> c hó 5 óig maradnak Budapesten, 
amik ira u hml: játékok a tiszti kaszinóban véget 
úinvku



Ivódd, április 4. EGYETÉRTÉS
— Ferenc/. Ferdinand trónörököséit Hollan­

diában. Amszterdami hi volt szerint Kerenez Fer'di- 
nánd trónörökös a lmsvéti ünnepek után nejével, 
JIoóeitbcvK Zsófia licrezegiiÜYcl együtt, ellátogat 
Holhmdiába. ahol az előzdea utiprogramm szerint 
a többi között a világhírű harlemi virágkertészete­
ket is megtekintik;

— Magyar képviselők Rómában. Rómában 
nagy előkészületeket tesznek és fényes ünnepség 
keretében fogadták a magyar vendégek odaérkező­
iét A magyar országgyűlés tagjainak a jubiláns 
ünnepségre való kirándulásához a. politikai klubok 
kültagjai közül is sokan csatlakoztak. Be-rzevn-ty 
Albert, a. képviselőhöz elnöke a társasággal együtt 
érkezik Rómába, és többen, köztük az elnök is, 
pejeiket is magukká! viszik. A magyar-horgát ten­
gerhajózási társaság ama csoport részére, ame v 
Ancona felé utazik, l-cgjobl; hajóját bocsátja ven- 
de'kezésre. A római ünnepségek lezajlása után a 
társaság egy része kiilönkirándulfts keret éhen 
Nápolyba utazik, lrazautaztában pedig Firenzét és 
jVeneziál tekinti meg, amely helyeken a megfelelő 
viókészületeket szintén megtették. Mint érledx- 
lünlc, a magyar országgyűlés tagjainak a jubilárb 
ünnepségekre Rómába történő ' 1:1 rándulásához. 
;m'-ennyiben a szállókban biztosíthatók lesznek 
további helyek, a képviselőház elnöki hivatala 
újabb jelentkezéseket elfogad.

Kimaradt audicnczia. Kálmán Gusztáv ál­
lamtitkár más irányú elfoglaltsága miatt holnap, 
kedden délelőtt, nem tarthatja meg a szokásos heti 
k ihallgatását,

— Zoltán .Jenő meghalt. Csak most készül a 
főváros Író és miivth'z társad a Ima utolsó útjára ki 
sérni nagyhalottját, Márkus Józsefet, s máris tt.l 
halottért kell meglengetni a gyászlobogót. Zoltán 
Jenő -— mint Münchenből keltezett távirat jelenti 

egy ottani szanatóriumban meghalt. Zoltán Jenő 
aki fiatalon tért a sírba, mint a Magyar Színház 
volt. igazgatója ment külföldre, hogy betegségére 
gyógyulást szerezzen. Állapota a múlt pénteken 
fordult válságosra s a sajnálatraméltó fiatalember 
kiszenvedett, ujeágiró és szinészkollégáin kívül 
gyászba borítva a Bischitz-esaládot, amelynek tagja 
volt. Zoltán Jenő újságírói pályáját Horváth Gyula 
(szerkesztése alatt kezdte a Magyar Hírlapnál. Azzal 
a gárdával dolgozott, amelyből lleltai Jenő, Bálint 
Dezső, Lövik Károly. Ignotus s mások fejlődtek ki a 
magyar újságírás büszkeségévé. Aztán Beöthy 
László utódja lett a Budapesti Hírlap színházi ro­
vatának szerkesztésében. Mint lelkes színházbarát 
innen lépett át a M agyar Színház kötelékébe, amely­
nek Leszkay Andrással együtt bérlő-igazgatója lett. 
Különösen az utolsó szezonját vezette szerencsés kéz­
zel. Megvásárolta „A vig özvegy"' előadási jogát 
és zsúfolt házak előtt példátlan sikerre vezette a 
darabot. Mindenki, aki ismerte, bizonyára igaz fáj­
dalommal veszi tudomásul Zoltán Jenő elhunytat.

— l!j pápai prclátus. X. Fiús pápa márczius 
S iki kelettel Stieber Vinczo apátot, terézvárosi 
plébánost, pápai p relé tussá nevezte ki. A kineve­
zési okmányt a bibornok herezgoprimás képvisele­
tében dr. Kohl Mc-dárd püspök személyesen adta 
át vasárnap délben az uj prelátusnak.

— Márkus József lemet őse. Márkus József Író 
és szerkesztő holttestet San-Romóból, ahol már- 
ezius hó 24-én elhunyt. Budapestre hozták és a te­
metése hol nap. kedden április -Len délután ncg,\
I rakor lesz a r ukoskt rész túri izraelita temető ha­
lót t őshazából.

— Dalmácziai flottngyakorlatok. Zárni jelen­
tés szerint lulius havában Közép - Halm aczi aban 
partraszállási gyaleorlutokat fognak tartani, ame­
lyen az 5. hegyi dandár és a megerősített nyári hnjo- 
r j vesznek1 részt. A gyakorlatokon hír szerint Fe­
renc» Ferdinand trónörökös és hölzendofi Konrad 
vezérkari főnök is jelen lesz.

_ \ Salvarsan újabb sikere. Lisszabonból je­
li útik nekünk: Az itteni klinikán fényes ered­
mény! értek el a Salvnrsannal álomkór ellen. Egy 
i.éLt rl oltottak be Khrlieh-H ata szerével és u be­
leg szorecsi-n huszonnégy óra alatt felgyógyult, sőt j 
már el is hagyhatta a kórházat.

— Gyilkos villám. Kondoms bélié niegyel köz­
ségben tegnap I -y lecsapott villámnak áldozata lelt 
Kugyel’i. l’ál an-a p.tsztorfiu, ári Grist Gyűli 

nagybirtokos uradalmában kamíszhojtúrkodott. Holt­
testét be.szállították a községbe, hol a hivatalos bon­
czol ás után nagy részvéttel eltemették.

•— Gróf Károlyi-házak a Belvárosban. A ro
bánosán fejlődő főváros legragyogóbb része, a ne­
gyedik kerület erős versenytársa lett a folyton 
szépülő Lipótvárosnak. Az öreg, szinte történelmi 
nevezetességű öreg, porló házak egymásután tűn­
nek el, hogy helyet adjanak modern f— 5 cinéin- 
tcs bérpalotáknak, amelyek együttese zpecziell a 
Be’városban bármely világvároséval versengő ne­
gyeddé ölelkezik. Most még szebb lesz a Belváros 
egyik nevezetessége, az egyetem-utezai gróf Ká­
rolyi-palota, mely a maga hatalmas parkjával a 
lógnagyobbszeril főúri hajlék volt a fővárosban, 
legközelebb eltűnik a föld színéről. A palota tulaj­
donosa gróf Károlyi Mihály országgyűlési képvi­
selő ugyanis a gróf Károlyi-ncmz >lség hozzájáru 
lásával az óriási leiken két egymást keresztező 
utozái nyit és a négy sarkon ha almas bérháza 
kát cpif, első sorban kereskedelmi ezé lókra, .mert 
minden földszinti és első emel éti helyiség bolt vagy 
bazár lesz. A négy épület között tér lesz. amelyen 
gróf Batthyány Lajosnak, Magyarország vér­
tanú miniszterelnökének emlékszobrát fogják fel­
állítani. Gróf Károlyi Mihálynak egy előkelő pénz- 
intézet tízmillió koronát ajánlott föl a. telekéri, 
de a gróf ezt az ajánlatot nem fogadta el.

— Izgalmas jelenet a templomban. Bihar­
úi egy ében az okányi református templomban iz 
galmas jelenet játszódott le. Az okányiak népszerű, 
fiatal lelkésze, Elek Sándor a bünbocsánatról be­
szélt vasárnap a híveinek. Megilleted ve hallgatlak 
a hívek. Elek Sándor éppen le akart jönni a szó 
szókról, amikor egyszerre az utolsó pádból zo­
kogva előrohant egy fiatal asszony, térdre ve­
télte magái előtte és az egész gyülekezet elölt 
hangosan így beszélt:

— Te a bünibo-csánatot hirdeted ős itt vagyok 
én, nem tudom, mit vétettem ellened, könyörgök 
hozzád, bocsáss, meg, ne lökj el magadtól.

Rettenetes hálást váltott ki a hívekből az 
asszony könyörgése. Felugrál lak a padokból, oda­
rohantak az Urasztálához, ahol az asszonyban 
felismerték Borza Mariskát, a lelkész üeleségéí. 
Elek Sándor hidegen kijelentette, hogy végleg sza­
kított, nem áll szóba vele, menjen! Borza Mariskát, 
aki egy előkelő makói csalM leánya, hat hónap­
pal ezelőtt vette nőül a lelkész és azóta, mind a 
múlt hónapig zavartalan boldogságban éltek. Pár 
hét előtt Elek váratlanul igy szó’t a feleségének •

— Utazz haza holnap, nagybeteg az édes 
anyád, jól esik neki, ha meglátogatod ... Az 
asszonyka másnap csomagolt és hazautazott 
Makóra. Odahaza azonban meglepetés vár la. 
Édesanyja viruló egészségben szaladt aggódó 
1-Bánya elé és magánál marasztotta. Másnap levél 
jött Okányi:ól, amelyben azt Írja a lelkész, hogy 
no jöjjön többé vissza a felesége, nem ismeri, hú. 
zának ajtói be. vannak zárva előtte, legjobb lesz, 
ha csöndben elválnak. A kíméletlen és váratlan 
levél úgy hatott, mint a bomba. Az asszonyka 
majd beleörült ebbe az előtte érthetetlen elhatáro­
zásba, édesanyját pedig az izgalmak ágyba dön­
tötték Harmadnap visszautazott az asszony 
Okányba, hogy megtudja, mi az oka férje eíhatá 
lozáiának. Okányhan azonban — amint az a le­
vélben jelezve volt — zárt ajtók vártak rá. Egy 
parasztcsaládnál húzódott meg a.z asszony, teltek, 
múltak a napok, de a lelkész csak nem közeleded 
hozzá, sőt elutasította azokat, akik rá akarták 
venni a hékülésre. Az elkeseredett asszony ekkor 
szánta, magát arra az izgalmas, kétségbeesett je­
leneire, amelynek a tájékozatlan hívek megdől) 
henve voltak a szemtanúi. Az asszonyka egyéb­
ként, aki most anyai örömöknek néz elébe, nő 
tartási pert indít a férje ellen.

— Megakadályozott öngyilkosság. Az éjszaka 
az Eötvös-tércn egy rendőr oey jól öltözött férfit 
látott a Duna partján sétálni, akinek gyanús vi­
selkedéséből arra következtetett, hogy az illető ön­
gyilkos akar lenni. Megszólította a buskomor fér­
fit, aki elmondotta, hogy Szathmáry Árpád harmincé 
éves festőművész.

— Hagyjon békében, biztos ur, — mondotta 
— akármit csinál, úgyis öngyilkos leszek.

A rendőr a halálraszánt embert bevitte a főka­
pitányságra, ahol Szathmáry elmondotta, hogy őt 
már kezelték a bécsi cs a budapesti clmegyógyinté­
zetben, de mint javult at elbocsátották. Időnként 
melankólia vesz rajta erőt s ilyenkor öngyilkossági 
gondolatok foglalkoztatják. A rendőrség a festőmű­
vészt, tekintettel arm, hogy a rendörorvos elmebajt 
konstatált rajta, a lipótmezci tébolydába vitette.

— Orvosi körökből. Dr Kelen István karlshudi 
fii rdő orvos működését Karlsbad bún újból meg­
kezdte,

í)
— Kolera és pestis. Megemlékezi ütik Vsiirgai 

János vasúti munkás kolcragyuims mcgeblcgedésé- 
ről. akit az e-sztergonuncgyei Lábatlan községben 
azóta szigorúan elkülönítve ápoltak. Dr. I’misz 
Hugó egyetemi tanár, a kolera la bor a tórium veze­
tője tegnap befejezte a beküldött váladék vizsgá­
latát s megállapították, hogy Osurgai Jams nuni 
kolerán beleg. E hír megnyugvást fog kelteni, do 
újabb, a távéi Keleten dühöngő veszedelmet jelent 
he egy amsterdami távirat, amely szerint a német- 
alföldi indiai gyarmatokon a pestis rohamosan 
terjed. Az elmúlt héten háromszáz uj esetet állapí­
tottak meg. Bal áviából pedig azt táviratozzak, 
hogy Jáva-sziget keleti részén bubó-pes-ns tört ki. 
Eddig száz bennszülött esett a járvány áldozatául.

— Megtámadott magyar diákok. Durva, ár­
azatlan inzultusban részesüllek tegnap magyar diá­
kok a horvát tengeri fürdőhelyen, Czirkveniczán. A 
csurgói, főgimnázium ifjúsága néhány nappal ez­
előtt nagyobb tanulmányi kirándulásra indult a 
magyar tengerpartra, dr. Vida Károly igazgató és 
a tanári kar néhány tagja kíséretében. A programra 
szerint előbb Fiúmét, tekintették meg s onnan má­
sodikén a fiumei kormányzóság hajóján kirándultak 
Czirkveniciába. A fürdőhelyen kellemetlen megle­
petés értő a magyar fiukat. Egy Kurz János nevű 
pólai matróziskola' növendék, aki Czirkveniezában 
üdül, a csurgói főgimnázium két növendékének 
melléről letépte a magyar nemzetiszinti szalagot 
és a sárba tiporta. Az ifjúság a durva sértést nyom­
ban meg akarta torolni és a tanárok csak nagyne- 
hezen tudták visszatartani őket attól, hogy felhábo­
rodásukban nemzeti jelvényüknek megsértőjét meg 
ne verjék. A visszautazás alkalmával ujaJob inzultus 
érte a magyar ifjakat, ezúttal azonban nem egy 
éretlen ficzkó, hanem a lakosság részéről. A mólón 
ugyanis, amikor a magyar fiuk hajóra akartak 
szállni, nagy tömeg gyűlt össze, ón a legdurvább ki­
fejezésekkel illették őket. A parton lévő rendőrök 
a legfclháboritóbb egykedvűséggel nézték a dolgot, 
úgy, hogy a tüntetés úgyszólván rendőri assziszten- 
czia mellett ment végbe.

— Népszámlálás akadályokkal. Angliában 
n-.ost ment végbe az országos népszámlálás, de a 
ezuffragettek beváltották fenyegetésüket. Április 
£-ára virradó éjjel nem mentek haza, nehogy 
kénytelenek legyenek a népszámlálási biztosok­
nak felvilágosítást adni. Nagy csoportokban egy- 
cgy társnőjüknél gyülekeztek és ezek aztán mvg- 
tcigaciták a biztosoktól a személyi adatokat. Éjiéi 
felé megteltek a parkok, de különösen cok szuffra- 
getf gyülekezett a bérelt kerckeskorcső 1 yapályá.kon 
ahol éjjel egy órától reggeli 8 óráig .ismertne-zü 
színésznők, dal csarnok-énekesnők produkálták ma­
gú k|t, a vezér-szuffragettek szónokollak. Hasonló 
tünu-tések voltak más városokban is a népszám.á- 
!ás ellen. A kerekeskorcsolya-pályák egyike előli 
óriási íérfisokadalom gyülekezett ó? be akart na­
tolni. Ebből verekedés lett és a rendőrség kiürít 
telte a pályát.

— Katonák katasztrófája. Turinból jelentik 
nekünk: A tüzérkaszárnyában nagy szerencsétlen­
ség történt. Két tizedes és négy közlegény egy 
ablakon kikönyökölt az u lezár a. A párkány lesza­
kadt és mind a hatan lezuhantak. Hárman men­
ten meghaltak, a másik három katona súlyosan 
megsebesült. — Berliniről jelentik nekünk ma reg- 
gl'l ogy tábori tüzérezred ütege a potsdami gya­
korlótéren géppuskákkal gyakorlatozott. Néhány 1-5 

dörrenésektől megbokrosodott « levetette a tüzé­
reket, akik közül ketten nagyon súlyosan, hárman 
pedig könnyebben megsebesültek.

— Bedőlt tengeri erőd. Antwerpeni jelentés 
szerint Hollandiában nagy építkezési szerencsét­
lenség történt. A valaíi épülő erőd beomlott. Az 
alapépítmény nem bírta el a nagy pánezélos tor­
nyot cs lesüppedt. A munkások még idejében el­
menekültek. A kárt két millióra becsülik.

— Házasság. Gcrő Izsó, a Magyar Iparosok 
Lapja szerkesztője, e hó 0-én, vasárnap délután őt óra­
kor küt házasságul (iriinfcld llózsikával a. dnnafühivári 
izr. templomban.

VUtens Zsigmond, a salgótarjáni kőszénbánya r. t. 
czégvezetCje vasárnap délelőtt vezette oltárhoz Földiák 
Gyula bank igazgató leányát, Elvirát a Doháuy-ut.ezai 
izraelita templomban. A szertartáson nagy és előkelő 
közönség vett részt.

Dr. Kálmán Ernő orvos vasárnap délelőtt 11 óra­
kor Virág Te rézzel házasságot kötött a Vili. kerületi 
anyakönyv vezető előtt.

Iloroviiz Paulát, llorovUs Bcrn.1t nyugalmazott 
bankigazgató leányát eljegyezte Boschán Jakab fővárosi 
litográfus.

4Veis3 Vilmos eljegyezte Budapesten Grosziuann
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EGYETÉRTÉS

— Jégesők, viharok. Több felől is viharos idő 
.■járásokat jelentenek. Tapolcáiról jelentik, hogy ott 
Vasárnap délután zivatar volt záporesővel Közben 
nyolcz perczig tartó jégeső is volt. Resiczaba- 
nyúrol jelentik: Szombaton délután 4 óra tájban 
menydörgés és villámlás között hatalmas záporeső 
esett siirii jéggel negyed órán át.. A mogyoró nagj - 
ságu iégdarabok tiz ezentiméter magasságban lep­
ték cl a földet. A nagymennyiségű eső nem tudott 
lefolyni és a gyalogjárást egy ideig ^ megakada- 
lyozta. — Temesvárról jelentik: Vasárnap, este 
nyári vihar vonult végig Temesvár fölött. \ illam- 
lott, menydörgött, majd meleg nyári eső követke­
zett be. mely kitűnő hatással volt a vetésekre. — 
Fo vásznáról jelentik: Hétfőn délután 3 órakor erős 
villámlás között sűrű és a veteményekre jótékony 
hatással bíró eső hullott. Az esőzés egész estig 
tartott.

__ Tüntetések a zágrábi községtanácsban.
Zágrábból jelentik: A községtanács mai ülésén két 
tij adójavaslatot tárgyaltak, melyeknek egyike a 
sörfogyasztási adót hektoliterenként négy koroná­
ról nyolez koronára emelik, a másika pedig a 
hozatali adó felemeléséről intézkedik. A szocziái- 
domok ráták hevesen tiltakoztak a két uj adó javas­
lat ellen. Az ülésterem karzatán, hol számos ven­
déglős jelent meg, nagy zaj támadt és az elnök- 
kénytelen volt a karzatokat kiürittetni. égül 
mindkét javaslatot elfogadták. Az esti órákban a 
szocziáldemokraták a község tanács ellen irányuló 
tüntetést rendeztek, a rendőrség azonban szétker­
gette a tüntetőket.

— Braikov gyermekei. Braikov Gusztáv ügyé­
nek esküdtszék! tárgyalása alkalmából Braikov Gusz­
táváé vallomásában többek között azt mondotta, hogy 
mikor nagy nyomorba jutottak, kénytelenek voltak a 
gyerekeit kiadni a Ligának s borzalmas dolgokat beszé t 
az asszony a gyerekek szenvedéseiről, amiket a Liga ál­
lal kijelölt nevelő szülőknél kellett elviselniük. Mint­
hogy ez a vallomás az összes lapokban megjelent, a 
félreértések kikerülése czéljáből az Országos Gyermek­
védő Liga kijelenti, hogy Braikov Gusztávné gyermekei 
nem a Liga, hanem az állami gyermekmenhcly által 
voltak elhelyezve. A Liga csak pénzbeli segétvf. nyúj­
tott, az asszonynak, illetve gyermekeinek a nyomoruk 
enyhítésére.

— Rejtélyes haláleset. Kuttkáról jelentik: 
Plesa Juliska, a kassa-oderbergi vasút altisztjének 
15 éves leánykája ma délelőtt 10 órakor a Turócz 
folyóban nyomtölanul eltűnt. Ladikon siettek a 
leány kimentésére, azonban sikertelenül. Nem tud- 
j'ák, hogy szerencsétlen véletlen esete avagy ön-
gyilkosság torog-e fenn, A vizsgálatot megindí­
tották.

— Elitéit kivándorlók. Tegnap este a keleti 
pályaudvarról előállították Kovács István temea- 
monostori földművest feleségével, négy gyermekével 
anyósával özv, Turócz Istvánnéval és egy Belza 
Katalin nevű cseléddel együtt. Kovács a hajójegyé­
nek árát Becsbe küldötte a Trans Atlantik i gynö- 
kének, holott az uj törvény értelmében hajójegyet 
Magyarországon kell megváltani. Közben kiderült, 
hogy Belza Katalinnak és az öreg asszonynak 
nincs útlevele. Ezért a kihágásért a VII. kerületi 
kapitányság Kovács Istvánt 8 napi elzárásra és 
100 korona pénzbüntetésre, Belza Katalint és özv. 
Turócz Istvánnét két napi elzárásra és harmincé 
korona pénzbüntetésre Ítélte.

— Póruljárt tolvaj. A Pannonia-utcza 2. sz. 
épülőfélben levő négyemeletes bérpalota előtt rnx 
este hét óra tájban rémes segélykiáltísokra sza­
ladlak össze az arrajárók. Az építő munkások má­
jó régen eltávoztak az épületből s igy va. ószimű­
nek tartották, hogy valakit, aki kíváncsiságból 
ment be az épülő falak közé, baleset érv. A cső- 
po-icsulás a közelben posztoió rendőr figyelmét is 
felkeltette. A rendőr behatolt az épülő ház főid 
szintiére s ott a padlózaton összezúzott tagokká., 
fél a lél tan talált egy munkás külsejű férfit. Keith.- 
zősliödésére a sebesült elmondotta, hogy felmászott 
az állványzaton a negyedik emeletre s onnan zu­
hant le. A rendőrség csakhamar kiderítette, hovy 
a szerencsétlenül járt. munkás Scharf Mihály 32 
éves szerelő, de egyszersmind kitudódott az is. 
hogy Scharf azért mászott fel a negyedik emeletre, 
hogy a ház befedésére használt bádoglemezeket 
ellopja. A pórul járt tolvajt a mentők beszállítot­
ták a Rókus-kórházba. Sebesülése súlyon, de nem 
életveszélyes.

— Tűz. Szombaton délután a népligeti színkör 
deszkakerítése egy kátrányt forraló kazántól meg­
gyulladt és nagyrészt leégett. A tüzet a Népligetben 
dolgozó munkások oltották el.

i Éjszakai barátság. Vasárnap éjszaka a So- 
roksári-ut 84. szám alatti vendéglőben együtt mu­
lattak Szepesi ,7anos huszonegy éves, Szabó Pál busz 
eves ko: sí sok P a erőiek József malommunkással. 
Pavrolek egyszerre észrevette, hogy Szepesi kilopta 
a pénztárezáját és átadta Szabónak. Lármát csa­
pott, követelte a pénztárezát, mire Szabó kést rán­
tott elő es Pavrolekel megszurtn, azután elmene­
kültek. A két rablót, ma reggel kinyomozta a rend­
őrség és letartóztatta.

■— A katonaszabók sztrájkja. A sztrájkoló 3ca- 
tonaszabók tegnap gyűlést tartottak s a sztrájk ve­
zetői bejelentették, hogy a Szabóipa vasok Tcrmelő- 
és Hitelszövetkezete elfogadta a busz százalékos 
béremelést. A gyűlés ennélfogva kimondotta, hogy 
a szövetkezet műhelyeiben holnap reggel megkez­
dik a munkát, de a többi vállalkozóval szemben to­
vább is folytatják a bérharezot. A Rosenthal IL 
utóda ezóg sikkasztásért jelentette föl azokat a kis­
iparosokat, akik a varrásra kiszabott ruhát nem 
akarták visszaszolgáltatni. A följelentés következ­
tében a kisiparosok ma délelőtt társzekereken küld­
ték vissza a félbenhagyott munkát a ezégnek.

— Köd a Quarneróii. Fiúméból jelentik: A 
Quarnerón uralkodó nagy köd sok zavart okoz a 
hajók közlekedésében. Az Ungaro Croata Gödöllő 
nevű gyors gőzöse Dalmácziából 7 órai kcsésssel ér­
kezett bilimébe. A Tátra gőzös, amely egy nagy ki­
ránduló társasággal Lussinpiooloban járt, tizenhét 
órás késést szenvedett visszatértekor. Az Adria- 
társaság Szapúry nevű gőzöse Triesztből hnrmiucz 
órás késéssel jött meg. Az Ungaro Croata Zagreb 
nevű gőzösének parancsnoka ma bejelentette a rév- 
hivatalnál, hogy a Locrum osztrák gőzös Solve szi­
geténél a nagy ködben zátonyra futott. A Locrum 
segítségére Zárából mentőhajót küldtek ki.

Az idei technikus-majális. A Műegyetemi 
Segélyegylet bizottsága folyó hó 3-án Pivny Aladár 
elnök vezetése alatt tartott rendkívüli bizottsági 
gyűlésében elhatározta, hogy a Műegyetem záró­
kövének a király jelenlétében történt elhelyezésének 
emlékezetére a műegyetemi egyesületek és ifjúság 
által rendezendő emlékünnepélyek kapcsán régi 
tradiczióit felelevenítve, május hó S-án. hétfőn 
este a margitszigeti alsó vendéglő összes helyisé­
geiben Technikus Majálist rendez. A technikus 
majális elnökévé a bizottság egyhangúlag Fittler 
Imrét választotta meg.

— Balesetek. A Gyömrői-ut, 63. sz. alatt, levő 
kerámiái téglagyárban .1/észáros József ötven- 
nyolcz éves éjjeliőr táskájából kiesett a revolver.
A fegyver eközben elsült és a golyó Mészáros Jó­
zsef ballábába fúródott. A Kókus-kórházba vitték. 
— A Bajnok-utcza 7. szám alatti pinezemühely- 
ben, ahol a zsidó ünnepekre laskát készítenek egy 
gépkerék szíja elkapta Elszászer József harmincz- 
éves napszámos jobb karját és több helyen eltörte.
A ítókus-kórliázba vitték.

— Nem operáltak. Megirt.uk, hogy Nagy 
Paine \ eréczy Ida a Bársony-klinikai operáczió 
után meghalt. Most arról értesülünk, hogy Nagy- 
nét nem operálták, meit gyógyíthatatlan baja már 
annyira előrehaladt, hogy az operáczió czéltalan 
lett. volna. A halál oka tehát egyszerűen a végze­
tes betegség volt.

— Szökés az őr szemcláttára. Szombaton dél­
után a nagybecskereki fogházból Uzurov Szvetozár 
gyilkosságért 12 évi fegyházra elitéit rab megszö­
kött, A szökés páratlan vakmerőséggel az őr jelen­
létében történt. Amint a rabok az udvaron sétál­
tak, L zurov eddig ki nem derített módon ire.g-sze- 
rezte a sétáló udvar kapujának kulcsát és amikor 
a rabok sétáltak, egy perez alatt kiugrott itón 
és azt maga után bezárta. Ezután a szomszéd ud­
var magas köfal-keritósén átvetette magát ' elme­
nekült. Alig néhány pereznyi egérutja volt, még­
sem sikerült elfogni. Széleskörű nyomozás folyik.

— Kiesett a liftből. Tegnap délelőtt Kiss 
Zsigmondnó huszonhat éves napszámosnó a Vi­
gad f-uteza 3. számú házban kiesett a felvonógép­
ből és a fején súlyos zuzódásokat szenvedett. A 
liókus-kórkázba vitték.

— Feleség és férj öngyilkossága. Gyulán meg­
döbbentő családi tragédia történt, Szombaton dél­
után fölakasztotta magát Mold József nyugalma­
zott erdész hatvan esztendős felesége. Az életunt 
uriasszony, úgy látszik, már régebben foglalkozott 
az öngyilkosság gondolatával, mert nehány nappal 
ezelőtt a cseléd egy csomag kénes gyújtót talált, a 
melyről a gyújtó feje hiányzott. Moíd Józsefet rend­
kívül, lesújtotta feleségének öngyilkossága. Egész 
délután és este szótlanul ült felesége holtteste mel­
lett s csak éjféltájban mondotta gyermekeinek, hogy 
lefekszik. Szobájába érve, megivott egy pohár mér­
get, úgy, hogy azonnal meghalt. Moldék tekintélyes 
\agyonnal rendelkeztek s nem is sejtik, hogy mi 
okozta a tragédiát, amely általános részvétet kelt.

Életuntak. Az éjszaka Kcndcrossy Lőrincz 
huszonnyvlcz éves fehérnemütisztitósegéd Nagy- 
íuvaros-utcza 23. számú lakásán mellbclötte ma­
gát. Nyomban meghalt. Holttestét a törvényszéki 
orvostani intézetbe vitték. Tettének okát nem 
tudjál:. — Ágoston György kőfaragó húsz éves fe­
lesége 7.dali< Julia Munkús-utcza 37. számú laká­
sán a kezén felvágta az ereket. Életveszélyes sérti- 
lést szenvedett. A lakásán ápolják. — Német János 
gép munkás Rákospalotán Dobó-utcza 9 számú la­
kásán borotvával fölvágta a hasát. A gróf Károlyi 
korhadj vitték. — Vojlényi Róza tizenkilcncz 
eves cselc-d Lipót-körut 20. számú szolgálati helyén 
marólúgot ivott. A Kókus kórházba vitték.

Kedd, április 4,

Fővárosi Orfeum. A szombati premiere a 
Fővárosi Orfeum fennállása óta talán a legsikere­
sebb volt, Szinte hihetetlen, mennyit mulatott a kö­
zönség. A műsor egyik starja. Josef Josephi. a hír­
neves operette-énekeg alig győzte megköszönni a 
sok tapsot. A művésznek nemcsak hasonlithatatlan 
szép hangja, hanem páratlan előadási képessége is 
van. A Brothers Wynne olyan csodálatosan tökéle­
tes és nehéz produkeziókat mutatnak, miközben 
olyan flegmatiksak, hogy már ennek a számnak Is 
erdemes a csodájára járni. A publikum nem tudja, 
hogy bámuljon-e vagy kaczagjon, tehát mind a kettőt 
eselokszi. Roland illúziói. Danhofferék alpesi jele­
nete, Paxton ék élőképei, Convey zenebohócz piéceei, 
Maroussia klasszikus tánczai, Howynsék tréfás 
jelenete, Calbach. Baumann, Gyárfás, Keleti ki­
tűnő kupiéi és a többi elsőrendű attrakezió a sze­
zon cgyiix legkimagaslóbb műsorává avatják az áp­
rilisit, Több műit bizonyos, hogy a hónap összes 
napjain épugy elkel az utolsó hely is, amint ez a 
premieren történt. A Fővárosi Orfeumról rég 
tudja a magyar és a külföldi közönség is, hogy a 
kontinens egyik legelső váriété-sziuháza. Wald- 
manu Imre igazgató, aki majd egy évtized alatt 
már számtalan sok szép műsort állított össze, a 
mostanival is megmutatta, hogy a közönség párt­
fogasára az ő^ minden tekintetben magas színvo­
nalon álló intézete nagyon is érdemes.
,,, ,T Halálozás. Özv. Schulzcr Bern átnő, volt 

olőkelő gjon polgár özvegye ma elhunyt. Az elhunytban
CBml Tfi°-S’ il budapesti tőzsde titkárja, Somorja„ 
Gyula magánhivatalnok és dr. Kapoch Frigvesné győri 
ngyvéd neje anyjukat gyászolják. " 83
-a 7l!C,S FflCDCZ: kir‘ tom1csos* ügyvéd, életének 
iO-ik évében elhunyt Szombathelyen.
mir ^W.je,en,U.k- h0K>’ 9rÓf L°s-Vrotkow Vladi- 
meghalt. 1 S1 k h0SSZabb beteSsi!S után ma
bnnrfÍlAaSMn?batl"’J! j.elCDtÍk; Mil 00 korában ef. 
hunyt komlőskeresztesi Fejérváry János, báró Fejérváry
Géza darabont testőrkapitány nagybátyja Fejérváry
msL-UT- i-,nnaa6f.0mbati törv6nyszéki biró volt?
.1 7 1 n '^F'gkuzdotte n szabadságharezot mint fő.
tett" körökben őszinte részvétet kel-
?«53i í6W,lt " v«**.

t«Ä ÄIÄSStrÄ Ä
7Lti‘Ceia11' ,T';m.cu:sc ■ délután 3 órakor l-.g

a hcrepcsi-ut melletti temető halottasházából,

Brlnbí.ílATal’0-rfenm’ BndaPest. Erzsébet-köruit 9L 
Színházi és varieté-műsor. Kezdete 8 Arakor.

* Fodor-féle vivóterem a Koronaherczee«
flóréit Tn™ “f ? [Zy&ros legnagyobb és legjobban 
felszerelt torna- és vívóterme. Különös gond fordittatik 
a gyermektorna- és vívásra,

x Bob hashajtó a legkellemesebb, 10 fillér. J"
x Csak egy gondolat foglalkoztat mindem em«

c®, 6s cz £LZ> hogy mit vegyen hozzátartozóinak a ián, 
üékba. Ha csakugyan szép és nemes ajándékot akar, 
úgy végjén egy jóminőségii hangszert, mely az egész 
csávádnak örömet szerez, czimbalom, hegedű, gramofon 
és egyéb forgató hangszerek mind kellemes mulatságul 
szolgálnak. Ezek beszerzési forrásául, hol a legjobbat és 
legolcsóbbat kaphatja, Marnitz Frigyes mühangszerké- 
Bzitő Budapest, VIII., József-körut 37—29. elismert 
szolid ezéget ajánljuk. Kérjen árjegyzéket

X Használt Írógépeket, elsőrondüoket 30—75 
százalék engedménynyel, jótállással, részletfizetésre is 
szállít az Ujlaki-irógéptclep, Budapest, VII., Erzsébet- 
korut 28. Telefon: 122—60.

x Szoknyanadrág a szerkesztőségben. Ez a 
czirne annak a telivér feminista bohóságnak, amelyet a 
■fones Caprice sámárn Sí:iv,.- í-i t....... ..... '■- fonlobes Caprice barnára Satyr irt. Tegnap, szombatot 
került eloizor színre, hogy óriási sikerrel, azt monda 
nunk sem kell. Már maga az a körülmény, hogy a dara! 
a. nem létező „Kokszává" szerkesztőségében játszik é- 

szoknyanadrágot férfi hordja, biztosítja a darab 
korét. A rendezés Főtt Sándor avatott munkája. A hu- 

,"íl * c,selekme„y és a kitűnően megjár .zott érdvkfe-zitő
jelenetek, a sok helyiérdekű viezcz, valamint az, ho«v a 
nők annyira férfiasak benne, hogy söröznek é- - honi-
nlt- m l ™ f!í“Zn“kl >0k'Mlk haczagtató estét szuny- 
, . a,JI íl közönségnek. A ,.Ma*senquarticr,‘ ezimü

német darab és a szóló jelenetek közűi egytöl-egvi" ki-
aábak. A (as,no ne Paris uj mii..... . nemsokára be-
szél majd az egész város. \ Folie- elóadá-a 
kor, a Caemóé éjfélkor kezdődnek. fél 9 óra.

repülés és léghajózás
I

Háboríts:tg íl z e ui-úp; 'i repülővel
Négy 1 íiitulmas viliii é lap , a paris i Le •Jouberlini B. 7,. am Mi t tag. a 1 )riissz<-ii Ve■fitt. lőnekmi 8tanátírd nnuv rá MV ll túra repii!sttiy r.end,-zését vet ilék 1 '-rvl|v-v. A. 6 riiisieziejn verseny -- n Cl re uif kuroprcíi
\*. vöi < ;t t-rszágon {i! r Milli k v. >1 na. A ’

en<kkezdetét június < ■lejvn-p tv a r
hipok nem kevt > l>b, miét r,<*>0.000 l'rank.la győz.'t '* k jut n Ima a.

A ver sr nyz;, ÍmekaivÖV< 1 k-vŐ váreső!resztül k< 
Liege, Du;
Hamburg,

mai. a 
Bír a és 
lesi ver- 
k ne 

reszt- 
verseny 
:vő liir- 
szántnií

r«i ke­
bel! volnn átreiiii 1:: i: Paris, Rhnims, 
seldorf, Hannover, Berlin, Magdeburg, 
Bréma, Münster, Ede (Hollandia).
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Brüsszel (Belgium), Lille, Calii?,, Dover, London, 
J'olkstone, Boulogne, Arnicas, Piiiis. A nugysza- 
Lásu verseny megvalósulásában kezdetiül fogva igen 
sokan kötekedtek. Már hetekkel ezelőtt mutatkoz­
tak olyan jelek, melyekből arra lehetett következ­
tetni, hogy f ránézi a részről meg fog hiúsulni a 
vállalkozás. Miután a jclentekmycbb franczia 
a'eroplán-gyárosok egyöntetűen kijelentették, hogy 
távol akarnak maradni n versenytől, a franczia 
acronäutikai bizottság sem akarta elvállalni a ver 
seny rendezését. Ráadásul a franczia soviniszta 
körök addig presszionálták a verseny kezdeménye­
zőjét, a Le Journalt-t, amíg c: elhatározta, hogy 
a, circuitet nem vezeti keresztül Németországon

Németországban nagy megütközést, keltett a 
versenynek ilyetén való lefújása, do még inkább 
a framezia soviniszták .,német-lieczcZeiA B. Z. 
am Mittak, amely a Circuit Européert előkészítő­
sén már hónapok óta fáradozott, eléggé kíméletlen 
hangon kifejezést is adott megbotránkozásának. — 
TI gybe n bejelentette, hogy a Circuit rendezésére 
szánt 100.000 márkát mindenesetre a német avia­
tika czcljnira fordítja.

Egy újabb párisi jelentés szerint a Le Journal 
által kezdeményezett európai kői repülő-versenyre 
K nemzetözi aeronautikus szövetség a következő 
irányt állapította mfecr: Pária—LiitticL—Utrecht-- 
Brüsszel—London—Párig. A verseny, amelyre 413 
iCr frank ösztöndíj van kitűzve, május 18-án kéz­
elődnek a Paris melletti Vincénnecben és június 
végéig tartana. így tehát Német ország kicsik az 
útirányból,

© Repülőgép a közös hadseregben, Bóesuj- 
fielyről jelentik. Sikerült próba fel ős beszerelés, 
majd egyszeri próbafelszállás után a hadvezetőség 
ma átvette ft rendelésére felkészült Etricht mo­
noplánt.

© Lezuhant dán aviatikus. A kopenhágai re­
pülő ve r se n ytéren tegnap nagy közönség előtt pro­
dukálta magát Sand aviatikus. Magasan szállt már. 
mikor a motor felromlott és a két fedőin repülőgép 
lezuhant. 'Sand agyrázkódást szmvedett, a biplán da­
rabokra törött.

SZÍNHÁZ ésművészet.
Két müvészközgyiilés.

>— r& roPormált Képzőművészeti Társulat. — 
Vihar az Iparművészeknél. 1—

Budapest, április 3.

Két müvcszgyiilés zajlott le vasárnap a főva­
rosban: két vihar. Az egyik, az Országos Magyar 
'Képzőművészeti Társulat jubileumi közgyűlése 
ütvén százalékra reformot hozott, amennyiben a 
zsűribe, illetőleg a választmányba beválasztottak 
olyan modern művészeket, mint Lechner Ödönt, 
Kernstock Károlyt ég Iványi-Griinwald Bélát, akik 
parancziát adnak arra nézve, hogy uj szellem és 
ui levegő fog bevonulni velük az ötven éves Kép­
zőművészeti Társulat néhány évtizede korhadó in- 
tezményébe. Uj eredménynyel kecsegtet Hermann 
Lipőt festőművésznek felvetett reformtervezete is, 
amelyet a közgyűlés magáévá t“lt. Annál kevesobo 
credmónynyel végződött az Iparművészeti Társu­
lat közgyűlése, mely csökönyös reakezióval zárkó­
zott cl az uj szellem követelései elöl és teljes egé­
szében a régi, elavult rendszert állította vissza és 
vitte szomorít diadalra. A régiek es újak összecsa­
pásánál nagy elégtételül szolgálhat mindenkinek, 
akik a sötét renkeziót és illetkételenséget legalább 
a művészettől szeretnék távol tartani, hogy Tisza 
István grófot, aki az utóbbi időben kínos feltűnést 
keltett politikai szempontokból vezetett és a 
művészetet rosszakaratú dilettantizmusával sér­
tő szereplése nyomán, a társulat vá­
lasztmányából kibuktatta. Tisza Istvánt a „Szalon- 
csoport“ czimm alatt egyesült érdekcsoport aján­
lotta n választmányi tagságra, de a művészek túl­
nyomó része visszautasította a művészi fiiggctlen- 
tégót és szabadságát veszélyeztető ajánlatot és Így 
gróf Tisza 1 ’Iván mindössze hét szavazat sebével 
távozhatott a caslatérröl. Reméljük örökre. Nagy 
meglepetést keltett az is, hogy Benczúr Gyula az 
újakra szavazott. A Képzőművészeti Társulat köz- 
pviih 0 cl 1 öl nz alkalomból a Lippich-ügyre is 
méltó választ adott, amennyiben Zala György és 
Hóna József szobrá-zmüvészeket, Lippich Elek 
legexponáltabb támadóit nagy lelkesedéssel válasz­
tották Le a szobrász-zsűribe*

A két közgyűlésről a következő részletes tudó­
sítást adjuk:

A Képzőművészeti Társulat közgyűlése.
Az Országos Magyar Képzőművészeti Társulat 

vasárnap délelőtt 11 órakor tartotta meg ötvenedik 
évi rendes közgyűlését. A jubiláns közgyűlésen, 
amely a városligeti Műcsarnok nagy oszloptermé­
ben folyt le, a művész és mtipártoló tagok nagy 
számban jelentek meg. Báró Forster Gyula meg­
nyitva a közgyűlést, sajnálattal jelentette, hogy a 
társulat érdemdús elnöke, gróf Andrássy Gyula 
PcrugiábóL táviratilag mentette ki elmaradását, 
mivel betegsége gátolja, hogy Budapestre jöjjön. 
Ezután elnöki megnyitó beszédében ismertette a 
társulat ötven esztendős múltját.

A közönség, melynek soraiban ott voltak gróf 
Zichy János vallás- és közoktatásügyi miniszter, 
Balogh Jenő és Molnár Viktor államtitkárok, gróf 
Teleki Géza, Berzeviczy Albert, Lukács György, 
Lány Lajos, Szmrecsányi Miklós és Lipthay Korúéi 
társulati tiszteletbeli tagok, Gonda Béla miniszteri 
tanácsos, Beöthy Zsolt egyetemi tanár, Barabás 
Béla, Kozma Andor és Zboray Miklós országgyűlési 
képviselők, Zala György, Hauszmann Alajos, Strobl 
Alajos, J endrassik Jenő, Dudics Andor, Tolnay 
Ákos, Kőrösfői-Kriesch Aladár művészek, élénk' 
tetszéssel fogadta az elnöki megnyitó beszédet.

Ezután Kőrösfői-Kriesch Aladár tartotta meg 
Emlékbeszédet néhai Székely Bertalan fölött, dr. 
Ambrozovics Dezső titkár terjesztette ezután a köz­
gyűlés elé a választmány jelentését. Ennek során 
indítványozta, hogy Madarász Viktort a köztudatban 
élő és soha el nem múló érdemeiért nyolczvanadik 
születésnapja alkalmából a társulat tiszteleti tag­
jává válaszszák meg. A közgyűlés közfelkiáltással 
tetfe magévá az indítványt.

A számvizsgáló bizottság jelentését is tudomásul 
Vették^ és a felmentvényt megadták, valamint elfo­
gadtak az 1911. evre szóló költségvetést is,

A • tárgysorozat következő pontjai a társulati 
müvész-alelnök választása cs a választmány alap- 
szabályszerű kiegészítése, valamint a kiállítási zsűri 
megválasztasa egy évre volt. A közgyűlés miivész- 
alclnökké Hauszmann Alajost, a művészek közül 
választmányi tagokká Basch Gyula, Jendrássik 
Jenő, Kernstück Károly, Márk Lajos, Poll Hugó 
festőművészeket, Bóna József és Gács István szob­
rászművészeket, és Málnai Béla építészt választotta 
meg, míg a miipártoló tagok részéről a választmány 
tagjai lettek: 7lenke Gyula. dr. Berzeviczy Albert, 
Vessen ffy Arisztid, gróf Hadik-Barkóczy Endre, 
gróf Károlyi Imre, gróf Bánffy Miklós, Végh Ar­
thur és dr. 1Xngner Géza. A zsűri választásának 
eredménye a következő: Festüzsüri Benczúr Gyula, 
Knopp Imre, Dudics Andor, Éder Gyula, Jendras- 
sik Jenő, Keriistock Károly, Katona Nándor. Kosz­
tolányi Gyula, Grünwald Béla és Tierrer Czézár. 
Szobrászzsüri Zala György, Róna József, Kallós 
Ede, Gárdos Aladár. Epitészzsüri Lechner Ödön, 
Jámbor Lajos, Hickisch Rezső ós Jakab Dezső. Vé­
gül" számvizsgálókká megválasztották rendes tago­
kul Simon Ignáczot, Gyulányi Bélát és Csuka La­
jost, póttagokul Marton Alajost ós Waigerth 
Károlyt.

Hermann Lipőt festőművész a következő re­
form tervezetet vetette fel:

„A különböző művészi irányok ütközéseit eny­
hítendő, lekapcsolni kívánjuk a különböző művészi 
elvek ha réz át egy kép felett, ezért u szabad juryt 
két különböző irányú csoportra, A és B csoportra 
kívánjuk osztani Minden képet beküldő művész, 
megtudván a csoportok jury-tagjait, maga hatá­
rozza meg a beküldési lapon, hogy melyük csoport­
tal, vagy az össz-juryvel kívánja a képeit elbírál­
tatni.“

A közgyűlés magáévé tette a tervezetet és ez­
zel uj, hasznos együttműködésre van kilátás, melyre 
ugyancsak égető szüksége van a magyar művé­
szetnek.

A választmány alakuló ülését Hauszmann Ala­
jos elnöklete alatt kedden délután 5 órakor tartja 
meg.

Az Iparművészeti Társulat közgyűlése.
Az Orsz, Magyar Iparművészeti Társulat teg­

nap tartotta meg czidei rendes közgyűlését. A köz­
gyűlés iparos és művészi körökben ezúttal nagyobb 
bulbámokat vert, mivel az építőművészek egyik cso­
portja, te n.észetcsen a modern szellem képviselői,

I heve támadást intéztek a régi rendszer ellen. AI pár 
I Ignácz elnök legnagyobb meglepetéséle ugyanis 
I a jövő évi előirányzat során felállóit Vágó József 
: építész és hirtelen a következüket nyila állította ki 
! az egy begy ült uraknak:

1. Az Iparművészeti Társulat százezer koronás 
j Inul gettói dolgozik, de ebből alig kétezer koronát 

fordít, művészeti czélokra, a többit cladmiuisz- 
1 ti'úlják*

EGYETÉRTÉS_________
". 2. Az. uj költségvetésbe az iparművészet fej­

lesztésének ezélj a ira 8097 koronát állítottak be, eb­
ből a kereskedelmi minisztérium ad nyolezezer ko­
ronát, a társulat összesen kilenczvenkét koroíiát.

3. Az egész közgyűlés törvénytelen, mert 
alapszabály szerint a közgyűlésre a még'hivókat H 
nappal előbb kell szctküldeni, holott az idén az 
ellenzék tagjai csak két nappal a gyűlés előtt kan­
ták meg a. meghívót, igy nem szervezkedhettek éa 
a többség csak törvénytelen -pucscsal maradhat 
uraimon. De az ellenzék nem hagyja magát és a köz­
gyűlés határozatait megfeiebbezi a minisztérium­
hoz. Követeli, hogy halaszszák el a közgyűlést.

A Ipar Ignácz elnök nz indítvány t tárgytalannak 
mondja, miután a közgyűlés már bizalmat szavazott 
a vezetőségnek és újra sürgette a választások meg- 
ejtését.

Ekkor Málnást Rezső iparművész -intézett na­
gyon heves támadást Alpár ellen. Konstatálta, hogy 
a vezetőség, amely egyáltalában nem áll hivatása 
magaslatán, törvénytelen módon járt el. Úgy tudja, 
hogy a vezetőség mindenáron lé akarja törni az el­
lenzéket s ebben a törekvésében törvénytelenségek­
től sem riad vissza. Az indulatos szavak nyomán 
támadt lármában az elnök rendreutasitotta Málná- 
sit, majd megvonta tőle a szót. „Az ellenzék éi'i'o 
folytonos izgatott kiabálással kivonult a teremből.' 
Amikor a nyugalom ilyenformán helyreáll,ott, a 
közgyűlés megejtette a választásokat. Persze a hiva­
talos lista győzött, melybe' nyilván véletlenségből 
Rippl-Rónai Józseffel egy-két modern ember is be­
került. Alelnök 1G9 szavazattal Alpár Ignácz lett. 
A választmányba megválasztották három évi idő­
tartamra :. dr. Bullái Lajost, alinási Balogh Lorán- 
dot, dr. Czakó Elemért, Csányi Károlyt. Gaul Ká­
rolyt, Gelléri Mórt, Glück Frigyest, dr. Grcgersen 
Endrét. Gró Istvánt, Kántor. Tamást; Lajta Bé­
lát, Maróti Gézát, dr. Matlekovics Sándort, Meny­
hért Miklóst, Micseh Endrét, Pogány Móriczot, 
Rippl-Rónai Józsefet, Róth Miksát, Szterényi Jó­
zsefet, Thék Endrét; 2 évi időtartamra: HauswirtÜ 
Ödönt, Kötbér Dezsőt; 1 évi Időtartamra: Helbíng. 
Ferenczet..

A közgyűlésen a vezetőség ellen elhangzott vár 
dákról Györgyi Kálmán társulati igazgató úgy nyi­
latkozott, hogy azolé minden alap nélkül valók. A 
társaság szépművészeti kincsek gyűjtésére az elő­
irányzott összegnél is többet használt fel s gazda-, 
gitotta a gyűjteményt és kiállításokat is rendezett. 
Azok, akik a közgyűlésen a társulat működését tá-~ 
inadták, nem informálódtak az ügyekről s támadó-' 
suk nélkülözte az objektivitást.

-De nyilatkozik Vágó József műépítész ■ lg. 
Vágó kijelenti, hogy felszólalásának adatait a. hi­
vatalos évi jelentésből vette s hogy Györgyi Kálmán' 
igazgatónak módjában állott volna az ő felszólalá­
sára a közgyűlésen válaszolni. Végül azt is bizo­
nyítja Vágó, hogy a közgyűlésre nem küldték szét a 
meghívókat a szabályszerű S nappal előbb.

11

'(*) Opera. A magyar királyi Operaház­
ban tegnap este előadott Tosca ismét nagy ha­
ladást jelent az Operaház művészi ensemblo- 
janak, illetőleg az előadások megmagy arcs it á- 
sának kérdésében. Több esztendő óta vau ná­
lunk Puccini Toscája miisoron és tegnap elő­
ször volt alkalmunk magyar Mariót hallani 
Könnyei Béla személyében. A művész eddigi 
számos nagysikerű fellepte után nem lehe­
tett^ egyebet várni, mint azt, hogy Mario ezcrc- 
repét érezes, nemes tenorjával győzelemre 
fogja vinni. És tényleg, Könyvei ismét olyan 
csodásán énekelt, hangjának megbiivölően édes 
melege annyira a szivekbe lopod zott, hogy 
szinte megrázta a publikumot. Grandiózus 
31a 1 io volt, erőben, alakításban és drámai 
acccntusokban méltó a. legnagyobb színpa­
dokra.- A második felvonás nagy jelenetében 
végsőkig menő realizmussal játszott és szinte 
beleélte magát Sardou nagy drámájába. Méltó' 
partnoie a olt Szamosi asszony a czimszorcp- 
ben, aki hosszabb betegség után tegnap jelent 
meg először a közönség előtt. Toscája ’nagy­
stílű alakítás, amelynél segítségére van meg­
jelenése, nagy ruházkodási ízlése és igazi drá­
mai talentuma. Hangján cseppet sem volt ész­
lelhető, hogy hosszabb betegséget állott ki és 
játéka is erős volt, tele egyéniséggel, akarat­
tal és dramaisaggal. A közönség az egyes fel­
vonások után tizenötször, húszszor hívta a 
lámpák elé ugv öt, mint Kürnycit. A többi 
szereplők közül Takács félelmetes, mesteri 
Scarpiója, Hegedűs, Komái egészítették ki a 
kitűnő enscmblct. Szikla karmester ült a zene­
kar élén s bár a harmadik felvonás cello szó­
lamában sok kifogásolni való volt, a zenekar 
az egész este befejezett művészettel játszott,

«. Oa
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(*) Növendék-hangverseny. Somogyi Mór zon 
goramüvész kitűnő vezetése alatt álló konzerv a tó­
riumában tegnap tartották meg az ezidei harmadik 

növendék-hangversenyt az intézet hangversenyter­
mébe«. Ez a hangverseny valóságos meglepetés 

számba ment, mert amit a modern pedagógia vív­
mányai nyújtanak mindazt ott észlelhettük. A 

zongorázol,- éles rythmikával, helyes phrasirozással 
stylszerü interpretálással és az egyes darabok bél­
tartalmába való elmélyedéssel játszottak. Ezúttal 
Somogyi Mór. dr. Bakonyi Púiné, Iuguss Elza és 
Masztiss Ama'.ula növendékei közül kitűntek: Re - 
nay Géza, Ha aber nővérek, Schrenk Mária és Csil­
lag Margit; a hegedű-tanszakon Gál Nándor cs 
László Antal növendékei közül Hirn Pál, Koczé 
Gyula, Klein István és Gondos Béla játszottak 
liuom Ízléssel. Az ének-tanszakon Somogyi B. Ca­
rola operaénckesiiö és Kornay •d a Magyar
Kir. Opera művészének növendékei közül kitűnően 
iskolázott, hanggal énekeltek Somogyi Adrienne, 
Salamon Trude, Kros Karolina és Szemző Ferike. 
A hangverseny termet zsúfolásig megtöltő előkelő 
közönség a klasszikus műsornak minden egyes szá­
mát lelkes tetszésnyilán it ássál kísérte.

A Lloyd Társulat dísztermében ma este si­
került. hangversenyt rendezett Kada Jenő zene­
tanár iskolájának «övendc'kgárdája. A közönség sok 

tapssal jutalmazta minden tekintetben precziz já­
tékukat. mvlylyel őszinte sikert szereztek mesterük 
szakavatott tanításának. Nagy sikere volt az egyik 
növendék által előadott. Kada Jenő indulójának, 
mely az intézet igazgatójának sikerült szerzemé­
nye. A növendékek közül első sorban Kramer Ma­
rianna. Barin Lenke,, Friedentha7 Pista. Rubel 

Béla érdemlik meg az elismerést ügyes játékukért, 
de derekasan megálltak helyüket. Stark Kitty, 
Weisz Ella, Kondor Ibolyka, Fischmann Ilonka, 
ITellingér Konr.íd. Arzél Béla és Blanka, Wolf ne r 
Károly. Zsuzsika és Annuska, szépen csengő jól is­
kolázott hangjával Kardos Angyalka, valamint 
Zupancic Vilmos hegedűtanár növendékei Berger 
Imre és Fischmann Laczika is tiszta és ritmikus 
játékukkal.

(*) A treucséni müvészestély. Említettük, 
hogy Trencsénben nagyszabású müvészestélyre ké­
szülnek. Ezt a müvészestélyt. szombaton este. a trén­
erén i nőegylet javára Szalavszky főispán védnöksé­
gével tartották meg. M. Szoyer Ilona, Operánk ki­
tűnő művésznője Csajkovszky és Puccini operáiból 
énekelt egyes részleteket, melyek remek előadásával 
valóságos extázisba ejtette az előkelő közönséget. A 
szűnni nem akaró, zajos tapsokra az ünnepelt mű­
vésznő uj meg uj ,.ráadások‘‘-kal kedveskedett. A 
többek közt elénekelte Kurucz Jánosnak, a jeles 
"dalszerzőnek néhány pompás, hangulatos szerzemé­
nyét. Az estélyen különben Kurvcz János is közre­
működött, akinek szintén bőven kijutott a tapsok­
ból, úgyszintén Király Ernőnek, a Király-szinház 
tagjának, aki csengő hangon énekelt dalaival ara­
tott sikert és Z. Molnár Lászlónak, a Magyar Szín­
ház tagjának, aki humoros előadásával mulattatta 
a termet zsúfolásig megtöltő miiertö közönséget,

(*) Primadonna és tenorista. Becsből jelentik 
nekünk hogy a Karltheatcrben Zwerenz Miczi pri­
madonna és Sirehl tenorista között kínos affér tá­
madt, amelynek a büntető bíróság előtt lesz foly­
tatása. A primadonna ugyanis tegnap a Kausche 
Suzanne énekes bohózat- előadása után a színpadon 
arczulvcrte a ienorisfát. Ennek a tettleges inzul­
tusnak előzményei a következők: A Karltheater 
magánénekesei a minap összebeszéltek, hogy együtt 
lefényképezietik magukat, Mindnyájan a meghatá­
rozott időben pontosan jöttek cl a fényképészhez, 
csak Sirehl váratott magára s mikor végre meg­
jött, még csak bocsánatot sem kért kollegáitól. Ez 
annyira kihozta Zwerenz Miezit sodrából, hogy ös­
szeveszett a tenoristával ott a fényképésznél s 
azóta harag volt kettőjük között. Tegnap a har­
madik felvonásban a tenoristának szerepe szerint 
a színpadon végig kell vinnie a primadonnát s köz­
ben valószínűleg akaratlanul elejtette Zwerenz 
Miezit, hogy majdnem hanyatt vágódott a színpa­
don. A primadonna azt állította, lmgy készakarva 
történt a dolog s a felvonás befejezése után a szín­
falak között megpofozta partnerét.

(*) Az üldözött Burrinn. Prágából jelentik, 
hogy ott szombat este kellett volna színre kerül­
nie a cseh nemzeti színházban Tanníiaeuser-uek, a 
ezimszerepben Bufriunnat, aki most a cseb főváros­
ban vendégszerepei. Este fél hét felé azonban Bur­
idan indiszpozicziója miatt lemondott. Minthogy a 
késői lemondás miatt más darabot nem bírtak mű­
sorra venni, elmaradt az előadás. A lemondásnak 
különben érdekes előzménye is van. Burrinn tudva­
levőleg Drezdából annak idején megszöktette egv 
Dingel nevű ottani kereskedő feleségét. Röviddel 
azután, 1 </ • a drezdai operánál szerződésszegőnek 
nyilvánították, hosszabb ideig tartó vendégjátékra 
szerződött a prágai nemzeti színháznál. Alig érke- i

zett meg azonban Prágába, megidézték a törvény­
szék elé, minthogy szók totós ezimén megindították" 
ellene a bűnvádi eljárást. A törvényszék ugyan 
később elejtette a tenorista ellen megindult eljá­
rást, de a drezdai kereskedő annyira üldözte Bur- 
riaut, hogy ez végre is kénytelen volt a lehető leg­
gyorsabb vonattal elhagyni a cseh fővárost. Ez volt 
az az indiszpozicziő, amely miatt nemcsak a szom­
bati előadás elmaradt, hanem Burrinn további ven­
dégjátékának is egyszerűen vége szakadt.

(*) Nemzetközi művészeti kongresszus. Rómá­
ból jelentik, hogy a nemzetközi művészeti kon­
gresszust. tegnap a királyi pár, a közoktatásügyi 
miniszter, a hatóságok fejei és számos előkelőség 
jelenlétében megnyitották. Több beszéd hangzott 
el. A külföldi művészek nevében Carolus Duran, 
franezia festő, a római Académie de France igaz­
gatója mondott beszédet.

(*) Állandó ifjúsági cs gyermekszinház. A 
Magyar Tanítók Otthona ifjúsági színházát, állan­
dósította. Ezentúl minden nap lesz előadás hétfőt , 
kivéve. Vasárnap délután is. Az előadások kezdető 1

* A Magyar Tudományos Akadémia II. v,
tálya ma délután Plósz Sándor elnöklésével ősz- 
tályülóst tartott. Az első előadó Paider Ákos le­
velező tag volt, aki „A logikai alapelvek elméleté­
hez“ czimen székfoglaló előadást tartott. A tetszés­
sel fogadott előadás után Bárt fai Szabó László 
vendég bemutatta a Széchenyi-család történetének 
azon részét, amelyben a család származásának kér­
désével foglalkozik. Eddig az volt a vélemény 
hogy a család 1029-ben jobbágyságból nemesit,le­
tett, mások szerint a Kacsics-nomzetségből eredő 
Széchenyi Tamás leszármazottai. A szerző ezek 
egyikét sem fogadja el. Hiteles oklevelek hosszú 
sorával bizonyltja, hogy a grófi család a Zách- 
nemzetségből ered s otthona nem Szécliény vára, 
hanem a szintén Nógrádmegyében levő Kisszé' 
csíny község. Az előadást, amelyen gróf Széchenyi 
Béla koronaőr és a Szcchenyi-csahidnak több férfi, 
és nőtagja vett reszt, zajosan megtapsolták.

fél 4 órakor van. Az iskolák tömegesen látogatják 
a színházat. Szombaton a rákoskeresztúri iskolák 
növendékei voltak ott csoportosan. A színház ked­
den mutatja be uj műsorát. Az iskolai tömeges 
megjelenés előre bejelentendő a színház titkáránál 
(IX.. Kinizsi-utcza 16. sz. Telefon 153—46.)

(*) Hangverseny. A lipcsei szólónégyes Röthir, 
Bruno vezetésével e hó 10-én este fél S órakor ” 
Kálvin-téri templomban hangversenyt tart.

ngverseny jövedelme a Lórántffy 
Egyesületet illeti. Belépődíj 10, 4, 2 és

I FOVAROS.

a 
A

Zsuzsanna 
1 korona.

TUDOMÁNY ÉS IRODALOM
Balneológusok gyűlése. Vasárnap délelőtt 

folytattak és fejezték be a balneologusok idei 
kongresszusukat. Az első előadást dr. Reiner Ede 
fővárosi bizottsági tag tartotta, ismertetve Buda­
pest klímáját, levegőjének gyógyító hatását és 
gyógyforrásait. Kifejtette, hogy kiváló orvosai, 

linikai, kórházai, szanatóriumai és kirándulási 
1;ClbC1..nUnte^ predesztinálják az ország első 
fürdővárosának. Székesfővárosunk bevételi forrá­
sainak emelőre egyszersmind a lakosság kereset- 
kepessegét is fokozná. Ismertette ezután a szék es- 
iovaros épülőfélben levő nagy gyógyfürdőit. Az 
uj artézi fürdő 3.835,100 korona költséggel ■„ 
Sárosfürdő pedig 5,650.000 kor. befektetéssel épült.

Utána dr. Sümegi József az arteriosclerosisról 
tartott érdekes előadást, amelyben különösen a 
betegségnél alkalmazható gyógyeljár ások hasznát 
es előnyeit ismertette.

Ezután dr. Bossányi Béla kir. tanácsos a kül­
földi fontosabb balneológiai események felöl tartott 
referáló előadást,

A kongresszus utolsó előadását. dr. Löw Sá- 
nuu-l tartotta a magyarországi fürdők látogatott- 
sagarol és ásványvíz-forgalmunkról 1910-ben” Ösz- 

fürdL6;b,en 251-r>-° vendég volt, ami
-o'íío It.°bbl1etet,3elent- A vendégek közül
»,,019 külföldi volt. Ásványvíz-forgalmunk sokkal 
gyengébb volt, mint az előző évben.

Az elnöki zárszóval a kongresszus véget ért.
Kongresszus után az Országos Balneologiai 

Egyesület tartotta meg ez évi rendes közgyűlését 
Bokay Árpád udvari tanácsos elnöklésével. Az 
elnök rövid megnyitója után dr. Vámossy Zoltán 
^7? tanar, az egyesület főtitkára terjesztette 
elő jelentését, amely szerint, az egyesület sikeres 
mozgalmat indított fürdők és források plakátjm- 
nak a magyar államvasul állomásain való jutányos 
elhelyezése érdekében. A fürdők és források rész­
vételével egy művészi kivitelű prospektus-gviijte- 
rmnyt adott ki az egyesület, amit a hazai orvos,-.k- 
nak ingyen küld meg. Az adóreform újabb reví­
ziója alkalmából újabb kérvénynyel járult a pénz­
ügyminiszterhez. Tárgyalt az ‘ Országos Beteg- 
eegélyző Pénztárral a pénztári tagok fürdőn Való 
ed áfása ügyeben cs igyekezett a szerződés tervezet- 
nek a fürdőkre nézve sérelmes pontjait enyhíteni. 
Lépéseket tett az egyesület, hogy a jövő" fiirdő- 
idényben egy esetleg fellépő kolerajárvány esetén 
a fürdők külön szigorít intézkedéssel megvédhetek 
legyenek. Jelentette a főtitkár, hogy az egyesület 
ré-zlvesz a drezdai egészségügyi kiállításon. A köz­
gyűlés a jelentést nagy örömmel és lelkesedéssel 
egyhangúlag tudomásul vette. A pénztári jelentés 
szerint az egyesület bevétele a múlt évben 1267 
korona 50 fillér, kiadása pedig 4172 korona 91 fillér 
Volt- A közgyűlés úgy a pénztári jelentést, mint 
a jövő évi költségelőirányzatot elfogadta és a 
felmentvén,veket megadta. Az egyesület évi pálya­
diját, amelyet az év legjobb balneologiai tárgyú 
munkájáért adnak ki, dr. Dalmady Zoltán tálra 
füredi fürdőorvos nyerte el. Dicsérettel emlékezett 
meg meg a jelentés dr. Lenkei Vilmos és dr. Far­
kas Márton munkáiról A prospektus-albumról 
szóló jelentés előterjesztése után a közgyűlés a
régi igazgató-választmányt újból megválasztotta.

)( Bői s és Budapest. Becsből jelentik : Neu- 
mayer polgármester a bécsi férfikaregyesület vasár­
napi bankettjéről Bár ez y polgármester által hozzá 
intézett táviratra a következő távirati választ 
küldte:

— Fogadja, kedves kolléga, legmelegebb kö­
szönet eme t a barátságos távirati üdvözlésért és 
a szívós fogadtatásért, amelyben Budapest vá­
rosa. és a magyar dalosszövetség a bécsi férfikar- 
egyesületben lévő polgártársainkat részesítette. 
A ajha ez a látogatás újabb U'pést jelentene, váró- 
samk közeledése felé és vajha az általunk vetett 
barátság mielőbb meghozná a. remélt gyümölcsö­
ket népünk és hazánk áldására.

A bécsi férfik,ír-ügycsiilet részéről kapott táv­
iratra Neumayer polgármester a következő választ 
küldte:

Jól sikerült utazásuk tcsJvé.rvárosunkla., 
Budapestre, a bécsi fórfikaregyesületnek nagy ér' 
dome, melyet a két város barátságos viszonya és 
különösen szülővárosunk körül szerzett. Amidőn 
távirati üdvözletét melegen viszonzom, örömö­
met. fejezem ki, hogy a nemes dnlosmüvészet is­
mét hozzájárult ama barátság fejlesztéséhez, 
amelyre a szírek már régén vágyakoztak.

)( Az Erzsébet-tér szabályozása. A főváros 
tudvalévőén szabályozni akarja az Erzsébet-teret, A 
N agykorona-uteza és Yáczi-körut között lövő ház­
csoportot a bazilikától a Deák-térig lebontanák s 
Így a tér kijönne a Váczi-körutra és a téren épülne 
meg az uj városháza. A polgármester a szabályozás 
megvitatására meghívta a közmunkatanács vezetőit. 
Az. értekezletet holnap tartják meg.

)( Rendőrségi kórház. A főváros közgyűlése 
elhatározta, hogy a lóverseny-dűlőben fekvő telek- 
tömbnek a Gyáli-ut felé cső és a Szent Gellért-kór- 
hazzal szemben levő 400 négyszögöl kiterjedésű ré­
szét a kincstárnak rendőrségi kórháznak ingyen 
átengedi. A belügyminiszter a közgyűlés határoz»- 
tat azzal a kikötéssel hagyta jóvá, hogy az átenge­
désre vonatkozó szerződést neki he kell mutatni

TANUGY.
*= A szegedi egyetem. A közoktatásügyi mi­

niszter a legközelebb felállítandó u, egyetem kér­
désében a napokban Szegeddel fog tárgyalni. Lázár 
G) örg\ polgármester most a város közgyűléséhez 
előterjesztést tett, mely szerint a város a kővetke­
zőket ajánlja fel az uj egyetemnek Szegeden való 
í< á Ittasára: Az összes szükséges I' keket, egye­
temi kórházat, a Somogyi-könyv.ó-at. a városi 
múzeumot, ezeknek fentartásáf, 3 mi! ió korona 
segélyt, az egyetem felállítása mán háromszor 
minden tizenötödik évb< n az egy ■ -t. m f. 1 • sz(ésVr•• 
500.000 500.000 koronát; ezek szerint Szegei 

•városa 10,396.000 koronával járul hozzá az egye- 
ten. költségeihez, tehát olyan összeggel, amehvt 
kívüle egyetlen város meg sem közelíthet

KÖZIGAZGATÁS,
Az,A Munkásbizositó 1’én/.tárak az orvosok. 

19üi. évi XTX. t.-ez. alapján átszervezett munkás- 
hiztositu pénztárak orvoskérilv-e ín.st kerül rende­
zi'., alá. Az állami nntnkásbiztoeitási hivatal n 
Ai unká<!)iztosit a -i !\" ;:,v le : , ói -zúm.í ima hozta
köztudonmsra a kérdisken elfoglalt álláspontját. 
Ismeretes, hogy e 1< • : < 1 s él - n állította sz ml e az 
Ország-« V,ui,ká-',iiz‘ -Író Vénzlárt és :>z Orv-is* 
Szövetséget. Amaz a pénztár döntő befolyását biz-
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tosifcó orvos-tisztviselo rendszert, emez a szabad 
orvosválasztás mellett kardoskodott, melyet azon­
ban a. szövetség kívánt, irányítani. A hivatal ren­
deleté a kérdéssel ngy jogi, mint. pénzügyi szem­
pontból foglalkozik. Jogi szempontból a. hivatal 
szerint a rendezés kiinduló pontja nem lehet más, 
mint, az 1007. évi XIX. t.-ez. 133. szakasza, E sze­
rint a kerületi pénztárak és orvosok közti viszony 
szabad! egyezkedés tárgya. A kerületi pénztára« 
közgyűlése határoz ugyanis abban a kérdésben, 
vájjon a törvényben megjelölt, háromféle orvos- 
rendszer: az orvosok alkalmazása, orvosok kijelö­
lése, vagy a szabad orvosválasztás közül melyiket 
válassza. Ez a határozat az országos pénztár hoz­
zájárulását és a hivatal jóváhagyását igényli. A 
hivatal előre egyik rendszer mellett vagy ellen som 
tör lándzsát. Pénzügyi szempontból a hivatal azt 
a korlátot állítja fel, hogy az orvos-egyezségek ne 
lépjék túl az egyes pénztárak, illetve az országos 
pénztár teherbírásának kereteit.

EGYESÜLETEK.
Az Otthon-kör közgyűlése.
Ä sajtó és a társadalom. —-

Budapest, április 3.

Az Otthon Írók és hírlapírók köre vasárnap 
délelőtt, tartotta XX. rendes évi közgyűlését Rá­
kosi Jenő elnöklésével. A közgyűlésen az Otthon 
tagjai szép számban jelentek meg. Rákosi Jenő 
megnyitójában azt szögezte le, hogy a sajtószabad­
ság jövője ér a sajtó megbecsülése szempontjából 
milyen font issága volt annak az igazságügyminisz­
teri nyilatkozatnak, mely a Hírlapíró Nyugdjinté- 
zet jubiláns közgyűlésén elhangzott.

Rákosi Jenő elnök megnyitó-beszédében^ min­
denekelőtt Megemlékezett a magyar újságírás ha­
lottjairól. majd rámutatott az újságírók nyugdíj­
intézete jubiláns közgyűlésének jelentőségére.

_ Örömmel mutatok rá, úgymond, erre az
eseményre na, mert hiszem, nemcsak a nyugdíjin­
tézetnek, hanem magának az újságírásnak is szük­
sége volt. erre gyűlésre, ennek a gyűlésnek a pom­
páiéin, ennek a gyűlésnek a hatására és arra az 
erkölcsi fényre, amely belőle kisugárzott. Azt szok­
ták mondani, hogy a napnak is vannak foltjai. 
Hát ez egy igen klasszikus és igen régi frázis bi­
zonyos helyzet megjelölésére és én, mint jó újság­
író, adott n-'llanathan minden vonakodás nélkül 
szívesen használom. Ezúttal azonban inkább meg­
fordítom a dolgot, mert ami a sajtót illeti, ez olyan 
színben tűnik fel, mintha a foltnak is volnának 
napjai. Mert ha a sok kritikának hinni lehet, hát 
a saitó egy folt és imitt-amott van egv-egy napocs­
ka benne, r-mely világit. Ezt. a. szituácziót. ezt az 
irányzatot, ezt a nizust, ezt, az ellenséges cs kelle­
metlen ni/i'.st. amely ezekben a kritikákban cs re­
formtörekvésekben kifejezésre jutott, azt hiszem, 
egészségesen megállította ez a gyűlés, amelyen si­
került a minisztereket nyilatkozatra szólítani cs 
sikerült különösen az igazságügyminisztert olyan 
nyilatkozatra provokálni, amely egy egészségesebb 
fölfogásnak ajtaját nyitotta meg és önérzetes ma­
gatartással, elszántsággal és nem engedvén magun­
kat- Terrorizálni, talán elérjük azt, hogy az emberek 
komolyan fogj át nézni a sajtót is és nem tekintik 
olyan dolognak, amelybe mindenki Leledughatja 
az ujját, amelyen mindenki üthet, egyet, amelyet 
mindenki megítélhet a maga kisebb dolgokhoz szo­
kott. eszév. 1 és n sajtó diadalmasan fog előre nyo­
mulni. kifejtve azt a nagy tényt, amire képes, el­
követőé azokat, a nagy botlásokat, amelyek termé­
szetével járnak, amelyeknek azonban minket nem 
szabad megzavarnunk. Hiszen tudjuk azt és termé­
szetes, hogy. mint az angol közpéldaszó mondja, 
minden családnak megvan a fekete báránya. A saj­
tónak is megvannak a maga fekete bárányai, de 
minket, akik a sajtóért élünk, n sajtóért balunk, 
akiknek a rajtó a kenyere és dicsősége egyaránt, ez 
nem zavar meg Mi a csalad fekete bárányát is épp 
úgy szeretjei:, mint a legfeherebb gyapjút viselő 
bárányt és azzal az indulgenczi’ával, azzal a — 
nem szeretedet akarok mondani, hanem azzal az — 
elnézéssel, azzal n családi érzéssel vagyunk iránta 
akkor is, In botük, ami föntartja mindig azt. a re­
ményt, bog- ez meg fog fordulni, a botlások el fog­
nak enyészni és végre a hibák, a kifogások a mini­
mumra" fognak redukálódni, vagy legalább is a 
sajtó magi erkölcsi szempontjából oly erőre, fény­
re cs hat lomra fognak szert tenni, amely mellett 
minden hil áj a elenyészik.

A nagy éljenzéssel fogadott elnöki megnyitó 
beszéd után. a közgyűlés _ az évi jelentést egyhan­
gúan tudomásul vette, s jóváhagyta a kör száma­
dásait. A közgyűlés a költségelőirányzatot is elfo­
gadta s G< 'léri Mór indítványára köszönetét sza­
vazott Fá k Zsigmond lovag pénztárosnak cs Lend- 
vai íjúndor ellenőrnek.

Végii? a választás következett. Egyhangú sza- 
vazásssal választmányi tag lett: Ambrus Zoltán, 
Bede Jób, Béla Henrik, Béleli Izor, Beöthy László, 
Bu:la>/ Ban:a, Engel Samu, Evva Lajos, Farkas- 
házi/ Zsigmond, Fekete Ignáez, Kern Aurél, Mol­
nár Ferenc/, Peisner Ignáez, Pékár Gyula, Rózsa­
hegyi Kálmán, Sebestyén Károly, Székely Ferencz, 
Szomaliáztj István, Szöllösi Zsigmond.. és ZHalig 
Simon.

A közgyűlés lelkes éljenzéssel kísérte Kencdi 
Gézának az elnök iránt kifejezett köszönő szavait.

( ) Bölcsész-gyűlés. A Bölcsészethal Igátok
Segítő Egyesülete e hónap 2-!án látogatott gyű 
lést tartott, amelynek tárgya a magántanitás volt. 
A gyűlésen dr. Béhefi Remiig ibfölcsészetkari -dékán 
mondott -di.szibeszé'dtet. Beszédéiben arra utalt, hogy 
a magAntanitást ki kell venni az illetéktelen köz­
vetítő tanügyi irodák kéziéiből cs az illetékes ta­
nárjelöltekre kell bízni, hogy ezek így tisztességes 
mellékkeresetre tegyenek szert és ne kelljen hoz­
zájuk méltatlan foglalkozásokat váÜalrnok. Öröm­
mel jelentette, hogy egy bölcsész, -egy tanárjelölt 
sem vállalta el a .pin'czférséiget, miért nem akartak 
o'y egyéneket megfosztani kenyerüktől, akiknek 
ez a hivatásiak. A gyűlést ezután Ra.gyó János el­
nök nyitotta meg és Kocsner Róbert alelnök a 
iuagánoktafiáisról tartott előadást. Bogner Mihály 
alelnök a bölcsészek társadalmi helyzetéről .be­
szélt a -hallgatóság folytonos tetszésnyilvánításai 
között. Végül Miih'átsy Gábor gyorsírókén elnök a 
gyorsírás fontosságát ismertette.

(—) A Magyar Gazdasszonyok Orsz. Egyesü­
lete tegnap tartotta meg április havi rendes vá­
lasztmányi ülését özvegy gróf Batthyány Geizánő 
í'éréz-köruti palotájában, özvegy Hegedűs Sándorné 
elnöklete mellett.. Özvegy Hegedűs Sándorné beje­
lentette, hogy az Első Magyar Általános Biztositó- 
Társa-ság 400 koronát, a nemrégen elhunyt Loisch 
Ede szintén 400 koronát adott az egyesületnek. A 
tanügyi bizottság uj elnökéül egyhangúlag Ruffy 
Pálnét választották meg. Több folyó ügy elintézése 
után a választmány intézkedéseket tett az egyesület 
I-0 éves fennállása, alkalmából tartandó díszközgyű­
lés tárgyában, mely május második felében lesz.

Nyilttér.
V rovatban közlőitekért nem vállai felelősséget o ezerkesztiség.

VÉRSTÓSYITáS
(Hemopátia.)

1*redeti, 23 év ófa sok ezer betegnél sikeircl kipróbált gyógymód, 
mV.y a J°vö tudományos orvosi kezelésnek alapját képezi. öör- 
vdykor, koszvény, :& tinim, idült szív-, jjjoinor, 
máj-, vese- és iueybujoLlmn, valamint vér- és bör-
ban111lmuk ^eseteiben tiutós és gyökeres gyógyulást, hoz. 
í^zv III tides és clmezttviir ellen ;i legbiztosabb védelem! 
Használata kellemes és a foglalkozás megzavarása nélkül otthon 

végzendő. K gyógymód megalapítója:

Dr. KOVÁCS J. fővárosi orvos, kinek 
rendelő intézető ::

Budapesten, V., Váczi-körut 13. sz. alatt van.
Rendel naponta d. e. 9—1-ig és d. u. 3—6-ig. Ugyanott kapható 
a .,»ergjöjiyifiis és erőd ménjei“ czimii könyv, mely 
könnyen érthető és élvezetes modorban ismerteti e gyógykezelés 

alapelveit és irányát. — Ä kötve 2 korona..

? I Akar Ön saellemes lenni? Akar a társasági­
ban tekintélyhez jutni? Akarja, hogy kellemes társalgónak 
tartsák? Olvassa el a „Társalgás művészete*6 rend­
kívül érdekes könyvelt Megtudhatja ebből, mint viselked­
jék, hogy férfit, nőt, alattvalót, felebbvalót egyaránt meg­
hódítson l Korrekt útmutatója lesz az élet minden 
helyzetében, bálokon, banketteknél, esküvőkön, stb. stb. 
Tartalomjegyzéket inyveu küld DEaH, Budapest, 
Rákóczi-nt 60

Özvegy Márkus Józsefné szül. 
Fehér Ilona a maga és családja 
nevében fajdalommal telt szívvel 
tudatja, hogy a San Remoban 
márczius 24-én elhunyt felejthe­
tetlen férje

Márkus József

iró és szerkesztő

temetése kedden, április 4-én dél­
után 4 órakor lesz Budapesten, a 
rákoskeresztúri izr. temető halottas­
házából.

Budapest, 1011 április 3.

TÖRVÉNYSZÉK*
Az ötven éves Kúria.

I— A legfőbb bíróság ünnepi ülése. --
Budapest, április 3.

Ötven éve van ma annak, hogy a<z elnyomatás 
korszaka után a visszaállított kir. Kúria első illé­
sét tartotta. Ebből az alkalomból a kir. Kúria ma 
'délelőtt ünnepi teljes ülést tartott Günther Antal 
v. b. t. t., elnök vezetésével. A díszteremben lefolyt 
ünnepi ülésen jelen voltak: Vavrik Béla másodel­
nök, Vági Mór, Sebestyén Mihály, Zsitva.y Leó. 
Pecháta Endre, Zachár Emil, Beck Hugó és Gottl 
Ágost tanácselnökök, Pongrácz Jenő koronaiigyész, 
az összes bírák, a korona ügyész-helyettesek " és a 
tanácsjegy ző-birák.

Az ünnepi ülésen Günther elnök magvas em- 
lékbeszédet tartott, amelyből a következő részlete­
ket köizöljük:

Ötven évvel ezelőtt, 1861. évi április 3-án, 
ünnepi ülésre gyűlt össze a magyar királyi Kúria, 
Akkor nemcsak a magyar királyi Kúria, hanem 
az egész nemzet ünnepet ült, az ősi legmagasabb 
birni intézményünk vissza'™. Ili-»Vx alkalmából. 
Kincs i * tgi-iz világon állam, az egy iNagybrittan- 
®iát_ kivéve, amelynek legmagasabb bírói testületé 
ily ősi eredetre volna visszavezethető. Szent István­
nak, az ős: magyar királynak törvényei között az 
I. könyv 7. fejezete szól már az uralkodó udvará­
ban működő királyi tan'acsról, mint az igazság­
szolgáltatásnak legkimagaslóbb intézményéről.

A beszéd ezután vázlatosan ismerteti .a legki­
magaslóbb adatokat, amelyek a kir. Kúria fejlődé­
sét jelzik, rátérve végül az országbírói értekezletre. 
Az: értekezlet 1861. évi január 23-án tartotta első 
ülését. A magyar királyi Kúria ekkor még nem 
alakult meg s á hétszemélyes tábla kinevezett tag­
jai nem is tették le a hivatali esküt. De meg volt 
a jogosultságuk arra, hogy az akkor letűnt és meg­
nyílt korszakok közbeeső mesgyéjén a magyar 
igazsagszolgalt at ásnák anyagi cs alaki uj megala­
pozását végezzék. És meg kell állapítani, hogy- ez 
a legnehezebb feladatok egyike volt. amely hazánk­
ban valaha az ország ügyeit. intéző férfiak vállára 
nehezedett. Nehéz napokat élt át az értekezlet, mig 
o kérdésben megállapodásra jutott. De az ország­
bíró a maga nemes lelkes bölcseségének nyuga.1- 
mával lecsendesitette a. háborgó' szenvedélyeket. 
Az öröklési jog kérdéseinek megoldását magánta­
nácskozásra utalta s néhány nap alatt ezekre a 
kérdésekre nézve is létrejött a. megegyezés. Az or­
szágbírói értekezlet 1861. márczius 4-én tartott 
utolsó^ ü'é’ében b-+c jezte munkáját s a magyar 
bir. Kúriának 13 évi Szünetelése után öt ven évvel 
ezelőtt ugyané napon. 1861. április 3-án tartott első 
ülése lelkes örömmel vehette tudomásul ezt a navy 
sikert.

jünket -- folytatta az elnök —- ennek a . napnak 
ötvenedik évfordulóján e felemelő jogtörténeten 
esemény és azoknak a férfiaknak nagysága előtt, 

j akik azt megalkottak. Az országbíró gróf Apponyi 
György o.da ■■ n a haza bölcse. Deák Ferencz s 
ennek a munkatársa a nagy műben Horváth Bol­
dizsár, az utolsó országbírói itélömester, gz ér­
tekezlet többi bírói, ügyvédi tagjaival együtt meg­
érdemlik a nemzetnek s a magyar királyi Kúriának 
háláját.

I A zajos tetszéssel kísért és éljenzéssel fogadott 
j beszéd után az elnök jelentette, hogy Székely Fe- 
i rc'nez igazságügyminiszter április 2-iki kelettel 

hozzá egy levelet intézett, amelyet .Scherff János, 
a teljes ülés előadóija mutatott be. A levélben az 
igazságügyminiszter a Kúria elnökét és a kir. 
Kúriát félszázados jubileumának ünneplése alkal­
mával a legmelegebben üdvözli ós a legmagasabb 
bírói tanácsnak őszinte rokonszenvet küldi.

Ezután még Pongrácz Jenő koronaügyész azt 
az indítványt tette, hogy az elnöknek rendkívül 
szép é® tartalmas emlék-beszéde egész terjedőimé­
ben a teljes illés jegyzőkönyvében megörökiKés­
sék és az elnöknek a gyönyörű beszédért köszönet 
szoviTto-W-k. Az indítványt a teljes ülés egyhangú­
lag elfogadta.

Az ünnepi teljes ülést ezután az elnök néhány 
; szóval berekesztette.

§ 1 ,i tűbl.ii tanácselnök. A király az igazság™ 
ügy miniszter előterjesztésére Ringhofer Lajos bu­
dapesti Ítélőtáblái bírót a szegedi Ítélőtáblához ta­
nácselnökké nevezte ki.

§ Bírói kitüntetések. Vavrik Béla budapesti 
ítélőtáblái tanácselnöknek nyugdíjazása alkalmá­
ból sok évi hil és buzgó szolgálata elismeréséül a 
Lipót-rend lovagkeresztjét, díjmentesen, dr. Kürti 
József budapesti büntető iárásbirónak nyugalomba,
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helyeztetése alkalmából sok évi hii és buzgó szolga 
‘íatáért az itélötáblabirói ezimet adományozta és 
megengedte. hogy Mladoviczky Nándor Ítélőtáblái 
birői czimmel és jelleggel felruházott, budapesti 
hír. büntető törvényszéki bírónak nyugalomba he­
lyeztetése alkalmából sok évi Ilii és buzgó szolgá­
latáért legfelső elismerése tudtul adassák.

§ Kétszázét ven vádlott. Békéscsabáról távira 
thzzák: Kétszázötven dobozi polgár Fekete István 
községi végrehajtó ellen az alispánnal feljelentést 
tett, melyben a végrehajtót, inkorrekt, eljárásnál \.i- 
dolják. Fekete István végrehajtó a gyulai járás­
bíróság előtt a 250 dobozi polgár ellen rágalmazás! 
pert indított. A jxir tárgyalása ,t napokban veszi 
kezdetét ós példátlan esetnek mondható, hogy 250 
vádlott fog megjelenni a bíróság előtt.

§ A rablógyilkos gyógyszerészsegód bünpöre. 
Most terjesztette eiö a. vádiratot Acy.él kir. ügyész 
Fekete Vilmos gyógyszerészsegéd ügyében, ak. 
tavaly az Adria-szállóban czianaáiiv a! mego te, 
aztán kirabolta Klein Róza rendőri felügyelet alat; 
álló leányt. A vádirat gyilkosság, rablás ós 
bűntettével vádolja. Fekete Vilmos nem tett 
pást a vádirat ellen, védője, Lengyel Zoltán 
ban előterjeszti kifogásait. Ezek dolgában a 
tető törvényszék vádtanácsa előreláthatóan 
április hó folyamán dö'nt.

§ Helyreigazítás. Vasárnapi lapszámunkban 
Freund bécsi könyvkereskedő pornografikus űzői­
méivel kapcsolatban egy híradás nyomán mi is 
megírtuk, hogy a béc-si ezég által árult por­
nografikus gyűjteményekből Pfeiffer Nándor bu­
dapesti ezég is rendelt egy küldeményt. Ezzel szem­
ben most Zcndlcr Imre. a Pfeiffer Nándor eztg 
tulajdonosa kijelenti, hogy ő Freunddal semmi 
összeköttetésben nem 
ményt nem rendelt.

lopás
kifo-

b ün- 
rn cg

Nándor

állott és tőle ilyen külde-

l’orn), Formosa (lázár), Kéri (Uujbcr), Orsntn (Ko- 
pitlan-.ki), xtliszt (Stock). Biztosan két hoszsznl 
nyerve, két hoszsznl harmadik. Tol.: 10:38, 1Í0:V»7, 1*20, 
37. — Künj'vfogadi'iyok: 1 Isis, 4 Küldőnkéi, (i Orsiim, 
10 Formosa, Kéri, Koszt, 12 Jóság.

IV. Keresztúri akadályverseny. (Handicap.) Dij 
4000 korona. Táv 1300 méter. 1. Bartls E. id. slier 
■liny Tim (Hi kg (Kollár), 2. Civ. Ors-ieh P. száz. 4é 
pm Palkó i’S kg (Harrison), 3. Ur. Pcjavscvieli A. 56 
sm Campanillc ill kg (Klimscha.) Futottak még: Tic 
bus (Vsompora), Landeskind (Kopitlanszki), Random 
(Maas), Morion (Lázár). Biztosan egy hoszsznl nyerve, 
rossz harmadik. Tot.: 10j 118, 20:42, 25, 34. — Könyv- 
fogadások 1 és egynegyed reá Palkó, 4 Campanile, Re­
bus, 5 Lándeskiiul, 10 Random, 12 Tiny Tim, 20 Morion.

V. Viliár,t-handievp. Dij 3000 korona. Táv 1000 mé­
ter. 1. Dávid IC. 4é stpm Mindenként 54 kg (Hónig), 2. 
Egyedi L. 3é gk Bilincs 47 és fél kg (Kozucli), 3. .Maut­
ner XT 3é sk Freude 46 kg (Schuster). Futottak még: 
Dtzyniala. (Vajda), Mindenem (Tausz), Lityi Fáiké 
(iSmejdn), 1 Ily (Timon), Katz im Sack (Abos), Lívia 
II. (Fctting), Polymnia (Snuitny), Lola (Peschka), 
Preeiosa (Hollinger I, Mindig Uvönev (Lukáesil. Ayr 
(Mach), Lola Booth (Balac), Ákáez (LTrichslioffer). 
Könnyen két és félhoszsznl nyerve, eav hoszsznl harma­
dik. Tot.: 10:48, 20:47, 4], 84. —' ' Könyvfogadások:
2 Mindenkóm, 5 Bilincs, 0 Mindenem, 10 Freude, 10 
Pityi Palkó, Livin IL, Preeiosa, Ayr, Akáez, 12 a töhlii.

VE Áprilisi tlij. Dij 1000 korona. Táv 1800 méter.
1 Jankovich-B. Uy. 36 pm Muzsikul 0 
2- Czárán J. 36 pm Forest King 07 kg 
Huszár L. Ildii. 36 Sm Fantast 67 kg 
tettak még; Orissa (Krause), Röpke 
(Harrison), Jntcr pocula (Krieger), 
hoszsznl nyerve, két hoszsznl harmadik. Tot.
20:70, 43, 07. — Kiinyyfgadásik: 1 és fél
Orissa, 3 Forest King, 3 és fél Sas, 12 Muzsikus, 
last, Röpke,

' kg (Keresztes), 
(Q-encsv), 3. Br. 
(Szakonyi). Fu- 
(Nviii)nus), Sas 
Biztosan másfél 

10:201. 
reá 

Fan-

pro
mé-

SPORT,
Magi versenyek.
_ Második nap. —•

Vasárnap a meglepetések özöne zúdult _ a foga­
dók nyakába. Fingerhut. Add ide. Tiny Inn, Mu­
zsikus mint nagy outsiderek nyerték versenyüket. 
Ezek közül legkinosabban érintette a papírforma 
híveit Tiny Tim győzelme, amely a reás favorit 
Palkó-1 előzte meg. ügy látszik, az utóbbi lovasá­
nak: Harrisonnak csak a hire jó, mert a lovaglás­
ban nem valami nagy talentumot árult el.

A Villám-handicap tizenhat telivert gyűjtött 
startjából; Mindenkém felé fordult a bizalom s a 
Dávid-ló he is váltotta a bizalmat, elég szép stilus- 
ban biztosítván az első helyet a titkos tip Bilincs 
előtt. Harmadik Freude lett. Nagyon figyelemre- 
mZltóan futott Ayr. mely legközelebb meg fogja 
nyerni versenyét. Egy kis baleset, is volt a verseny­
ben, Akáez a startnál ledobta hátúról Ulrivhshof- 
fert, de sem a lovasnak, sem a lónak, semmi baja 
nem történt.

Bukásokban különben bővelkedett a nap. Mind­
járt a megnyitó Eladók versenyé-ben Martéit két 
ízben is kidobta nyergéből lovasát: az első ízben lo­
vagló Orbánt, de ez mind a kétszer újra felült a 
makranezos lóra és rés*zt vett a versenyben. Sokkal 
kritikusabb volt azonban az a bukás, mely a Ke­
resztúri akadályverseny-bon történt az erdő után 
következő akadálynál. Itt ugyanis Kandóm korán 
vette az ugrást, úgy, hogy belebotlott az akadályba 
és nyakát szegte, lovasa; Mans eszméletlenül ma­
radt fekve s csak az orvosi szobában tért magához., 
ahol fájdalmas természetű zuzódásokat és köny- 
nyehb agyrázkódást állapítottak meg rajta.

Részletes eredmény a következő:
I. Eladók versenye. Dij 1500 korona. Táv 1000 mé­

ter. 1. Péehy A. 36 pk Fingcrhut 05 és fél kg (Krause), 
2. Mautner V. 4é pin Gáspárt! 72 kg (Zangen ól.), 3. 
CzSrán J. 46 sm Dóri 75 kg (Genesy), Futottuk még: 
Tabula (Zangen B.), Dac (Keresztes), Casea,louse 
(Neimar.s), Martéit (Orbán), Aurelian (Szakonyi). 
Küzdelem után háromnegyed hoszsznl nyerve, félliosz- 
szál harmadik. Tót.: 10:107, 20-01, 40, 60. — Könyv- 
fogadások: 3. Caseadcuse, 3 és fél Tabula, 4 Gaspard,
5 Fingerhut, 6 Bac, S Aurdinn, 20 Martéi!.

II. Cserháti handicap. Dij 3000 korona. Táv 1600
méter. 1. Death It. 46 sm Add ide 48 és fél kg (Fct­
ting), 2. Badcscu Gy. 46 pm Tempóm mutantur 58 és 
lél kg (Ilonig), 3. Dávid IC. 56 pher Napngedl 01 kg 
(Klimscha). Futottak még: Alfa (Abbs), A conto 
|(Richter), Res (XXeiss), Titi If. (Hollinger), Duck- 
maeusor (Jnrnik), Edison fliujbcr), Javorinka (Lu­
kácsi), VolonVy (Farkas), Rákos (LTrichslioffer). Be- 
rek INovúnszki), Lorednn 11. (Weckermann). Erős küz­
delem illán rövid fejhosz.-zal nyerve, félhoszsznl harma­
dik. Tót.: 10:76, 20:50, 45, 77. — Könyvfogadások:
3 Tempóra mutantur. 4 Add ide, Duekmneu-r r. Vo- 
loiis-y. 5 .Távolink», Rákos, 0 Berek. Napiig,-.11, 8 Rc\, 
10 a többi.

HL Kyircll' nek gát versenye. Dij 1800 korona. Táv 
2400 méter. 1. Jeszenszky E. >záz. 46 pm OoldonM 05 
6s fél kg (Slinn), 2. Bartoseh F. 46 pm Jóság 60 és fél 
kg (Landler), 3. Gr. Orssich P, száz, 46 slpk Maggie.
May 68 kg (Harrison). Futottak még: Isis (CsOm-

— Harmadik nap. — A
Legjobban díjazott futama n holnapi 

grammnak a Pagony-handicap, melynek 1200 
terén tizenhat teliver veheti fel a küzdelmet s 
ezeknek javarésze starthoz is várható. A rövid di-- 
tancziuju s u 1 \eloszto konkurrencziaban ismét teljes 
dicséret illeti a handicapper munkáját a teljes mér­
tékben sikerült munkáért, melylycl feladatát igyek­
szik tcljesiteni. Oly nehéz n választás a remek szá­
mítással kiegyenlített esélyű telivérek közül, hogy 
igazan keztvüs kézzel kell hozzá fognunk ahhoz, 
hotry az elül várható lovakat megjelöljük. Mi úgy 
vélekedünk, hogy Flcurisle, Tengernagy, Winnetou, 
Ayr lesznek frontban.

Jelöltjeink:
I. Parmenter—Honfi—Boros.

TI. /• leuriste—Tengernagy—Winnetou.
III. Tok—Orssich P.-ist.
IV. Fmezős—Wrangler.

V. A1 akard—Szerény.
V I. P. S.—Pampuska—Krause lov.

0 Bécsi ügetöversenyek. A mai tizedik nap 
szenzácziója a két Derby-fuvorit: Pierrot és Giaur 
találkozása volt s mint az előre látható volt, Pierrot 
megmutatta, hogy méltó arra a bizalomra, mely 
favorit-pozicziórn emelte a Derbyben. Könnyedén 
rázta le magáról az ugyancsak igyekvő Oiaur-1, re­
mek időt: 1 p. 20 mp.-ct futván ki. Az összes futa­
mok különben — az utolsó futam kivételével, ahol 
H Uly Allen volt reás favorit — a fogadott lovak 
győzelmével értek véget, melye közül fíretl 0., 
Pierrot, Maxworthy, '1 he Plunger és Sziget vár star­
toltak reaval. Részletes eredmény ez:

I. Hároméves' I: kísérteti reménye. Dij 1700 korona. 
1. Hauser I.. Hanti Aie.ee (Tuppan), 2. Dunkelslein,
3. Néni. Futottak még: Hera, Az Fat, Fxpress, Isolde, 
Macrzhase, Bolygó. Tot.: 10:27, 20:29, 52, 61.

II. Marcsn-vcrscny. Dij 2500 korona. 1, XViener- 
C.zir.czúr (Ryerson), 2. (leeretta, 3, Kup­

id i.siju. 11.), Colonel of 
-ion, Lene 11., Bonnntclla, 
21, 20:211, 32, 30.
dij. Dij 2000 korona. 1. 

(Kupiinger), 2. Kedvenc/., 
Kesergő, Sir Potential,

waldi méné
Inna. Futottak még: Hans 
.Marínét. Lássuk, Zwren, lllu 
Our ]iride. Gábor. Tol.: lU:

11J. Üget öve rsenyegylcti 
Mittermayer O. Cecil (,'.
3. Cypressc. Futottak még;
Interval B. Tot.: 10:18, 20:25 51.

IV. Derby kist vie ti verseny. Dij 10.000 korona. i. 
Dr. t'isehcr ii. Pierrot (Miller), 2. Giaur, 3. Saru. Fu 
tott, még: Prince Revclstoke. lot.: 10:13, 20:21,

X'. Koritsrhani dij. Dij 3U00 korona, 'l 
Mut northy (Neunteufel), 2. Victor, 3.
Futottak még: Our pride, Fatmn, Geli 
10:17. 20:25. 28.

21.
. Holmer \\?. 
Tlngl-Tangl. 

schnell. Tot.i

1. 8!X I. Vita,uii díj. Dij 1000 korona, 
ncs The Pl.ínye, (Ryerhnii 1. 2 Allein, 3 Delia 
tott még: Genteel II. Tol.: 10:13. 20:20 2(i

VII Pattit-verseny. Dij 3000 korona. 1.' Puszlnbe- 
rényi ménéi Szigetrár (Gapovilln), 2. Max 
Futottak még: X'nn Dyke, I.. KviiV'
Csendőr. 'Jel.- 10:13, 20:24, g:i, 38.

X III. Hand,,,!,,. Dij 3000 körömi. 1 K Síi 
Bongó li. ((’a -sulim), 2. Willy Allen. :i Mágnás, 

rin/inger, Fnliniea. Fala Mm 
Tot.i 10:132, 20:43, 26. 3J,

. ( l •'1 xiisúnuipi labdarugó mérkfizési-k. Kvijcz 
bajnokcsapata^ n n.á-dik nap. n produkált
vnlnini kul.m..ven figyelemreméltó játékot .,mir. 
nz FTC sem feleli valami lelkesitrt't játéh’k,,].' ugv'
hogy az első go], melyet Korodi ......................
ért el FTC, csak .70

tnk még; (, 
fiakor, Junta.

■Jnnm ai mé-
R. Fu-

3. Monier)'. 
Ingiid, ilerointi,

ssanich 
Futót- 

' na, Naelit-

perczuyi
szép

játék után
e revén
történt.

A Joung-boys Bern csapatából a kapus és „ két. 
back igen szépen .játszott és a csatársorból kivá'r. 
u két, szélső és kitűnő beadásaik csak az összo- 

, kőink gyenge játéka miatt voltak eredményiélőnek. 
I A zöld-fehérek starjai: Schlosser, iiorbás és Weis/, 

indiszponáltan játszottak, a csatársorban egyedül 
csak Korodi játéka elégített ki. A fedezet.«.,írbun 
szintén szürke játékot produkált Brodi, Weinbe-r. 
A közvetlen védelemben felemlíthetjük. Fritzet, 
akitől egynéhány bravúros védést láttunk. Az első 
goi, mint, említettük, Korodi lövéséből kelőik.Tóit, 
a másodikat Schlosser szabadrúgásból, « -harmadi­
kat szintén ő, kicselezve az ellenfél védelmet, lőtte. 
Biió Herzog.

Szenzáeziés eredménynek mondhatjuk a BAK-. 
TTC ered .’lényé:, n BAK múlt heti fényes szerep­
lése után. Elbizakodva a két nemzetközi győzői­
men, rendszertelenül és könnyelműen játszott a 
csatársor és n közvetlen védelem, amit TTV meg­
lepő agilitással dolgozó csatársora kihasznált és 
kévésen múlott, hogy a pályái nem győzi ősként 
hagyta cl. TTC-nél Hegyi ós Xcmctz hátvédek, :i 
csatárok közül pedig Maly és Weisz Antal óriási 
munkát végeztek. Váltakozó támadások után a 21. 
permiben ó i el ITC a vezetést 1.1 büntető rúgás 
utján. Ezután BAK támad és Károly szintén l-.Vvs 
büntető rúgásból egyenlíti ki az eredményt. Half­
time után Salamon szerzi meg a vezetést a B A ív­
nak. (IC p.). Változatos játék folyik ezután, míg 
Hegyi szabadrúgásból és György ügyes védése 
folytán kiegyenlített. Ezután BAK eredménytele­
nül bombázza TTC kapuját. Biró Izsó.

A Uölgy-utezai pályán az idei szezon két 
- eddig veretlen csapata találkozott. Mindvégig vál­

tozatos és érdekes küzdelmet szemlélt végig a szép 
számú publikum. Fölényük az első félidőben a
sárga-kékeknek volt, a másodikban Törekvés
erősen belefeküdt a játékba és tizenegyesből ki­
egyenlítette a MAC javára álló l:0-ás eredményt 
és az utolsó perezben Nyilas révén n győztes golt 
is megszerezte a Törekvés. A MAC-nál Sipos 
bravúros védése tiint. fel, mig a csatársorban 
Ónodi és Feketeházi II., Kis, Jlausv.ald cs Vo- 
lenszki játéka vált ki. Biró Sugár,

Zágrábban szép győzelmet aratott az MTTv 
az Akademski EC ellen nagyszámú közönség 
jelenlétében. MTK-núl ’.Pauszig mesés formában 
Volt (4 goit rúgott) és kívüle Farkas és Sebes­
tyén mulatott szép játékot.

() Vszóink veresége Bééshen. Tegnap ismét 
vereséget szenvedlek Becsben úszóink a WASG. 
lu-mzetközi -uszóverseny-én. Becs vátvs dijában 
(102 in.-es mell-, (58 m.-cs hál- és 34 ni.-ea 
magyar-úszás) a WASG. csapata. (Was:1. Kellner, 
Sturmer, 2 p. 43.4 mp. alatt egy méterrel gyözls 
le a MAFC. csapatát (Elek, Wondetin, Beleznayb 
Részt vitt ,-i versenyben a WAG. ;s, d? feladta a 
küzdelmét. Wastl egy félmétert ny r Elekké’ 
szemben, Kellner pedig 3 métert XX V .uh Tin ne! 
sz.mben. lgv nyert előnyükből a remekül úszó 
lukznay 2 és fáiméiért behoz. A U-S m.-es '<"í. 
versenyben a sxvimm overben u»zó Biv.ndstavd ■ r 
az általa 43.4 mp.-cl tartott osztrák r<-k.;.,d.'t vívd* 
tés nellett 43 nip/re javította. V'izi-púló: Amateur 
Austria 3.3 (2:1).

() Simtelli lovag xivóakndéiniája. A magyar 
vc-rsenyvivók nagy mestere, Santehi Half, holnap 
este '. 28 órakor rendezi vivóakadénvá ;ái a Víg idó 
nagytermében. Már több mint egv úvBzrdc- az 
általa rendezett akadémiák képezik a vivószezon* 
nak legérdekesebb attrak"zi6it. A Vgki'.ivióbb kal- 
íö di mesterek 6« amatőrök szerepeltek az >k m V 
holnap esti akadémián is számos maga;-' nivójí 
nssaiiiban Írsz részünk. Rendkívül érit !:rs b«z egy 
japán mester mérközéso Santelliwl. A japán na* 
talmas nemzeti fegyverével d goz k.

() A iitis. Ifjúsági csapatm-, ny. A M . - • ar 
P est gyakorlók Ívűre é< Ilunpárin Vivő (Tub ifjú­
sági tőr-csapatoi I. hó R-ón, szerdán mérkőzn k :i 
M. T. K. (Fevoneziek-tcrc 3. sz.) l.lulbcl’ i -.-él n.
V Hungária V. < ’. csapatában: Lovas lkd. L< . os 
Pista. Balogh Lajos és Polgár Péter; az MTK csa­
patában: Borger .) űnos, Vértes Sándor, Klein IV- 
rcnez és Weinberger János vesznek re- t. A ni- 
sen\ tvlliét urakor kezdődik. Érdeklődőket szívesen 
lát a vezetőség.

120 pnrczolla 300 Nőies a villamos közelében, 
i ■'•ölenként 4 koronától 0 koron'.ie S évi részlet 
fizetésre eladó. Kzon helyen mi r )0 telek adatott 

ol ós nz épitkozós nagyimn folyik Bóvcbhct:

Várady, Alsó-erdősor 12. szám,
Telefon 105—33. Telefon 105—33,
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KÖZGAZDASÁG.
Az uj ujságszállitó vállalat,

Budapest, április 3.

Vasárnapi számunkban részletesen meg­
írtuk a Magyar Kiviteli és Csorna,gszállitási 
Részvénytársaság és az Általános Beszerzési 
és Szállítási Részvénytársaság úgynevezett 
fúziós üzletét, amelynek lényege az, hogy a 
Beszerzési átvette az ujságszállitási üzletet 
és a Csomagszállitási részvénytársaság meg­
maradt csomagszállítónak. Az érdekes üzle­
tet Deutsch Béla, a Tedesco C. (I., Rudolfs­
platz S.) wieni ezukrász c/ég tulajdonosa 
közvetítette, ami elég jellemző, mert
rendszerint a ezukrászok nem szoktak ilyen 
savanyu üzlettel foglalkozni. De Deutsch ur 
furcsa ezukrász.

— „Wenn ich jetzt nicht Hofrath werde, 
komme ich nie mehr nach Budapest“ — ezt 
kiabálja utou-utfélen és azt hiszi, hogy ha 
egy ezukrász udvari szállító lehet Becsben, 
miért ne lt'hetne ez a ezukrász udvari taná­
csos Budapesten!'?

A Beszerzési és szállítási részvénytársa­
ság a majdnem egy esztendei karezban, ame­
lyet a Kivitelivel folytatott, bizony erős se­
beket kapott. Az 500.000 korona alaptőke, 
amely még be sincs fizetve, csak jegyezve 
van, máris elúszott és az 1910. évben teljesen 
felemésztődött nemcsak beruházásokra, de 
legfőkópen azokra a veszteségekre, amelyek 
abból származtak, hogy a Beszerzési rész­
vénytársaság minden csomagra, amely az ő 
utján küldetett, 16 fillért fizetett rá. Ezen a 
nagy üzleti veszteségen kívül a vállalat szer­
vezési, berendezési és egyéb költségekre több, 
mint 200.000 koronát költött, úgy hogy a 
vállalat ma ott áll, hogy a teljes részvény­
tőkéjének lebélyegzése lesz szükséges es aj 
részvénytőkét kell befizetni, ha sikerrel 
akarja működését folytatni. Már a januáii 
uj esztendő elején úgy álR a társaság, hog> 
bécsi lapelőfizetésekért egy 5000 koronás 
csekket küldött, amely csekkre Becsben nem 
volt fedezet, Ennek azután hamar hire ment 
és az Általános Beszerzési Részvénytársaság 
csak abban az esetben lehet hitelképes, ha 
teljesen ujjú szerveztetik.

Ugyanez a helyzet a Magyar kiviteli és 
csomagszállitási rész-venytársaságnál. A tár­
saság az 1910. évből kifolyólag több, mint 
250.000 korona veszteséggel dolgozott, amely 
veszteséget a júliusban vmt-ando közgyűlésen 
kell az igazgatóságnak kimutatnia. Ez a ne 
gyed milliónyi veszteség a csomagüzletből 
ered, mert a két társaság erős konkunc-n- 
cziája a Kiviteli anyagi helyzetét is erősen 
rosszaibbitotta. De itt természetesen baj tol 
nem lehet tartani, mert a Brachfeld-csalúd 
igen gazdag és miután a részvények túl­
nyomó többsége a család birtokában van, 
ezek a társaságot nem fogják elejteni és min­
den hitelezőt ki fognak fizetni.

A Csomagszállító különben megérdemli 
azt a sorsot, amelybe került. Hónapokig har­
czott. hogy az ujságszállitási megtarthassa, 
erre százezreket áldozott és a végén megelé­
gedett szóbeli garancziá-kkal, amelyeket a 
Beszerzési nem hajlandó betartani. Ha tehát 
bajban van: maga okozta. Maga főzte, maga 
eheti meg.

De hogy ezek az egymással harezolo s 
egvmást megrongált vállalatok most. össze­
házasodtak, s hogy a magyar kormány a 
Deutsch ezukrász háza sságközvet Réséhez 
adja az áldását: ez a magyar közgazdaságot 
is érinti. Mert Deutsch urnák elégséges lehet, 
ha Hofrath lesz belőle, du a magyar közgaz­

daság érdekeinek nem lehet az elégséges, ha 
egv ilyen alapon fuzionált vállalat egyed­
uralmának lesz kiszolgáltatva.

Franczia töke a fővárosnak.

— A Credit Lyonnaise csoportja száz millió 
korona négyszázalékos kölcsönt nyújt Buda­

pestnek. —■
Budapest, április 3.

Midőn a múlt évben meghiúsult félmilliárdos 
államkölcsönünknek a párisi piaczon való elhelye­
zése, még akkor is, mikor a kölcsönt az osztrák es 
német piaczokon sikerrel helyezte el Lukacs 
László pénzügyminiszter, a közgazdasági közvéle­
mény élénken sajnálta, hogy nem sikerült meg­
nyernünk a hatalmas franczia penzpiaczot. A Déli 
Vasút prioritásai miatt még a legutóbbi időben is 
annyira barátságtalannak látszott velünk szemben 
a franczia pénzvilág magatartása, hogy alig remél­
hettük azt, hogy a közel jövőben maguk a fran- 
cziák fognak barátságos lépést tenni a hazai pénz- 
piacz felé. Annál örvendetesebb tehát az a megle­
petés. amelyben a főváros részesítette most a pénz­
világot azáltal, hogy sikerült 10O millió korona 
értékű kölcsönt elhelyeznie —- még pedig aránylag 
Kedvező feltételek mellett — a franczia piaczon, 
melynek az egész világon elismert legtekintélyesebb 
képviselői a Credit Lyonnaise vezetése alatt vál­
lalkoztak arra, hogy a magyar főváros hitelképes­
ségét dokumentálják a nagy világpiaczokon. Két­
ségtelenül nagy jelentősége van e lépésnek s cl 
kellett volna fogadni a franczia ajánlatot meg ak­
kor is, ha az áldozatokat kívánt volna. Azonban a 
másik két ajánlattal szemben még számbavehető 
numerikus hátrányai sincsenek a franczia ajánlat­
nak, mely a 4 százalékos típus megtartásával és a 
vele’ járó nagy erkölcsi eredményekkel igen nagy 
előnyt jelent, nemcsak a fővárosra, hanem az egész 
magyar közgazdasági életre nézve is. A franczia 
ajánlat önállóan tétetett négy franczia intézet ne­
vében: azonban — amint értesülünk — részesül­
nek a kölcsönben a Credit Lyonnaise magyar uz- 
letbarátai a Hitelbank, a Kereskedelmi Bank es a 
Pesti Hazai Első Takarékpénztár is. A kölcspn 
megkötéséről, illetve az ajánlatok fölött döntő pénz­
ügyi bizottsági Ülésről a következő tudósításunk

:ámol be:
A főváros pénzügyi bizottsága ma délelőtt dr. 

aszilievits János alpolgármester clnoklcsevel rend- 
ivüli ülést tartott, amelyen döntött a főváros al- 
lI felveendő uj kölcsön ügyében beérkezett aján­
lókról. A bizottság ülését tegnap a pénzügyi bí­
rságnak egy értekezlete előzte meg, amelyen le­
értettek a beérkezett ajánlatokat es amely aj-iedlt 
yonnaise ajánlatát tette magáévá. Ezután rátérték 
kölcsön ügyében beérkezett ajánlatok targyalasa- 

i, amelyeket dr. Bórhj Tivadar, a pénzügyi osztály 
;zetöjo ismertetett. _

1 Az első ajánlat a Magyar Általános Hitel­
űik és a vele koaleált tizenhét intézet ajánlata 
)lt, amelyekben az utóbbi napokban még a Mer- 
xr a Wiener Bankverein, az Első Magyar Ipar* 
ink és az Angol-Osztrák Bank is csatlakozott. Ez 
: érdekcsoport négy és fél százalékos tipusu ötven 

alatt törleszthctő kölcsönt ajánlott fel 95y2-es 
ettó árfolyam mellett 60 millió korona erejéig. A 
illesztésre sorsolás megtartását kői eteli. A kölcsön 
at éven belül nem konvertálható, vagyis fel nem 
londbató. Kötelezettséget kell vállalnia a főváros-

vész föl.
<■>. A második ajánlat a Magyar Bank és Keres­

kedelmi Részvénytársaságnak és a velő egyesült 
Sdbweitzerischer Bankverein és a. Nationalbank für 
Deutschland ajánlata, volt, mely négy és fél száza­
lékos tipusu ötven év alatt törleszthctő kölcsönt 
ajánlott 961/2-cs nettó árfolyamon 60 millió korona 
erejéig. Ez líz ajánlat, kikötötte az aranyfizetés fix 
paritás mellett, vezető értéknek a koronát jelölte 
meg. a törlesztés sorsolás vagy névértéken aluli vá­
sárlás utján történik, hat cv múlva a kölcsön fel­
mondható. A külföldi jegyzés költségeit az egyesült 
intézetek viselnék cs a fővárosnak kötelezettséget 
kell vállalnia, hogy 1011. év végéig uj kölcsönt
nem vesz föl.

3. A harmadik ajánlat, amelyet a tegnapi nap 
folyamán adtak be, a Credit Lyonnaise, a Banqua 
de Paris et des Pays Bas és a Societé generálódó 
Comptoir National d’Escompto együttes ajánlata 
volt. A franczia bankok négy százalékos tipusu, öt­
ven, esetleg hetvenöt évi törlesztéses kölcsönt aján­
lottak különböző modalitások mellett. Az ügyosztály 
vezetője azonban csak azt az alternatívát ismer­
tette, amely a főváros szemjrontj álról legelőnyösebb 
és ez az, amely százmillió koronát ajánl a főváros­
nak 007,«, vagyis 00 korona 56*4 (90.5625) fillér 
nettó árfolyam mellett. A kölcsön aranyban fize­
tendő, a vezetőérték a korona. Francziaországban 
az intézést, úgyszintén őket terhelik az egyéb kül­
földi jegyzések költségei is. A kölcsön tiz éven 
belül nem konvertálható, vagyis fel nem mondható. 
1912. év végéig a főváros nem fordulhat a pénz- 
piaczhoz újabb kölcsönért. Nemcsak sorsolás, hanem 
névértéken aluli vásárlás utján is törleszthető a 
kölcsön. Kijelentik továbbá a franczia intézetek, 
hogy hajlandók a maguk érdekében a londoni köl- 
csönkötvényeket is vásárolni, hogy ilymódon köny- 
nyebben helyezhessék cl az uj kölcsön kötvényeit.

Az ügyosztály átszámította és átvizsgálta eze­
ket az ajánlatokat. Az átszámítás azt igazolta, 
hogy négy százalékra számítva át az összes ajánla­
tokat, azok közül az Általános Hitelbanké 87.84 
korona árfolyamnak, a Magyar Bankó 88.76-os ár­
folyamnak, a francziákí pedig a költségek levonásá­
val 87.85-ös árfolyamnak felel meg. Végösszegében 
a franczia ajánlat az Általános Hitelbank ajánlatá­
nál évi 3780 koronával előnyösebb, ellenben a Ma­
gyar Bank és Kereskedelmi r.-t. ajánlatával össze­
hasonlítva, évi 22.922 koronával hátrányosabb. Ez a 
hátrány azonban csak addig áll fenn, amíg a köt­
vényekkel kapcsolatos 0.19 százalékos taksa, amely­
ben benfoglaltatnak a jegyzési és bélyeg- és egyéb 
költségek, csökkeni fog, mert a folytonos vásárlás 
és törlesztés utján a kötvények száma is folyvást 
csökken.

Az ügyosztály az ajánlatok részletes ismerte­
tése után azt javasolja, hogy tekintettel azokra a 
nagy előnyökre, hogy a főváros három hatalmas 
franczia pénzintézet patronatusa mellett bevonul­
hat a franczia pénzpiaczra és tekintettel azokra az 
előnyökre, amelyek a négy százalékos típusban és a 
visszavásárlás és törlesztés módozataiban rejlenek, 
daczára annak, hogy a franczia ajánlat 22.922 ko­
ronával hátrányosabb a Magyar Bank és Kereske­
delmi r.-t. ajánlatánál, a Credit Lyonnaise és a 
vele társult franczia intézetek száz milliós ajánla­
tának elfogadását javasolja. Kiemelte az előadó ta­
nácsos, hogy a íővá-rrVnak amúgy is szándékában 
volt nagyobb kölcsönt Selvenni és csak azért, számí­
tott hatvan millióra, mert a fővárosi bankok nem 
voltak hajlandók többet adni. A kölcsön felvétele 
egy összegben és franczia frankokban fog történni

A pénzügyi bizottság vita nélkül, egyhangúlag 
a. Credit Lyonnaise és a vele társult franczia inté­
zetek ajánlatát fogadta el és azt terjeszti elfogadás 
czéljából a közgyűlés elé.

Az ülés végén dr. Hajós Zsigmond javaslatára 
a bizottság köszönetét szavazott dr. Bódy Tivadar­
nak azért a körültekintő és nagy fáradságot igénylő 
munkáért, amelyet a kölcsön javaslatok és ajánlatok 
ismertetése és kiszámítása körül kifejtett.

A Mercur részvényei. Amint megírtuk, ma 
vezettek be a Mercur Váltóüzlet Részvénytársaság 
részvényeit a budapesti tőzsdére. A legutóbb kibo­
csátott 200 koronás névértékű részvényeknek 280 
korona volt a bevezető árfolyamuk, ez az árfolyam 
azonban - a sürgős kereslet következtében azonnal 
290 koronára emelkedett, sőt 293 koronán is tör­
tént vétel. Ez a kereslet teljesen indokolt is, mert 
a társaság a legutóbbi üzletév után 16 korona osz­
talékot fizetett s ez az osztalék a felemelt alaptőke 
daczára, az 1911. évben az intézet kitűnő üzlet u 
révén emelkedni fog. A fenti árfolyam így a rész­
vények 5 és háromnegyed százalékos kamatozását 
jelenti. Tehát elsőrendű befektetési értékek.

A Dunagőzhajózási Társaság zárszámadása. 
Az első cs. kir. szab. Dunagőzhajózási Társaság 
igazgatótanácsa mai ülésében az igazgatóság elő­
terjesztette az 1910. évi zárszámadást, amely 
2.386,740.92 korona tiszta nyereséget tüntet fel a 
múlt évi 2.793,459.20 koronával szemben. Az 1909. 
évvel szemben tehát 406,718.28 korona csökkenés 
mutatkozik. Az 1909. évi nyereségátvitelnek 
918,770.60 koronának (az 1908. évben 560.330.23 
korona) hozzászámitásával 3.305,511.52 korona 
összeredmény mutatkozik. A cs, kir. államkincs-
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(ár javára eső 358,011.14 korona (a múlt ívben 
419,018 88 korona) szerződésszerű visszafizetésnek 
levonása után 2.947,600.38 korona fölösleg marad 
a közgyűlés rendelkezésére, a múlt évi 2.934.770.00 
koronával szemben. Az igazgatótanács elhatározta, 
hogy a közgyűlésnek osztalék gyanánt részvényen­
ként 43 korona (mint a múlt évben), összesen te­
hát 2.016.000 korona szétosztását, és a maradéknak, 
azaz 931.500 38 koronának uj számlára való átvi­
telét, fogja javasolni.

A Phoebus tőkeemelése. Jelentettük már, 
hogy a Phoelus Villámon Vállalatok R.-T. üzle­
teinek erőteljes fejlődése és terjeszkedése miatt 
alaptőkéjét föl fogja emelni. Mint értesülünk, az 
alaptökeemelés már a közeli hetekben napirendre 
js kerül, mert a jelenlegi két millió korona alap­
tőke már nem elégíti ki a társaság széleskörű vál­
lalatait. Miután Budapest környékének Ttá'xos- 
palotátől—Rőkosszemtmikályig terjedő részét már 
az idén fölszereli a társaság világítási és erőátvi­
teli hálózattal, szükséges lesz, az. alaptőkének föl­
emelése. Egyébként a társaság részvényeit ma ve­
zette be a tőzsdére a Belvárosi Takarékpénztár. Az 
uj értékpapír kedvező fogadtatásra talált s 230-- 
241 koronán fordultak elő benne kötések.

A Kereskedelmi Bank uj birtoka. A Pesti 
.Magyar Kereskedelmi Bank megszerezte gróf Szá­
rit enyi Bélától az elővételi jogot a gróf z.al a megyei 
naprádfni birtokának megvásárlására. Az uradalom 
1500 hold és három község tartozik hozzá. Ha a 
kereskedelmi bank él az. elővételi jogával, ami való­
színű. akkor a parczellázással a 111. kerületi taka­
rékpénztárt fogja megbízni.

Az OMKE közgyűlése. Fővárosi és vidéki tag­
jainak élénk részvétele mellett tartotta meg va­
sárnap délelőtt ez évi közgyűlését az Országos Ma­
gyar Kereskedelmi Egyesülés Tamásy István ko­
lozsvári alelnök elnöklete alatt. A vidéki kerületek 
képviselői is nagy számban jelentek meg a mai 
közgyűlésen, bizonyságául altnak, hogy az OMKE. 
nagyarányú és agilis működése viszhangra talált 
az égést, ország kereskedelmi társadalmában.

A nini közgyűlésen Tamást/ István megnyitó 
beszédében ismertette az OMKE. múlt évi tevé­
kenységét és a legközelebbi programmját. Hang­
súlyozta. hogy a fogyasztási szövetkezetek ellen 
tovább küzdeni kell a kereskedőknek. Lo kell küz­
deni az indokolatlan verseny-vágyat, amely- nem 
használ az egyesnek, de árt a köznek. Ezért a tisz­
tességtelen verseny elleni küzdelem egyik főtörck- 
vése az OMKE.-nek. Az évi jelentéshez Koréin 
Dezső és Vértes Emil szólották. Antal Géza érsz. 
képviselő teljesen helyesli az OMKE. álláspontját, 
mikor ez a testület egybekapcsolja a kereskedelem 
éa a városok érdekeit. Sándor Pál elnök köszönetét 
mond az elhangzott elismerő szavakért. Hogy az 
OMKE. létesítése mennyire megfelel a közsziikség- 
Jutnek'. igazolja a német példa. Ott a kereskedők 
csuk sokkal később jöttek rá. hogy egy országos 
szervezet, a Hr.mzabund megteremtése nélkül ér­
dekeiket hathatósan nem óvhatják meg. Ismerteti 
az OMKE. politikai magatartását, s végül kijelenti 
hogy az OMKE továbbra is küzdeni fog a gazda­
sági önállóságért. Dr. Lengyel Zsigmond (Nagy­
várad) felhívja az elnökség figyelmét az OMKE. 
ügyvédi szervezetének további kiépítésére és köz­
benjárást kér a jövedelmi adótörvény némely hely­
telen intézkedésével szemben. Dr. Szende Pál fő­
titkár megadta a szükséges felvilágosításokat, mire 
a jelentést és a beterjesztett zárszámadásokat a 
közgyűlés egyhangúlag elfogadta, a felmentvőnyt 
megadta és a jövő évi költségvetéshez hozzájárult. 
Vargha László indítványára egyhangúlag megvá­
lasztották a sorrend szerint kilépő választmányi 
Tagokat. TTj tagok lettek: Birnbaum László, dr. 
Dalnoky Béla. Fellner Henrik. Girardi József. 
Heinrich Alajos. Hirsch Nándor, Neugebnuer Vik­
im- és Popper Mór fővárosi, továbbá Antal Géza 
tPápnV Borger Sándor (Mnson). Bernstein Sá­
muel (Székesfehérvár), dr. Búzás Dezső (Tapol- 
ezn). Hevesv József (Kolozsvár). Klein Feronez 
(Puttkn), Ottenberg Tivadar (Arad). Pucsor Ká­
roly (Nagykároly), Valkovszky Béla (Nngymi- 
bály). A szám vizsgáló-bizottság uj tagja lett 
Mössmor Pál. Tamási elnök ezután néhány szóval 
berekeszi ette a közgyűlést.

A Magyar Általános Kőszénbánya R.-T. mér­
lege. A Magyar Általános T\ ősz énbánya Reszvémy- 
társulat igazgatósága f. hó Lén tartott ülésében 
megállapította az 1910. üzletév mérlegét és cl haláé 
roz-ta, hogy az április 27-én tartandó köze,viilé-nok 
javasolni fogja, hogy az 5.800,355.2-1 K bruttó 
nyereségből (442.S90.3S K-val több a múlt évinél) 
értékcsökkenési tartalékra 1.700,000 K ( + 00,000 
K), az általános tartalékra 550,000 K (+ 50,000 
K), külön adományul a tisztviselők nyugdíjalap­

jának 30,000 K (változatlan), a bányatárspénztú- 
raknak (50,000 kor. (változatlan), munkás,jóléti 
tartalékalapra 100,000 kor. (— 100,000 kor.), az 
igazgatóság és a tisztviselők alapszabály.szerű juta­
lékára 385,889.72 kor., 80,000 darab részvény 30 ko­
ronás osztalékára 2.400,000 kor. fordíthassák (a 

tavalyi osztalék 27 korona = 2.100,000 kor volt), 
mig a fen maradó 580,405.52 kor. további leírásokra 
használt üssek, végül a múlt évről ölő vezetett 
897,087.86 kor. n y ere ség- áthozat változatlanul uj 
számlára vitessék át. Az 1910. évi mérleg a követ­
kező adatokat tünteti fel:

Vagyon: Bánya birtok J2.278,154.05 kor., in­
gatlanok, felszerelések és anyagok: a) telkek és 
épületek, gépek, leltárak 28.280,817.57 kor., b) 
üzemi anyag és bányáin készletek, crdökczelések és 
fogyasztási csikkek 747,050.87 kor., c) szén, brikett 
és mészkő készletek 41,157.29 korona, összesen 
29.075,025.73 kor., pénztárak és értékpapírok: a) 
pénztári készletek 342,543.38 kor., b) betétek pen* 
intézeteknél 6.104,093.99 kor., e) értékpapírok 
2 945,170.08 kor., d) Nyugat magyarországi kőszén- 
bánya r.-t. részesedés 1.902,660.11 kor., e) küld vé­
nyek 62,111 kor.. í) idegen letétek és óvadékok 
230,171.30 kor., összesen 10.586,701.86 kor., adósok: 
a) szénadósok 4.782.152.85 kor., b) átmeneti adósok 

207,382.09 kor., összesen1 5.049,534.04 kor., nyugdíj­
alap-számla il. 125,054.54 kor., elsőbbségi kölcsön 
árfolyamkiilönbözet számlája 601,118.27 kor. Vég­
összeg 58.716,249.39 korona.

Teher: Ivérzvénytöke 80,000 darab részvény 
200 koronával 16.000,000 K. 41 a százalékos elsőbb­
ségi kölcsön 10.320,147.25 K. tartalékok: értékcsök- 
1, encoi tartalék 11.946,147.47 K, tartalékalap 
3,066.200 K, tőketartalékalap 6.000.000 K, kétes 
követelések tartaléka 100.000 ív, tartalék az elsőbb­
ségi kölcsön szolgálatára 250,000 K, külön tart álén- 
alap 300,000 K. munkásjóléti tartalék 565,000 K, 
összesen 22.227 544.47 K, hitelezők: nyílt számlán 
1.880,226,34 ív. átmeneti hitelezők 1,290,956.07 K, 
hátralékos oányászbérck deczemberre 310,592.18 K, 
fclvétetlen kötvények 6184.75 K, felvétctlen oszta­
lék 934 K, elsőbbségi kölcsön 1911. február 1-én 
esedékes függő kamatai és járulekai 313,661.93 K, 
idegen letétek .és óvadékok 230,171.30 K, összesen 
4.032,726.57 K. nyugdíjalap 1.125.788 K, nyereség 
mint egyenleg 5.004,043.10 K, végösszeg 
5S.716.249.39 K.

Nyereség és veszteség számla: Tartozik: érték­
csökkenési tartalék-leírások 1.700,000 K. elsőbbségi 
kölcsön kamatai és járulékai 577,492.33 K. adók, 
üzleti költségek és fizetések 1.043,284.70 Tv, tiszta 
jövedelem: nyercség-á thozat az 1909. évről
897.687.86 K, az 1910. év tiszta jövedelme 
4.106,355.24 Ív, összesen 5.004.043.10 ív. Aégösszog 
8.324,820.13 K. Követel: Nyercség-áthozat 1909-ről
897.687.86 ív, kamatjövedelem 198,741.32 ív, a bá­
nyák brutto hozama 7.228,390.95 K. Végösszeg 
8.324,820.13 K.

A Bizalmi Bank első üzletévé. A német Trcu- 
handbn.nkok mintájára a múlt év elején a főváros­
ban is alakult egy hasonló intézet Magyar Álta- 
ínos Bizalmi Bank B.-T. ezég alatt egy millió 

Koronával. Az intézet megfelelő klicntélát tudott 
magának szerezni, s megfelelő sikerrel zárta le első 
mérlegét. Igaz, hogy az intézet alapítói, mint az 
Assicwúztoni Generali, a Magyar Általános Ta- 
karékpénztár megfelelő tőkét bocsátottak az uj

alapítás rendelkezésére, s úgy lát. zik. h< a k- 
intézet sikeresen gyümölcsöztél to o tőkéjét. Az 
egy millió koronás alaptőke mellett 31000 koruna 
a tiszta nyereség, ami már magában véve L ki­
elégítő eredmény. Do már vannak tartalékjai uj a 
fiatal intézetnek, mintegy 15.000 korona összegben. 
Az első közgyűlés — mint értesülünk — április 
12-én lesz.

Molnárok bankja. Az ország különböző vidé­
keiről összesereglett kis- és kiizépmolivúvok vasár­
iul]) értekezletet tartottak, amelynek «-/.élja az voll, 
hogy olyan intézetet alapítsanak, amely a kis- és 
középmolnárok segítőtársa legyen n megélhetés 
küzdelmeiben. Az értekezlet elhatározta olyan pénz­
intézet létesítését, amelynek vezetése tulnyomólag 
molnárok kezében volna. A megjelentek azonnal 
hozzá is fogtak a részvények jegyzéséhez. Az in­
tézet alakuló közgyűlését a közel jövőben már meg 
is tartják. Addig is az értekezlet „ molnáruk kíván­
ságainak és ügyeinek előmozdítására vógrehajtó- 
bizottságot alakított.

A Ganz-rész vények emelkedése. Amióta a 
Ganz- és Danubius-gyárak. között létrejött a fúzió, 
azóta a Ganz részvények állandóan emelkednek. 
Az értéktőzsdén ma is erősen favorizálták a Ganz- 
részvényeket, melyek 100 koronával emelkedtek. A 
azok at Innal tarlós árjavulást a Ganz-telep rend­
kívül kedvező üzletmenetének tulajdonítják.

Az osztály sors játék mai húzásán a kővetkező 
nagyobb nyereményeket húzták ki:

Tízezer koronát nyertek: 15257 109818»
Ötezer koronát nyert ■ 1)7075,
Kctezet koronát nyertek: 1010 2320 8730 16584

25800 28411 28001 28738 31781 33515 50258 41107
41790 48491 532S9 53083 51911 57283 57419 925S5
93349 10Ö0S2 109110.

Ezer koronát nyertek: 1890 3822 4251 -1611 7831
12001 12594 154S4 3 6790 20501 29014 30503 30540
32004 33500 34211 40100 40307 12208 42338 42083
43153 45193 49007 51711 54171 55223 57377 02051
62117 69225 80307 S4860 90575 93780 95321 100572
102799 100997 307530 100575 109112.

Ötszáz koronát nyertek: 385 2978 3910 4552 5131
6727 13 3-18 1 208 t 1 5109 3 3f190 18060 3 881>3 19192: 19831
20012 22102 22835 23349 24094 24403 2508.8 27111
28050 3090(1 35414 30442 38151 39083 39496 3957 l
41000 43209 45271 47089 48359 49509 53,371 55JIS2
01753 05725 06288 00088 08750 09154 70083 7204 7
72773 73055 73244 74257 74370 75133 75351 78791
81897 83000 84059 84829 85225 S0849 87377 87579
88387 888713 90207 91434 92111 94080 94070 9551 l
9915S 99009 99843 99977 100857 101030 105920 106530
100740.

Török szerencséje örök • Az osztály sorsjáték nini. 
húzásán a 10.000 koronás főnyereményt a 109818 szánul 
sorsjegy gyei ismét a Török i. és Tsa Bankház r. t, 
(Szervita-tér .?.) szerencsés vevői nyerték.

A Budapesti Takarékpénztár és Zálogkölcsön 
R.-T. Nagyváradon. A Nagyváradon tizenkét év 
óta fennálló Leszámítoló és Jelzálogbank Rész­
vénytársaság alaptőkéjének 1 millió koronával 
való fölemelését, határozta el. mi által ez, n vidéki 
intézet saját tőkéjét 4 és fél millió koronára (alap­
tőke 3 millió korona, tartalékalap 1 és fél millió 
korona) emelkedik. Ezen művelet keresztülvitelé­
vel a Leszámítoló és Jelzálogbank Részvénytársa­
ság, melynek üzletköre már eddig is jelentékeny 
volt, a nagyváradi piacz legerőteljesebb pénzintéze­
tei közé fog tartozni és módjában lesz, hogy űzloí- 
körét még tovább is kiterjessze. Ezen tőkvr-meiéá-
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Kedd, íiprilig 4, EGYETÉRTÉS
nól a Budapesti Takarékpénztár és Országos Zá­
logkölcsön Részvénytársaság jelentékenyen közi'J- 
miiködött, mi által a nagyváradi intézet a buda­
pesti intézethez immár szükebb. állandó viszonya 
lép, mely utóbbi főképen a Leszámítoló és Jelzál.ig- 
bank Rés zvén,ytáreaság által kötött jelzálogüzletc- 
ket is eoseió utján át fogja vállalni. A nagyváradi 
intézetnek, melynél az Aradi Első Takarékpénz­
tár is nagyobb részvénybirtokkal részesedik, igaz-- 
gatÓBágába a Budapesti Takarékpénztár és Orszá­
gos Zálogkölcsön Részvénytársaság részéről Aucr 
Róbert, Stein Ármin és Fábri Samu, mig a fel­
ügyelő-bizottságba a Budapesti Takarékpénztár és 
Országos Zálogkölcsön Részvénytársaság aligazga­
tója, Lindner Bornál választattak. Az igazgatóság 
elnökévé Szájbeh/ Gyula udvari tanácsos választa­
tott, meg.

Az ipartestiilctek és a muukásbiztositás. Az
Ipartcsiilctck Országos Szövetsége a, mindenfelől érkező 
súlyos panaszok és a vftlassztmAnyban felmerülő indít­
vány alapján állandó bizottságot küldött ki legutóbb 
a, munkásbiztosit ás terén tapasztalható sérelmek or­
voslása és a mai törvényes rend megfelelő megváltozta­
tó mi, érdekében. Ez a bizottság ma tartotta első illését 
(;< lU ri. Mór szövetségi társelnök elnöklete alatt. A hi- 
zottsák elsősorban a. megalakulásra, nézve intézkedett 
és elnöknek Szikla y Zsigmond budapesti építőmestert, 
előadónak Pálj/y Dánielt, a szegedi ipartestület elnökét, 
jegyzővé pedig dr. Dó ezt Sámuelt választotta, meg. Ez­
után Púlffy Dániel indítványára elhatározták, hogy az 
ország összes ipartest illetni demonstráló gyűlések tartá­
sára hívják lel. Felkéri őket, hogy ezekből a. gyűlések­
ből kifolyólag alakítsanak mindenütt külön bizottságot 
a munkásbiz.tositási sérelmek és óhajok szemmeltartá- 
súra és küldjenek ki egy-egy bizottsági tagot a központi 
bizottságban való képv iselt,etós ezéljából. Kérjék fel kill- 
döttségileg az illető kerületi országgyűlési képviselőit, 
hogy foglalkozzék a, muukásbiztositás kérdésével és te­
gyen meg mindent arra. nézve, hogy másfél év óta. ké­
szülő novella képviselőházi tárgyalás a Ifi vét-esssék. 
Vonják be a. mozgalomba a kereskedőket is és gondos­
kodjanak a sajtó kellő informálásáról. Azután sorra ke­
rült a. margittai. pécsi, szombat helyi, nagyváradi és 
brassói ipartesületek részéről beérkezett indítvány, 
amelyeket a bizottság a szóban lévő körlevél kibocsátá­
súnál figyelembe kíván venni, egyúttal felkérvén az ösz- 
fczes ipartestületeket óhajaik és panaszaik közlésére.

A jegybank állása. A márcziusi ultimo foko­
zottabb mértékben vett te igénybe a jegybankot, mint 
n pénzpiacz állásából következtetni lehetett. A be­
nyújtások szokatlanul magasak voltak már a múlt 
hét elején is s a hót végére még erősebben, megnö­
vekedtek. Természetes, hogy e nagy benyújtások ki­
fejezésre jutnak a jegybank legutolsó, marczius 

SÍ-ről közzétett kimutatásában is. Ebben a kimu­
tatásban már a vált ótár eza 152,917.000 koronával 
magasabb összegben szerepel, mint az előző kimu­
tatásba ti. Csak kevéssel kisebb az adóköteles bank­
jegy forgalom is, mely 114,211.000 koronára rúg. 
A megelőző kimutatásban még 40 millió adómen­
tes bankjegyforgalom mutatkozott s az adóköteles 
bankjegyforgalom is a jegybank fokozottabb igény 
bevételét mutatja. Ma már azonban a pénzpiacz 
javulásáról lehet beszélni, mert. Becsben a magán 
kamatláb 3 és háromnegyed százalékról 3 és tizen­
egy tizenhatod százalékra csökkent. A jegybank al 
lása különben 1011. márczius 31-én u következő:

Bankjegyforgalom 2.211,547.000 (+ 179,330.000) 
K. Érczkészlet 1,697,336.000 (-*- 1,741.000) K. Le­
számítolási tárcza 722.97S.000 (+ 152.917.000) K. 
Lomba rdkölcsönök 63,321.000 (+ 5,899.000) K. 
Azonnal esedékes tartozás 183,846.000 ( 10,038.000)
Ív. Adóköteles bankjegyforgalom 114,211.000 K.

A v< lések állása. A fökknivelésügyi miniszter 
felhívta valamennyi gazdasági tudósítót, hogy az 
április 0-ére beküldendő jelentésében fokozott pon­
tossággal terjeszkedjék ki arra is, miszerint azon 
t, riilcten, melyről jelent eset szerkeszti, vaunak-o 
és mily mérvben, százalékban kifejezve, egér- és 
fagykárok. Különösen nagy körültekintéssel álla­
pítandó meg és külön sorolandó fel a búza, rozs ói* 
lóhere földeken a karok mérve, valamint az a kö- 
riilrhény is bejelentendő, hogy a karolt következ­
tében szántottak c ki és mily területeket.

A Tavaszi Vásár forgalma. A Tavaszi Vásár 
helyiségeit a megnyitás óta állandóan látogatjuk. 
A vasárnap üzleti eredményeiről az eladók több­
sége elismeréssel nyilatkozik s főleg az iiveg- és 
porczellán osztályban, valamint a diszniü ós fúrn­
ám osztályban volt élénk üzlet. A vidéki k< reske- 
<lök nagy számban jelentek meg s nagyobbarányu 
rendeléseket értek el a nagybani eladásnál. Az 
első és második napon összesen hetvenezer ember 
látogatta meg t vásárt. A holnapi, harmadik 
napira, több >/;!/. vidéki kereskedu látogatása Win 
bejelentve az igazgatóságnál.

A Temesvári Kereskedelmi R-T. tőkeszapori-
fása. A Magyar Bank- és Kereskedelmi R-T. egyik: 
délvidéki alapítása, a Temesvári Bank és Kerasko ■ 
delmi R.-T. egyike a legkonszolidáltabb vidéki 
pénzintézeteknek. Kedvező üzleteredmenynyel dol­
gozott a bank a múlt évben is s már a rendes köz­
gyűlésen akarta az igazgatóság az intézet tökesza- 
poritásának tervét megvalósítani. Akkor azonban 
nem került sor a tőkeemeleés kimondására, mig 
most a tőkeszaporit'ás már befejezett dolog. Az 
igazgatóság április 22-éro rendkívüli közgyűlést 
hívott egybe, amelyen- határoznak az igazgatóság 
iám az indítványa fölött, h-ogy a társaság alaptőké­
jét 1,500.000 koronáról 2,500.000 ko-ronára emeljék: 
föl. Ugyanennek a rendkívüli közgyűlésnek a kere­
tében határoznak az alapszabályok módosítása 
fölött is.

A szőlők állása- A Magyar Szőlősgazdák Or­
szágos Egyesületéhez a szőlők állásáról legutóbb a- 
következő jelentések érkeztek b:

Versecz. Az eddigi megfigyelések szerint a pero- 
noszpora az egyes szőlőkben elég kört okozott a tőkéken.
A borüzlct lanyha. Van még 10—12.000 hektoliternyi 
borkészlet, amelyeket a tulajdonosok 42 koronáért ad­
nának hektolitercnkint, 1909. évi fehérborok 46 koro­
náért kaphatók.

Balaton/üred. Szőlőink jól teleltek s a. vesszők meg­
lehetős egészségesek. A metszést legnagyobbrészt befe­
jezték. A napszám viszonyok még most kielégítők. Midi 
évi termésbor még sok van, mert vevő az idén egyáltalán 
nem jelentkezik.

Fusztasárszentágola és vidéke. A szőlőkben a kita­
karás serényen folyik. Hók helyen már a metszéssel is 
készen vannak. A tőkék jól teleltek a téli takaró alatt. 
A szemek mind épek és jók.

Budai hegyvidék. A szőlők áttelése jónak mond­
ható. A februári fagyok a rügyekben csak itt-ott tettek 
jelentéktelen kárt. Á napszámárak emelkednek. Ta­
valyi fehérbor 50—54 koronáért, vörösbor 40—50 ko­
ronáért, sillerbor 36—3S koronáért vásárolható.

Szeged. A szőlővesszők sokat szenvedtek a. februári 
hidegtől. A szőlőmunka általában folyik. Sok szőlős­
gazda a fagyos és kipállott szemek miatt a metszést 
az idén későbbre hagyja és zöldmetszést alkalmaz. Kevés 
az eladó bor, de vevő is ritkán mutatkozik.

Szombathely és Kőszeg vidéke. A téli 'takaró alá ke­
rült szőlői-ügyek 20—80 százaléka kipállott, A takaró 
felett mind épek a rügyek. A munkák erősen folynak.

Alsóiklad. A tavaszi munkákat a szőlőben megkez­
dettük. A vesszők jól teleltek s igy újabb telepítésre hasz­
nálhatók. A napszám viszony nk tűrhetek, Azj időjárás 
változékony.

A végtelen petroleum-lanáeskozások. Uj ala­
pokon fog megindulni e héten az osztrák és magyar 
p élről c 11 m fi nőm i tó gyárosok között a hetek óta tartó 
tárgyalás. Az érdekellentétek jelenleg az export és 
a fix ár kérdésében csúcsosodnak ki. Az export kér­
désében az osztrák gyárosok nagyon meg akarják 
kötni a magyar pctrolcumfinomitók kezét, amibe 
természetesen ezek bele nem mehetnek. Olyan pon- 
tozatokát terjesztettek elő az osztrákok az export 
ügyében, melyek a magyar petróleum-ipar letörését 
czélozzák. Természetes, hogy ilyen feltételű kartelt 
a mi gyárosaink alá nem Írhatnak, mert érdekeik 
sutba vetését eredményezné. Most még nem publi­
kálták az uj tárgyalások módozatait a magyar gyá­
rosok előtt, de. jelzik, 'hogy ez könnyebben és gyak­
rabban meghozza a várva-várt kartelt. Kezdik már 
1 mi petroleum-finomító gyárosaink pesszimiszti- 
kusan megítélni az egységes megállapodás kérdé­
sét, mert az osztrákok újabb és újabb kibontako­
zási tervével nem szívesen foglalkoznak. Létrejöhet 
azonban a kartel, de csuk abban az esetben:, ha a 
magyar gyárosok továbbra is erélyesen kitartanak 
jelenlegi álláspontjuk mellett s ha pillanatnyi elő­
nyök féüredobásával a magyar ipar érdekét tartják 
szem előtt. Akkor majd az osztrák gyárosok is igye­
keznek közelebb jutni a magyar állásponthoz, hisz 
úgyis ők szorgalmazzák erősebben a kürtőit.

Fizetésképtelenségek. A bécsi hitelezői véd­
egylet a következő fizetésképtelenségeket közli: Katz 
Leopoldina, kereskedőiül, Csillaghegy; — Frank András 
rőföskoreskedő Arad: — Halbrohr Samu kereskedő Fil- 
löpszállás; — Kálmán Jenő kereskedő Keszthely; —■ 
Deutsch Lipót és Izsó kercskedü-ozég Lugos.

Az állat járványok. Az elmúlt, hét. kedvező idő­
járása ni égi ndi tóttá az egész országban a fokozot­
tabb mezei munkákat és a teljes legeltetést is. En­
nek hatása meglátszik az állategészségügyi helyzeten 
is, mert ismét egész sereg olyan megbetegedés for­
dult elő, ami arra mutat, 'hogy lelkiismeretlen kis­
gazdáink fertőző betegségben szenvedő állataikat az 
egészséges csordára hajtották ki. Csak igy magya­
rázható pl, a iái likőr aggasztóan rohamos terjedése. 
Az állatjárványokról egyébként a következő hivata­
los kimutatás számol be;

r?—*
;; Ä múlt hetihez képest

£ betegség séma összesen több kevesebb
község udvar község udvar közs. udv.

Lép fene L14 118 *—' ♦—' 31
Veszettség j91 200 '4 4 : *—‘
Takonykor 39 44 1 9 1—i •—.

Száj- és körömfájás 2595 9160 — — 288 1265
Juhhimlö 41 111 —. 3 sr
Ivarszervi hóly. Elütés 54 96 14 20 ■ 1—. .—
Rüih kór 207 500 57 L17 1-—i 1
Rivalyvésg 1 1 1 1 1—♦ -f %•—í
Sertésorbámc* •; '64 93 9 9 ►—*4 »—*
Sortc-s vész 227 '621 — 1—' g Bí

A Gyáriparosok Szövetsége Nagyváradon, 
Nagyváradról jelentik: A Magfyar Gyáriparosok 
Országos Szövetségének nagyváradi fiókja teg­
napra, hívta össze közgyűlését a kereskedelmi és 
iparkamara dísztermébe. Az egybegyűlteket dr. 
MoskovUz József gyáriparos üdvözölte, majd 
Hlatkij Endre főispán jelentkezett szólásra, fejte­
gette a gyáriparosok 'szövetségének nagy jelentő­
ségét a vidéki városok fejlődése szempontjából. 
Ezután dr. Hegedűs Lóránt igazgató hosszabb be­
szédben fejtegette ki a szövetség programra,ját. 
Hegedűs előadásáért Hu sella Gyula kamarai elnök 
és Smazsenka yasutigazgató mondtak meleg köszö­
netét. Ezután az ülés nagy elismerés mellett fo­
gadta el dr. Martonffy Marczel titkár, jogakadé­
miai tanár szakszerű előterjesztéseit.

Kombinált hajózási és vasúti forgalom. A
Magyar Királyi Folyam- és Tengerhajózási Részvény- 
társaság igazgatósága, közhírré teszi, hogy a kombinált 
hajózási és vasúti forgalomban 100S. évi augusztus 1-től 
érvényes 2. füzethez f. évi április hő 1-től való érvény­
nyel I-ső pótlék jelenik meg. Ez a pótlék, amely a fő- 
dijszabás módosítását és kiegészítését tartalmazza, »2 
igazgatóságnál 10 fillérért kapható,

Egybehívott közgyűlésed
'Április Wiener Bankverein (r. k.) d. e. 11 óra, - 
IÁprilis 6, Angol-Osztrák Bank (r. k.)

Beocsini czementgyári Unió r. f<
Április 8. Lanciere Pesti biztosító intézet. 
Április £0. Adria m, kir, tengerhajózási r. &

Felelős szerkesztő:
PÜBJESZ LAJOS.

Kiadó-tulajdonos:
A Magyar Újságkiadó Részvénytársaság? 

Igazgató i ERDŐS ARM AMD.

Budapesti Szanatóriumok és Gyógyító Intézetek
Egyesülete.

A) Intézetek bejáró betegeknek.

Dr. Honig Izsó A villamozás minden neme. (Elek- 
villanygyőgyitó ésRönt- tromágneses, Ársonval, kékfény fény- 
gén intézeté Károly, fürdők stb.) Bevált gyógymódok bel-, 
körút 34. Tel. 102-39. ideg-, bőr- és anyagcserebajok ellen.

Inhalatorium a Dr. Jakab
féle Liget-Szanatórium- Inhalatiós kezeles. Pneumatikus 
ban VI., Nagy János u. kamra, sűrített és ritkított levegő, 

47. szóm. soole- és gyógyszeres belélegzés.

Dr Justus 
börbaj ok at gyógyító 
és szópsógápöló in­
tézete Károly-körút H.

Sugaras gyógyítás, rádium, Rönt­
gen, forrólégkészülék, fürdők, koz­

metikai műtétek.

ßr. S#a|or
Inhalator imn

Vas-utcza 17.
Asthma-gyógymód Pneumatikus
kamara, sool- és gyógyszer-belélegzés

Dr. Reich Miklós 
Budapesti mechanikai
Zander-intézet.

Muzeum-körut 2.

Mechanikai gymnasztika, test 
egyenesitós, massage. Szénsavas 
forrólég és villamos fürdők. Elektro­
mágneses, villamos és vizgyógycljá- 

rások.
fit Pftfh orihopád sza- 
Uli III III uatériunia és 
vizgyógyint. Ktefánia-ut 
56. sz. Bennlakóknak is.

Testegyenesités automata készülé 
keivel s corse.tteivel. Svéd torna. Tö­
rött vagy izulet-gyulladásos láb fen. 

járó kezelése.

Dr, Schiff Kálmán
IV. Károly-körut 22.

Testegyenesités, speoziádis gyer­
mek svéd torna, massage, forrólég- 
és villanyfürdő orth. fűzők készítése.

b) BnSézetek bennlakó betegeknek.

Dr. Jaliab-iéle
Liget-Szanatórium 

VI., Nagy János-u. 47.

Diétás, diasnostikus, fizikoterápiás 
intéz. t brlbctegek, idegbetegek, ezu- 
korbetegek, Uöszvényesek részére

Dr, Mátrai Gábor
v. egyetemi tanársegéd
Stefii ni aut 55. szám

Czukcrbo legek, vese, gyomor, bél- 
betegek, köszvényesek diétás keze­
lése Hizkilóknrák. Bejárók részére is.

D6Z FAJOS
szanatórium

VII, Vua uteza 17.
Itellielen, idegbeteg, sebészi beteg 
osztályok.

Dr. Batizfa'vi-iÉla
szanatórium

VII., Aréim-nt 82.

Vizgyógymód, villamos kezelés, 
diétát- kezelés, hőfiirdők, nanfiirdök, 
Hizlaló-soványitu kúra. Bejáróknak is.

Dr. í*Illek*füle 
vizgyógyint űzet és sza­

natórium Városligeti
fasor 11. szám.

Felvétetnek idegbetegük, helbotegek 
és üdülök. — Diétás küzdés.
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TŐZSDÉK.
A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE 

Gabonatőzsde.
Budapest, április 3.

•A kőszárupiaczon ma nyugodt- volt a hangulat. 
Megfelelő -kínálattal szeműén a malmok kezdetben 
tartózkodóik voltak cs rossz árakat- igórtak, ami 
miatt igen nehézkesen indult a forgalom, amely 
később azonban mégis élénkült kevéssé. Elkelt, 
mintegy 1S000 q búza változatlan szombati ára­
kon. A legdrágább eladási ár 12.35 korona volt 70 
kilós tiszavidéki búzáért, a legolcsóbb -pedig 11.50 
korona 75 kilós bánsági búzáért. Egyéb gabona- 
nemitek árai nem változtak. Forgalomba került: 
2500 o rozs S.12 és fél—8.15 koronás árakon és 
000 q zab 8.60—8.80 koronás árakon. A határidő 
piaczon a mai üzlet a remük szép időjárásra lany­
hán és a tegnapi zárlatnál jóval alacsonyabb jegy­
zésekkel indult meg. Kezdetben elég jó vctel'kedv 
mutatkozott, minek folytán különösen az áprilisi 
búza gyorsan emelkedett, később azonban az egész 
vonalon a kínálat jutott túlsúlyra, minek folytán 
meglehetősen visszaszorultak a jegyzések, amelyek’ 
később aztán mindvégig szüle keretben ingadoztak. 
Az áprilisi búza 4 fillérrel a szombati zárlaton 
alul. 11.63 koronán indult, nyomban 11.71-ig emel­
kedett, aztán 11.62-ig csökkent és zárlatkor 11.65 
koronán maradt. Az októberi búza 10.77 koronán 
indult, előbb 10.76 és 10.78 között ingadozott, az­
tán 10.73-ig gyöngült és zárlatkor 11.75 koronán 
maradt, A szombati zárlathoz viszonyítva, vég- 
'credíménykópen ma az áprilisi búza két. fillérrel, a 
májusi búza négy fillérrel, az októberi búza hét fil­
lérrel, az áprilisi rozs egy fillérrel, az áprilisi zab 
nyolez fillérre], a májusi tengeri két, fillérrel 
gyöngült.

A gabona tőzsdén ma sem volt búzában felmon­
dás. Ellenben felmondtak 32.000 métermázsa rozsot

35.000 méterninzsa zabot- o hó S-ikán leendő átvé­
telre. Értesülésünk szerint a felmondott, rozs egy- 
Larmadát át fogják venni.

A készáruüzlet jegyzéke. a< mai tőzsdén a kő*
l

vetkező volt:
Búza kilóé ára 100 kg. kilós ára íoo kg.
Tiszavidéki 75 ,------- .— 79 23.90-24.20

76 23.35—23.60 80 24.-----24.30
77 23.50—23.80 81
78 23.70—23.95 82 .

Fejérmegyei 75 --,------- #-- 79 23.75—24.—
* » 76 23.20—23.40 80 23.8 i—24.10

77 23,35—23.60 81
78 2 .-.55—23.75 82

Fcstvidéki 75 • —,------- ;— 79 23.80—24.10n 76 23.30—23.45 80 23.85—^4.20
77 28.36—23.70 81 ---_____ e_

„ 78 23.60—23.90 82 _#_____ <_
Bánsági 75 — .------- 79 23.75—24.15

w 76 23.20—23.40 70
y 77 2 -.30—^3.55 81

78 23.60—23:80 82
Bácskai 79

76 23.30—23Í55 70 ■
y 77 23.45—23.75 81
„ 78 23.70—23.90 82

A katáridőpiaczon köttetett:
Délelőtt:

Előfordult kötések (50 kg.-kint) 1911-re:
Búza áprilisra 11.63—71—62—65------- --------
Búza májusra 11.41—46—42—44—43 
Búza októberre 10.77—76—78—73—76—75
Ivozs áprilisra 8.44—45—36--------- ------ .
Tengeri májusra 5.64—63—66—63—65 
Tengeri júliusra 5.80—83—80—84—82 
Zab áprilisra 8.66—69—59—61-----

1 óra 30 perczkor zárulnak ?
Búza áprilisra 
Búza májusra 
Búza októberre 
Bozs április
Tengeri májusra 1911-ro 
Zab áprilisra

11.65—11.66 
11.43—11.44 
10.75—10.76 
8.33— 8.34 
5.64— 5.65 
8.61— 8.62

16.55—16.65
16.40— 16.50 
16.50—17.— 
15.90—16.40 
17.80—18.30
17.40- 17-70

— 11.60—11.75

, „ középminősógü uj............
Árpa takarmány 1-rendii ___

„ . „ ll-rondii l._ ..
Zab I-rendü................ .......

ll-'rendü_ _.......... ■_____
Tengeri belföldi ó ............

» » uj ............
Köttetett-:
Búza. Tiszavidéki: 100 q 70.5 k 24.40 K. 100 

q 79 k 24.70 K. 550 <i 78 k 24.70 K, 200 q 79 k- 
2 (.70 K. 150 q 24.70 K, 100 q 79 k 24.70 K, 900 q 
79 k 21.70 K, 110 q 78 k 24.20 K, 100 q 78 k 24.10 
K. 100 -I 77.5 k 24.10 K

Pestvidéki: 850 q 78.8 k" 24.20 K. 150 q 78 k 
23.80 K. 200 q 77.5 k 23.70 K. 100 q 76 k 23.40 K. 

Felsőmagyarországi: 300 q 77.5 k 23.90 K. 
Bánsági: 1750 q 75.4 k 23 K, 5000 q 75 k 

23— K.
Obecsei: 2500 q 74.8 k 23.50 K, 1000 q 74 k 

2325 K.
Hektárból: 2000 q 75 k 23.10 K.
Rozs: 100 mm 16.30 K. 300 mm 16.30 K. 500 

mm. 16.30 K. 1600 mm, 16.25 K l:pf. pp.
Zab: 100 mm 17.60 K, 100 mm 17.50 K. 100 

mm. 17.30 K. 200 mm. 17.30 K. 100 mm. 17.20 K kpf 
Az árak 100 kilogrammonként, koronaérték- 

ben értendők.

Budapesti gabonaforgalom,
1911. április 1 töl 1911. április 2-ig.

Érkezett Kiszállíttatott 
métermázsa

Búza 41 40 —
Rozs 1263 —
Árpa 6444 2
Zab 2041'6 122
Tengeri 24870 69 3
Liszt 924 16146
Korpa — 4309

Értéktőzsde.
A börzén ma iijra a fáradtság tüneteit ta­

pasztaltuk, mert, szilárd megnyitás után a forgalom 
megcsappant és az elért árnyereség nagyobbrészt 
ismét elveszett. A bécsi arbitrázs ma inkább el­
adott, mert a bécsi piacz hoszmozgalma fönn-akadt. 
A vezető piacz értékeinek ára lemorzsolódott. A 
zárlat gyönge volt. A helyi piaczon a jelzálogbank 
rész vén >■ és a magyar bankrészvény keresett volt, 
ellenben a városi villamos vasút részvényt olcsób­
ban kínálták, mert a legújabb tökef elem eles hire 
nyomán eladó-mogbizás érkezett, a közönség köré­
ből. A készánipiaczon a Ganz-félő részvény a ben- 
f ont esek vásárlása következtében tetemesen emel­
kedett. A déli tőzsdén kedvező volt az üzlet iránya, 
mert Berlinből kedvező jelentés érkezett. A vezető 
piaczon a magyar hi tel részvényt, tartott áron szive -

Budapesti értéktőzsde
íe-o h

E
fr >.<*-

||

Mai záró árf. 5i5

Pé az Á rn - :3

Államadósság-.
M. kir. állami pénztárj. adóm. 4V»°/o 100 15 100 65 17.- 333.33, 240
Magyar aranvjáradók ... _ ... 4°/o 111 20 111 70 30.- 8.00( í 50 1
Magyar koronajsradó.k_______4°:o 91 80 9l 20 20.0»! 3(»
Államkölcsön vaskapu czéljára s°/o 50 76 cO 12.IHHI1 160
1870. é\i nyereménvkölcsön.- ... 223 229 15. - 125.CK»! 200
Horvát-szlavon reg. kárt. kötv. 4l/2° o 99 10C L 20.- 10.0 *)l 2<X)
Magyar földt^herment. kötvény 4°/o 92 90 93'90 12.- 30.00*! 200
Horyát-szlavón földteherm. kötv. 4°/o 94 95 26.— 60.OK1) 41 hí
Tiszai és szegedi nver.-kölcsön 4° o lő' 161 — 4". 15'Unni 41*)
Egyesített járadék papírban 4a/io°/o 96 70 97 2o 200.(K)0| 240
Egvesitett járadék i'ziretben 4J/io°^ 96 70 97 20 36.- 62.5-Hj 400
Osztrák aranyjáradék _______4°/o 115 115 102.— 7.2(»| 500
Osztrák koronajaradék ..............  40/o 92 30 93! 40 28.- lOO.OtKl 4(H)
Osztrák ál lám sorsj át «Mr i860 4°;o 162 K,“ 11.— 10 ».00. ! um
Osztrák ál lám sorsjáték i860 __ 4°/o 216 _ 32.- 375.,*-, 32o
Osztrák államsorsjáték 1864 _ 310 317 81.— 150.0, *)' 14, h'*
Bpest szekesfőv. kölcsön adóm. 4°/o 91 92 160.— 42.0* ! KXH,
Bpest székesföv. kölcsön adóm. 4"u 89 50 90! jü 32.— 150.CXK 4,*i
Orosz államkölcsön 1906. évről 5°/o 103 104 25
Temes-Bégav. szab. kölcsön ... i°/n 93 — 94

35.— 25.000 500
32.- 10.0*0 ' 1

Záloglevelek, elsőbbségek. 9.— 3'*.0*0 200
24. 25.0, *) 4- r -

Belvárosi takp. r.-t............ .....  412°o 98 99 2.) 120.— 1 * * "1 f.INI
Belvárosi takp. r.-t. ..._. 41 i° ■■ 93 94 4" '"*1 5fH)
Egyesült budapesti főv. takp. 4,,2°/o 98 50 99150 85.- 21.0X)
Egyesült budapesti főv. takp.... 4°o 92 93 750. 7.7,01) 200)
Ganz és társa kölcsönkötv 99 50 10' ij 50 14.— 10.00* 2(H)
Hazai hank r.-t. 65 é.4V=°.n kam. kötv Í-S 99
Kisbirtokosok orsz. földhitelínt. 6° - 102 103
Kisb. orsz. földhitelint. 60J,2 é. 41/a°/o 102 103 28.— 10 0» 4<*>
M. agrár- és járadékb. szölökörv. 4°/v 95 9ő 32 — 7 ’)' * 1 400
M. agrár- és járadb. járj. vfiz. 4Va°i 98 50 99 50 5'Ni.
M. agrir- és jaradh. záloglevél 41 '2°,o 98 50 99 50 14. 15.0*1
Magyar ált. takarékp. r.-t, 60 évre 92 93 20 15 0)0
Magyar ált. takarék pénzt. r.-t. 4 °< 99i 1(H) 16.
Magvar földhitelintézet... ... 4,,/< »7 75 OS 1511 - 2.000
Magyar földhitelint. sz., talaji. 4°' 91 92
Magyar jelzáloghitelbank 4'/:°. un! llK,j
Magyar jelzáloghitelbank «ty1. 99 1(H)
M. jejzáloghit-1b. közs. kötv. 4l/a°,« 98 99 7,5 27,.— 12.0C*)
M. jelzáloghitelbank Közs. kötv. 4°o 92 í 3 14. 10.0 N 1 2« Hl
M. jelzáloghitelh. nver.-kötv.. 4nn 120; 124 10.12) 5, •1
Magyar orsz. közp. takp....... .. 4V'J"v 99 1(K)I 20. - b.7-,0| 4- Ni
Magyar orsz. közp. takp.___ 9U 1 r,ji 12.— b.*.,u 320
Magyar takp. közp. jel'zb. ... 4Va° - 98; ,0 99| .0 18.— 3< H ,
Magyar takp. közp. jelzi). ... 4°o 92! ,0 93 .it 20. — 4..,' *) 400
M. taikp. közp. jelzb. közs. kötv. 41/2°'n 98! 50 99 >0 36.— S.tXIU 3'»
M. takp. közp. jelzb. közs. kötv. 4°/o 92; .0 93 L 1
Orsz. közp. bitolszöv. kötv. ... o" 99 1(X)|
Osztrák-magyar bank ........ 40 97 10 98 18.— 0.000 200
Pesti hazai takj». közs. kötv. 41 j < 98 99 í 40.— as.Oi a)' 2- *0
Pesti hazai takp. közs. kötv.. 4».. 91 92' 3.200; 2(H)
Pesti hitz.ai takp. záloglevél . 4°. 92 ,11 937 0 17.- 20.000! 2m
Pesti magy. keresk. bank _ 4,/an/o 99 llioji 70.- 20.0*0 15,1

. » „ „........ t °/o 92 93 - 18.— 4.OK) 300
Pesti m. keresk. b. közs. ltotv. i' r 104 105!- 70.— 2.100 320

93 94 - 26.— 17.-XX) 20
M. leszAm. és pénzv;,Itób. 50 évre 4° 92 25 93 25 10.— 19.000 200
M. leszám. és pénzvb. zálogl. 4,.2°v 0.1|- 100 27.— 80.000 2- H1
Adria in. tengerhajózási r.-t. 4'- 2°/o 99 jr 0 KU)1"*1 1*2.— n.<NK) 2< H)
Budapesti közúti vasp. társ. ... 4°,o 97, f 98 50 32.— 90 000 2‘ K)
Budapest vili. var. vasul r.-t. . . 4» , 92 7 93'75 20.,**')
Budapest-pécsi vasút . . p, 91 92! 18.— 18.200 30*1
Kassa-oderbergi vasul 1889. nr. 4"o 92 V) 931’ • 7.500 2,1 >

. , . 189!. p. 4°,'0 92 5o 93 50 17.— 3,*o*f 150
M. folyam- és tengerh. r.-t. il/r\'o T 99 i- 15.— 18.000 300

Mrí záró ár­
folyam

Pénz

Bankok.
Angol-osztrák bank _______ _____
Budapesti bank részv. társ. ... _ _
Első magyar iparbank r. t.____ __
Fiumei hitelbank ............ ..................
Hazai bank részvénytársaság _
Hermes in. ált. váltó üzlet r.-t_____
Horvát-szlavón orsz. jelzálogb. 
Magyar agrár- és járadékb. r.-t. ...
Magyar áh. hitelbank- ....................
Magyar jelzáloghiielbank 
Magyar bank és kereskedelmi r.-t. 
Magy. kir. szab. osztály sorsj r.-t. 
Magyar leszámítoló és pénzv. bank 
Magyar takarékp. kózp. jelz. bank
Osztrák hitelintézet____ _____
Oszt rák-magyar bank ...  .......... ....... "
Pesti magyar kereskedelmi bank - 
Uniunbank ... ................... ...........

Takarékpénztárak.
Belvárosi takarékpénztár-______
Budapest-erzsébetvárosi tkp. 
Budapest-Lipótvárosi takarékp. r.-t. 
Budapesti tkp. és orsz. záloglt. r.-t. 
Egyesült budapesti fóv. takarékp. ... 
Magyar általános takarékpénztár 
Magyar orsz. közp. takarékpénztár 
Pesti hazai első tkp.-egyesület... 
Kőbányai takarékpénztár r.-t.

Biztosító társaságok.
Bécsi biztosító társaság ...____
Bécsi élet- és jár.-biztositó int____
Első magyar ált. biztositó társaság 
„Főnéiért-“ pesti biztositó intézet 
Magyar jég- és viszontbiztosító r.-t 
-Nemzeti“ baleset biztosító r.-t. 
Pannónia viszont biztosító intézet

Gőzmalmok.
Borsod-miskolci gőzmalom r.-t. __
Concordia-gőzmalum r.-t. ...____
Első budapesti gőzmalom r.-t.____
ErzsébcVgözmalom-társaság
Luiza-gőzmalom r -társaság ______
Pesti hengermalom-társaság ___
Pesti molnárok és sütök gŐzm. r.-t. 
Pesti Viktória gőzmalom — _ _

Iparvállalatok.
Egyesült tégla- és czcmentgylr 
Beocsini cementgyári Unió r.-t. 
Budapest-szentlörinci té-rlagyár 
Északin a gy; i ro rs z.i g i kőzé nhá n ya 
F.-magyarorsz. l ánya- és kohóina
„István“-gÖztégiagyár r.-t.................
íöbányai göztéglagvár r.-t. 

KutiZénbánya és téglagyár r.-t . 
Magyar aszfalt részvénytársaság 
Magyar általános ki,szénbánya r.-t.
Magyar kerámiai gyár r.-t. _______
Salgótarjáni köszénbánya r.-t. _ 
Ugyanaz inoo. évi kit). .. .
Újlaki tégla- és mészégető r.-t.
Első magyar gazd. gépgyár r.-t. 
Danubius
Fegyver- és Gépgyár részv.-társ. __

Arn

33 — 334 —
50f — 511 —
42i — 427

30-1 50 «05
38C — 39: —
23 — —
51? — 514
87: 827 50
48: 50 4^3
71! 7o 720 23

170C 1720
57- 50

22f
672 50 67c

192, 1930
396: — 399, —

62C — 625 —

671 673
564 — 570 —
200 50 201 50
44C 442 -

2301 2370
67u 652

1680 1700
17160 17260

270 — 273 —

775 785
930 945

1742-, 17525
470 475
34-1 350
560 — 570

4900 5000 —

490
365

1580

500! 
385

1595
405
353

410 
363 i

330 336

900 910

322 324
834 83,
63«» 655 j
374 377
590 5961-
374 376

2KH' 22001-
6**0 682
215 216;-
678 680
278 288
657- 659 -
645 - 650 -
434, 438
466
478,

470 
482, 
346 j343

180.-
12.12.
28.10.
60.-

15.’-
34.
33.
0.-

160.
14.
20.-20.-
18.
40.-

250.-
12.
30.-

16.-
17.120.

M

16.— 1J. 5, * i 2,*
25.— 12.500 20C
26. - 3o.(**ij 20,

40.0*1! 200
40. — 15.,HXi 400

37.5,* . 4 00
18.— 20.1** [ 200
Jd.— 7.500120U

12.- 50.000 200
30.— 187.301 2ihi
15.— 97.435 200
12.— 14.653 2«H)
11.— 27.707
0.— 728.19'i 480

48.,)- H) 1050
1 ,.— 113 . 1, 4« *)
10.— öO.OiK) 200
18.— 60.<*K) 2o0
33.— 522.579 480

Sorsjegyok.

Mai záró ár­
folyam

Pénz I Ára

6.000J 800 ' lanz és társa vasöntöde r.-t. _ _
10.000 2ou ,Nicholson“-géngyár r.-t_____

160.1 m 201 «‘imám arányi A.-f. vasraü r.-t. 
lo.OOo 4(H) ' hliek-féle vasöntöde és gépgyár
3.3o0! 2CO reudk'ff és Dittrich gépgyár r.-t.
5.200 7)00 é isárugvár r.-t. Sopron-Grácz 

20.0X)| 250 Weitzer J. gép- és vaggongyár r 
11.0m! 20) Xthenaeum irodalmi és nyomdai r. 
10.175; 3(H) Franklin-társulat elővét. jog nélkül 
4.775 200 „Könyves Kálin.“ m tiki adó r.-t. els 
3.000 400 1‘allas irod. és nyomdai r.-t.

441! 1000 Pi'sti könyvnyomda r.-t. — _
4.000 2(H) l'évai testv. irod. int. részv.-társ 
4.outi: 20) i ihir-Szilágyi olajipar r.-t. ... _

35.OK) 20) Budapesti ált. villamossági :
3.000 : 200 F-1**0 magyar betűöntődé r.-t.___

700 4« n) Etet» magyar gyapjú mosógyár r.-t
3.0*1 piki Első magyar részvényserfőzde_

..5oo 4(Hi Első magyar sertéshizlalo r.-t__
500 ípó Első magyar szálloda r.-t. _ _

18.0K)| 200 Első pesti spodiumgyár r.-t. _
2 hó , Kr io Kiütne rizshántoló __
3.1*.ni 41*1 Gschwindt-féle szeszgyár _ __ _

20.)*)o -_oo ..Hungária“ műtrágyagyár____
25.1**• 201 Kőbányai polg. serlöző r.-t.____
10.0H) 1200 Magyar cukoripar r.-t. ... _ . _

Magy. fém- és lámpaárngyár r.-t 
Magyar ruggy intaárugyar r.-t
Magyar vasúti forgalmi r.-t.___
Magyar villamossági r.-t. _ __
Mezőgazdasági ipar r.-t. ___
Nemzetközi villamossági társulat 
Egyesült izzólámpa és villám, r.-t 
l gyanaz 1909. évi kib. ... __

Közlekedési vállalatok.
Adria ni. kir. tengerhajózási r.-t 
„Ailantie.a“ tengerhajózási r.-t. 
Budapesti közúti vaspálya-társasán 
Budapesti villamos vaj- vasút r -t 
Bpest szt. lőrinci h. é. vili. v r-t 
Bj.est-ujpest rákosp. vili. v. r.-t
Déli vasút ......................... ___
Első cs. kir. szab. dunagőzh. társ. 
Kassa oderbergi vasút 
Magyar folyam és tengerhaj, r -t 
Magyar helyi érdekli vasutak r.-t! 
Oszt rák-magyar álluiuvaaut —   __

Bazilika
„ osztr. felulb. 

Bécsvár. nyer.-kői. 
Budavárosi sorsj. ... 
Erzsébet kir. szán. 
Jo szív“... _ ..

„ osztr. felüli). 
Magyar vorosker. — 

» „ o. f.
Olasz yurösker.

„ osztrt 
Osztrák vőrosker.. 
Osstrák hitelintézet 
Pálllv.
Szerbiai nyer.-kulcs. 
'. jel. hitelh. ny.-k. 

jel. hitclb. ny.-k.

821-

34|',J
35
38

Veeti ház. tp. ny.-k.
Pénznemek és váltón.

117 - 118

M. v. ősz.,, ar. vert 11 37 11
13

- 20 frankos arany lülOl 19
14 20 márk.us arany .. 23 49 23

16 1" Nérn. bírod, bankj. 117 40 117 6.i
V 18 E raticia bankjegy .. 

Papirrub 1 drhként
95 9540 — 44 53 1

48 :g) 47 X) Komán bankjegy 94 8 5 95 35
60 — Szerb bankjegy ....
65 — 70 Ain8U*r,lam . 198 90 199 10
70 - 76 London 10 f meri 239 97 24«1 1 7

531 541 Német bankpiacok 117I411 11 7 60
2 ,8 268 Olasz bankpiacok — 94 17 94'1-7
126 12,2 Pária 100 Irankért 04 90 UüllO
1 14 120 Szentpétervár _ 253 50 254 Ni
120 - !24| Nvwyork too dollar 489 499 j

1350 — 
238 
688 50 
473 !- 
200, 

1065 4!X): 
369 
599 
210 
40) 

1400 
215 
347,
516 
380 i 
840 

6250 
640,—

1691-
158C ! —
1530

SGC
5.
130
298

471 1 .
457

34s -50

50
',<*

(.) 
116 

1132
355

110

4360
242 
689 
475 
210 ll(X) - 
495 
37(.
605 
213 
410 3605
350 — 
520 — 
385 - 
S80- — 
.350.— 
650

no-,
36001- 
1-580 -1

> J(i 
440 
301

47.
17,5

350

5(.k> I
314
761
402

305
117

1142
360

4206
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m'U vásárolták. A helyi pia ezen a jelzálog bank­
részvény kissé drágábban költ, cl, ellenben a városi 
vasút részvényt olcsóbban kínálták. A készáru 
pioezou a 3t< rkur váltóiizleti részvényt első ízben 
bevezették a börzén. A Merkúr részvény 200 koro­
nás árfolyamtól fölfelé elénk kereslet, mellett, igen 
számos tranzakezió tárgya volt. és szilárdan zárult. 
A Pin.bus részvényt is szívesen vásárolták 230—241 
Koronán A járadék piacz csöndes volt. A valuta és 
úvzváltó gyönge. A zárlat tartott, de csöndes.

cíHütiíiiídi'n köt leteli: Osztrák hitel #73.50— 
073, Magyar hitel 827.50—82». K'livueut 114—115, Jel- 
zálogba nk 48-1.75—18:1.75, LesjzihnitolőUink 571.50— 
572.50, Közúti villamosvasút 700.50—701, Városi villa- 
mosvnsut 1(10.25—(00.75 Magyar bankrészvény 721.50— 
721, Általános küszéiihány.irészvény 085—08». Ganz-félo 
vasiintörészvény 4570—4405, Budapesti általános villa, 
mossági 522.

.1 (leli I»Zsilen köttetett’. Osztrák hitel 072.75—07.8, 
Magyar hitel 827.75—828.50, .Jelzálogbank 4S5—485.50, 
Himammányi vasmű 08».50—090.50, Közúti villamos- 
vasat 761—701.50, Városi villamosvasút. 400—400.50, 
Magyar bank 721-—721.50, (ianz-féle vasiintb 44:10— 
1140, Merkúr 200—203, Vasúti forgalmi 472.50—473.50, 
PhöluiK 236—241.

rtótóikdén változatlan irányzat mellett az árak 
tartottan zárultak.

Becsi gabonatőzsde.
Hits, április 3. ($aját: tudósitónktól.) A

lanyha külföldi árjegyzések ellenére az irányzat 
nyugodt, a bonzun tartózkodóan viftolkedett és 
nMvf-l az eladók nem voltak hajlandók árengöd- 
rnénvekre, csak egészen jelentéktelen forgatom 
íoj r'dhctett ki és az árfolyamé k nem változtak.

.fegyeztetett taiza- Tiszav idéki 12 45—12.85, bánáti 
12.20—12 05, székesfehérvári 12.10—12.50, mosoni és 
győri 11.75—12.05, felsőmagyarországi 11.75—12.05, dé­
lit asuti 11.05—12.05, alfóausztriai 11.30—11.76.

Rozs: Felsőmagyarországi 8.70—S.00, csepeli 8.05— 
8.85, pest megyei 8.80—», déli vasú ti ,8.05—8.00, különféle 
magyarországi 8.05—8.85, ausztriai 8.50—8.85.

í »i'O: Morvaországi 10.15—10.00, marehfeldi 8 70 
— 0.50, bécsvidéki 8.80—0.00, felsőmagyarországi 0—10, 
moson i es gviri 8.50—9.50. déliva suti 8.70—0.25, tőt fel­
vidéki 8.80—0.50, maláta 8.40—S 75, takarmány 7.55— 
7.00 Ív

Magyar tengeri 0.20—6.40. Cinquantip 8.10—8.60.
Magyar zat, 0.10—0.50, válogatott 9.50—0.90, ro­

mániai 8.»5—0.45.

Rögtöni hatás mutatkozik 
gyomorgörcs, gyomorhurut 

^ kólika, csömör, ótvágyta- 
lanság, böfögés, folfuvó- 
dás, rosszul lót, klmoriilt* 
sóg, hányinger, kellomot- 
leu szájíz, oldalszurás, láz 
és migrén stb. hasonló 

bajnál, ha
„Novicum“
szókolyhavasl gyinziorke- 
eoril honiszert használj».

Kaphutó H készítőnél t
KÁRPÁTI JÓZSEF

ApkoB-Sepaisxentflyiirgy 5. szám.
Egy nagy üveg ára 2 koe1. Egy közép üveg
I kor, 20 fill, és egy kis üveg 60 fill. 
Postán legkevesebbet küld 3 nagy, 5 közép 
vagy 10 kis üveget 6 kor. utánvét mellett 
a készítő vagya Magyarországi főraktár:
Bállá Sándor „Hunnia“ gyógyszertára
Sndanest VII /il.Erzsóbet-körnt 56, szám.

wm mures,

n I k 20f.

Bécsi értéktőzsde.
Bécs, áprilisi 3. Az rlőtözsde irányzata meg­

nyitáskor nagyon csöndes, az. árfolyamok azonban 
jól tartottak, csak alpesi részvények hanyatlottak 
realizácziók hatása alatt. Skoda értékek, amelyek 
tegnapokatt’höz képest 10 koronával magasabban 
nyíltak meg, később 6 koronát vesztettek. A déli- 
'őzsdr'n alpesi részvények ismét gyöngültek, egyéb­
ként csöndes irányzat mellett az árfolyamok nagy­
jában változatlanok.

10 őrá 48 perezkor: Osztrák hitel 673.25, Magyar 
hitel 820.—, Union 024.—, Államvasutak 756.25, Déli- 
vasút 115.50, Alpesi 835.50, Rimamurámá 091.—, Skoda 
002.— (008 után), 3 százalékos délivasuti elsőbbség 
237.50 K.

10 óra 30 perezkor: Osztrák hitel 073.—, Magyar 
hitel 827.—, Anglobank 332.50, Bankverein 557.25, 
Lacndcrbnnk 537.50, Union 023 —, Magyar jolzlloghitcl- 
hank 483.25, Allamvasut 750.—. DélivOsut 114.50. 
Uusvhtiehradi B. 1000.—, Dunagőzha jőzás 1138. Al­

pesi 534 25. Prágai vasmii 203(1.—, lícrrimT'.'myi »■». 
filosz járadék 103 50, Török sorsjegy 255. . tikod»
002.50 korona.

BécS, ápr. 3. (Matjuar érlékck zárlata). 4 szazaié 
kos arany-járadék 111.40, Tiszai és szegő li kölcsön 
sorsjegy 155.2 , Vagyar hitelbank részvény 828,to 
Magyar leszámítoló és váltó részvény 571. , Rima
murányi G8Ü.75, Magyar ezukoripar —, . Adria hajó­
zási részvénytársaság 50G,—. Magyar koronajárarlék 
91.40, 4 százalékos magyar földteherm. kötvény —.— 
Magy. nyerem.-köles, sorsjegy —,—, Knssa-Üderhnrgl 
Vnsutrészv. —, Magyar jelzálogbank 4-34.—, Magy. 
kereskedelmi bank —.—.

Bécs, ápr. 3. (Oszt,rák értékek zárlata). 4.2 száza­
lékos papír-jár ad ék 92.95, 4 százalékos osztrák arany 
járadék 115,25. 1800-as sorsjegy 101,2'. Osztrák hitel 
sorsjegy —,—, Angol-osztrák bankrészvény 333.20. 
Bécsi Bankverein 556.50. Osztrák-magyar bank 1925.—. 
Déli vasút 114.10. Dunagőzhnjózási r.-t. 11! . Dohány 
részv. 339.—, Cs. k. arany (vert) 11.37. Német bnnkv. 
117.42. Osztr. Lloyd 502.— 4.2 száz. ezüst jár. 92.95 
96.55. Oszlr.koronajáradék 92.95. 1864.es sorsj. 309.— 
Osztrák hitelintézeti részvény 673.40, Union-Band022.25 
Osztrák Blindnrbank —, Osztrák magyar államvnsut 
704,2 , El be völgyi vasút —.—, Alpesi részvény 834. - 
2 frankos 19.02. Londoni váltóár 240.—-, Lipótkchó 
624.— Török sorsjegy 254.—

Külföldi értéktőzsde.
Berlin, április 3. (Értéktőzsde.) ug-dl 

megnyitás után határozottan szilárd hámz-a-t ke­
rekedett fölül, mert az általános gazdasági hely­
zet folytonos javulása a spsku'ácziót ó’ínko' to lé­
vé ki nyíléig ro bá toritól la, úgy hogy o z Árfolyamok 
a legfőbb érti bitemben fölfelé merni mozgalmat 
fejteitek ki. E ön.ybcn részesültek cg.sv spvcz'álm 
érlékck, mint Phünix-részvónyek 63 n pílarvXn 
nemzetközi kereskedelmi bank részrón\ci, a me 
lyebiben mindjárt a megnyílás elején üzkd fejlő 
dőlt ki. A német ban bér lék ele közül a Deutsche 
Bank és Disk on Lo-bank részvényei dánt mutatko­
zott nagyolt» érdeklődés. Szállítási értékek közül 
Kanada-részvények helyrehoznák a legutóbb szen­
vedeti veszteséget. Erősebb kínálat tárgyai voltok 
a f dsöszüéziai vasrészvények és osztrák hitelrész- 
vények is valamivel csökkentek. Gőzkadós és vil­
lamossági értékek nyugodt irányzatot követtek. 
Kfs -bb az érdeklődés, Kanada- és Phönix ícszvú 
i vektől eltekintve-, ismét lanyhult, az 'irányzat 
azonban szilárd maradit. A készárupia ez ipari ér-

ipinifR»

FÉRJ es FELESÉG
----------- REGÉNY. ----------
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— ... hát ins tál lom, ott találtam ezt a 
kártyát.

A paraszt elkezdett tarisznyájában ko­
torászni.

— No, gyorsan, gyorsan! — kiáltozott 
egyre a ’vizsgálat vezetője.

A paraszt végre ík vagy öt perczmlyi ku­
tatás után előlinJúszott egy kis pergament 
kártyát s letette a tiszt aszta,Iá,ra.

Nikola j oda pillantott s egy kicsit meg- 
rozzont. A vörös keresztrs kártyában azonnal 
felismerte a tálvsasa» jelvényét. Meglepetése 
azonban csak egy pillanatig tartott, s mire 
a retndőrt-iszt felpillantott, már egészein elké­
szülve várta a követkézén (löket.

A eset dörtiszt erősen morgolódott ma­
gában.

— Különös, különös, *— dörmögte, majd 
a paraszt felé fordulva részletesen kikérdezte 
a körülmények vő!.

A paraszt elbeszélte, hogy a kártyát 
hazavitt e gyermekeinek, de szomszéd |a 
figyelmeztette, liogv ím-st tekintettel a rend­
kívüli dolgokra, mer jen el az elöljáróhoz s 
jelentse he a del not. Ezt meg is tette s az 
elöljáró ide utasította a vsendőrség'lw.

— K ii I < síi öcs, különös, — dörmögte a 
car-ndörtisal. De ha jól körülnéztél, li'v.r- 
nyosnu rendki vilii d< dg okai is észrevet tél 
Mondd csak, nem láttál lábnyomokat? Vagy 
nem lliánx zott valami a malomból 1

— Nem, nem hiány zott semmi, liánéin 
ugv vettem észre, hogy az árokparton járkál­
hattak: Az agyadban lábnyomokat vettem 
észre.

-- í gy? És mondd csak, ki szokott arra­
felé járni\

— Arra?... Bizony ilyen időbeni nem 
igen járnak azon a környéken. Nines itt 
senkinek mit keresnie. Egészen elhagyatott 
hely, meg kutyát sem tartok kinn ilyen km,

A cscmdőrtiszt még egy darabig kérde­
zősködött mindkettőjüktől s aztán el hu a súj­
tottá őket.

Alig távozott a két ember, rögtön kiadta 
a parancsot csendőreinek, hogy kutassák át 
a malom és a szomszédos erdő környékét. Ö 
maga pedig azonnal indult, hogy a dolgok 
fejleményéről jelentést tegyen a parancs­
nokinak.

Ili.
Wen Liter a esem térség parancsnoka 

nyugtalanul járkált szobájában fel s alá. 
Tisztjeinek minduntalan utasításokat adott 
a nyomozás irányának változtatására, de az 
ügyet sokkal homályosabbnak látta, sem­
hogy u sikerben bizakodott volna.

Ambieziózus ember volt, aki magas ál­
lását is inkább szorgalmának, mint tehetsé­
gének köszönhette, no meg unnak, hogy ke­
rülete egyike volt a legcsendesebb kerületek­
nek , ahol évtizedeken keresztül apró-cseprő 
lopásokon kiviil alig fordult elő más. Elkép­
zelhető, hogy mennyire tnrggabalyodrát sze­
gény, mikor hirtelen egy sötét bűncselek­
mény szálait tették le kezeibe s mindenki tóle 
várt megoldást.

— Csak sejteném, hogy ki lehet, — dör­
mögte nviigábitm izgatottan. Arra nem is 
gondolt, hogy mtvinyire nevetséges ez a ki­
jelentés. Minden bizalma Jürksen hadnagy­
ban volt, akit kiváló bűnügyi nyomoz.ínak 
tnrV.lt. Éppcuii ezért bízta rá most is a nyo- 
m-.zzns tényleges vezetését abban reményked­
ve, hogy az talám zöld ágra tud: vergődni.

A hadnagy jó tlu Volt. Ismerte feleh-b- 
valójáuajx beteges aanibiezióját s bár maga

is kétségesnek vélte a »'kert, valahányszor 
jelentkezett, mindig bi..taiólag ni-viidotta.

— Azt hiszem, nemsokára nyomon le­
szünk.

Az öreg ilyenkor kissé felvidult s meg­
nyugodott, de valahányszor egy ujább for­
dulat rombadöntötte Jörksen minden teóriá­
ját, ismét erőt vett rajta arz ideges félelem.

Most is épp ebben a-z állapotban voll s 
töprengései közben észre sem vette, hogy az 
ajt.ón másodízben is kopogtatnak. Szinte 
megriadt, mikor az ajtó feltárult >s a had­
nagy komoly, ízig’oman hivatalos arcza meg­
jelent a küszöbön.

— No, mi az, mi baj van, — sietett a 
belépő hadnagy elé.

— Azt hiszem, most már igazán nyomon 
vagyunk, — szólott.

— Ez szép, ez szén, — ismételgette 
Weint her. — ele mondja csak, hadnagy úr, 
igazán reméli...

— öli, hogyne, hogyne, most már egé­
szen biacmiyCB nyomon vagyunk, — sietett 
megnyugtatná a hadnagy a kételkedőt. — 
Enyém azért jöttem, hogy referáljak az újaid» 
fejleményekről.

A parancsnok areza egyszerre kiderült.
— No látja., hadnagy ur, — mondotta, 

— tudtam, hogy nem lesz olyan nehéz az 
eset, mint első pillanatban gondoltuk.

A hadnagy elmosolyodott, de nem szzdt 
semmit erre vonnfkt-zölng. hanem belek zdett 
n ny. mezét'» eredményéinek elmondéusá.ha.

— Hát, ami ni méllóztatik tudni, pa 
roncsnak ur, ma reggel még azt hittük, hogy. 
talán a közel laki» pásztorok valamelyike, 
bcisznból követte el a bűntényt. I’tán,un néz 
leni a bűnügyi nyüváintartásbiam, begy kik a 
büntetett élőé!etilek, do itt semmi gyanúsat 
ne .-s. találtam.

(Folyt. kOv.)
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fékei inkább gyöngébb irányzatúak vo.tak. Napi- 
pénz 5 százalék, magánkaimatláb 3Is százalék

Berlin, ápr. 3. Zárlat. (Saját tudósítónktól 
Zárlatkor jegyeztetik: 4.3 százalékos papirjáradók 
—.—. 4 százalékos osztrák aranyjáradók 93.60 osztrák 
hitelrószvény 212.40 Déli vasat 19.75 orosz bankjegyek 
216.30, 4 százalékos uj orosz kölcsön 94.—, Discontó 
Commandit 193.60. Dinamittruszt 188.20, Harpeni 187.90 
Unitikált török járadék 93.90. 4.2 százalékos ezüst jár
92.80. 4 százalékos magyar aranyjáradék 93.70, Magya 
koronajáradék 91.70. Osztrák-magyar államvasut — 
Bécsi váltóár 850.75,Olasz járadék —Ált. villamos- 
sági Edison 273.70, Gelsenkirchoni 209,80. Laurakohó 
176.70

Frankfort, ápr. 3. Zárlat. 4.2 száz.-os papirjáradók
. 4 száz.-os osztr. ar.-jár. 98,30 Magy. ar.-jár. 

99.65 Osztr. hitelint. rószv. 212.— Osztrák-magyar 
államvasut 159.—. Északnyugati vasút —, Bustihe 
radi vasút —.—. Londoni váltóár 2.4.32, Bécsi Bank 
verein 141,30 Villamos részvény —.— 3 százaléko- 
magyar arnnykölcsön77.50, 4.2 sz4zalókos ozüstjáradék
96.75. Osztrák koronajáradék 92.95, Magyar korona- 
járadék 91,45 Osztrák-magyar bank 138.10. Déli vasút 
részvény 20,— Elbavölgyi vasút —.—, Bécsi váltóár
850.80, Párisi váltóár 806.16, Union bankrószv. 155.50.

Hamburg, ápr. 3. (Zárlat.) 4.2 száza lókos ezüst
járadék 96.40. I860, sorsjegy 171.50. Déli vasút 19.75 
4 százalékos aranyjáradék 98.25, Osztrák hitelrószvény
212.75, Osztrák-magyar államvasut —.—, Olasz jára 
dék 103.25, 4 százalékos Magyar aranyjáradók 93.95.

London, ápr. 3. Angel consol 81.75.
Páris, ipr. 3. (Zárlat). 3 százalékos . franczia já­

radék 96.45. Osztr. aranyjáradék 101.30. Magyar arany 
járadék 96.70, 5 százalékos bolgár kötvény 1896. évről 
508.— 33/i százalékos Olasz járadóklOS. 7. Déli vasúti 
elsőbbségi kötv. 291.—, 5 százalékos marokkói jára­
dék —.— 4 százalékos 1890. román köles —.—. 4 
százalékos amorí. románjár. 1905. —.—, 5 százalékos 
orosz járadék i9Ú6, 4 és tél százalékos 1909. orosz
járadék 10,508 4 százalékos spanyol jár. 10.130.
4 százalékos unitikált török jár. —.—. Török sorsjegy 
98.75 Török dohányrészvóny 367.— Osztrák földhitel- 
intézet 143j. Osztrák Ländorbank —.—Magyarjelzálog­
bank —, Banquo de Paris 17,99 Banque Ottomane 
711.—, Osztrák-magyar államvasut —.—, Déli vasat 
124.—.Meridionalvasut 693.—, Hartman gépgyár 775.— 
Rio Tinto 16.66, Bucrerio d‘Egypto 79.—, Tula 487.—, 
Urikányi kőszén 184.—.Chartered 42.50, De Boers 466.— 
East Rand 1.2.—, Jagersfonten 209.—, Trans. Land 
Comp. 57.50, Váltó Amsterdamra (rövid) 209.43, Váltó 
német piaczokra (rövid) 123.68, Váltó Bécsre (rövid 
105.31, Váltó Belgiumra (rövid) */«, Olasz arany­
váltó rövid */?, Váltó Svájczra (rövid) */n. Csekk 
Londonra 253.—, Magánkamatláb 2.25,

üzleti tuuositasok.

.budapesti szeszjegyzés.
Milyen időre t Nyer» Finomított

Azonnali szállításra 53.25 58.25
Április—júniusra 53.75 58.75
Április—szeptemberi c 54.25 59.25
Julius—szeptemberre 55.— 60.—
Irányzat: Nyugodt.
Bécsi nyersszesz jegyzés 49.75 50.25
Prágai „ 4S.50 49.—
Ivembcrgi „
Trieszti exportszcsz (finom)

45.50 45.75
22.— 23.59

Budapesti szurómarhavásár.
Április 5. Felhajtatott 485 darab élű borjú (közti 

13 drbz rúgott), 22 dib leölt borjú. Árjegyzések: Első­
rendű ó'ő borjukért 100—110 fillérig, kivételesen 112— 
114 fillér, középminőségil élő borjukért 00—96 fillérig, 
leölt borjukért 120—132 fillér, rúgott borjukért 68 fil­
lérig, kilogrammenkint (levonás nélkül.) Az irányzat 
lanyha volt, az árak változatlanok maradtak,

Kőbányai sertéspiacz.
Április 3. Árjegyzés. Hízott sertésárak: Magyar 

elsőrendű: Fiatal nehéz (páronkint 320 kgron felül) 
172—174 fillér, közép (páronkint 174—176 fillér. Ma­
gyar szedett: Közép (páronkint 240—280 klgr.) 180— 
182 fillér. Sértésiét szám: 1911. márczius 31-én volt 
készlet 19170 darab, április 1—2-án felhajtatott 199 
darab, 1—2 napján elszállittatptt 121 drb, 3-ára marad 
készlet 19248 drb. A hízott sertés tizlctirdnyzata: 
nyugodt.

Bécsi sertésvásári
S-t-Marx, április 3. Összefelhajt ás 13650 darab ser­

tés és pedig 2665 drb magyar és 1985 drb lengyel sertés. 
Árjegyzések: I. rendű liizott sertésekért 149—152 fillér, 
kivételesen. 153 fillér. Szedett sertésekért 133—146 fil­
lér. Az irányzat lanyha, Az árak 2 fillérrel kilogram- 
monkint csökkentek,

Serféskonzumvásári jelentés.
(A székesfővárosi flllatvásfir és közvágóhíd igazga­

tóságától.) Április 3. Előzó nnpi eladatlan maradvány 
645 drb sertés, 12 drb süldő. Mai felhajtás 1126 drb 
sertés, 10 drb süldő, összesen 1771 drb sertés. 22 drb 
ffildő. Eladatott 1472 drb sertés, 13 drb süldő. Mai ma­
radvány 299 drb sertés, 9 drb süldő.

Árjegyzés. Zsirsertós. öreg I. rendii .350 klg. felül 
életsuly levon ássál 160—168 fillér. Öreg II. rendű 280— 
350 klg. életsulyievonással 155—166 fillér. Fiatal nehéz 
COO klg. felül élctsulylevonássa.1 164—172 fillér. Fiatal 
köép 220—230 klg.-ig életsulylevoná ,sal 160—184 fillér. 
Fiatal könnyű 120 klg.-ig életsuiylevonással 166—190

fillér. Hússertés könnyű 140—300 klg. ig élősúlyban 
120 fillér, életsuiylevonással 162—ISO fillér. Süldő pel - 
földi élősúlyban 116—130 fillér. A vásár irányzata kö­
zepes. — Az árak változatlanok.

Kivonat a hivatalos lapból
— Április 3. —

Kinevezések. A pénzügyminiszter Horváth 
Boldizsár miniszteri fogalmazót a VIII. fizetési osztályba 
pénzügyi titkárrá, dr. Gyurmán Jenő pénzügyi fogal­
mazót ‘a IX. fizetési osztályba pénzügyi segédtitkárrá, 
Kaudra István adóhivatali dijnokot a rimaszombati, 
Grcskovits Bertalan pénzügy igazgatósági dijnokot a kis- 
szebeni és Baulovics Emil kisszebeni lakost a girálti 
adóhivatalhoz ideiglenes minőségű segélydijas adóhiva­
tali gyakornokokká;

az igazságügyminiszter Kovács János kapuvári já- 
rásbirósági, Zu bek Lajos komáromi törvényszéki, 
Diőssy János nagykőrösi, László Sándor kismartoni ,és 
Rózgonyi Ákos vágujhelyi járásbíróság: telekkönyvi be­
tétszerkesztő szakdijnokokat telekkönyvi bcdtszcrkcsztő 
írnokokká;

a budapesti ítélőtábla elnöke Zsacskó Béla buda­
pesti lakos, ügyvédjelöltet és Auer György budapesti 
lakos, jogszigorlót a budapesti Ítélőtábla területére dí­
jas joggyakornokokká;

a kassai javító-intézet igazgatója a vezetése alatt 
álló intézethez Bemeczky Árpád nyomdászt, Tóth József 
czipésziparost és Iván István intézeti éjjeli őrt családi 
felügyelőkké, Bodnár József városi rendőrt pedig zárka­
felvigyázókká nevezte ki.

Névmagyarosítások. A belügyminiszter meg­
engedte kiskorú Krausz Lajos és Mária budapesti lako­
sok Kovácsra, továbbá Horovicz Beroát budapesti lakos 
saját, valamint Ármin, Anna, Sarolta, Lajos és Ilona 
nevű kiskorú gyermekei családi nevének Ilorvátra kért 
átváltoztatását.

Áthelyezések. Az igazságügyminiszter St,ráüti 
Istvánt az igazságügyminisztériumhoz berendelt kalocsai 
törvényszéki Írnokot irodasegédtiszt.i minőségben az 
igazságügyminisztériumhoz, Szabó Károly pécsi Ítélő­
táblái Írnokot a szekszárdi törvényszékhez, Lengyel 
Endre szászvárosi járdsbirósági Írnokot pedig az erzsé­
betvárosi járásbírósághoz helyezte át.

Pályázatok, A zalaegerszegi penzügyigazgató- 
sághoz a sümegi adóhivatalnál betöltendő pénztámoki 
állásra két bét alatt; a dévai állami elemi iskolai tani- 
tőképző intézetnél betöltendő gyakorló iskolai tani t/d ál­
lásra április hó 22-éig; a székesfehérvári törvényszék 
elnökéhez a móri járásbíróságnál betöltendő dijnoki ál­
lásra 5 nap alatt; az Ipolysági ügyészséghez az ottani 
törvényszéki fogháznál betöltendő fogházfelügyelői ál­
lásra hat hét alatt; a balassagyarmati törvényszék el­
nökéhez a. szécsényi járásbíróságnál betöltendő telek­
könyvi átalakító dijnoki állásra két liét alatt nyújtha­
tók be a szabályszerűen felszerelt kérvények.

IDŐJÁRÁS.
Az elmúlt nap időjárásinak áttekintése•

Hazánkban tegnap inkább az ország déli felén 
voltak kisebb-nagyobb zivataros esők. A hőmérsék­
let alig változott; maximuma 23 fok C volt Csák­
tornyán, minimuma —1 fok C Árvaváralján.K

Prognózis a következő 24 órára:
Zivataros esők, majd megélénkülő szelek ős 

hösülyedés várható.
(Sürgöny-prognózis: Sok helyütt csapadék, zi­

vatarok, szeles, hűvösebb.)
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A.-Bzlida. _ 63.6 7.0 S2 0 18 6
üngvár____ 61.6 9 0 .8 3 20 3
Késmárk_ _ 62.4 8.1 0 16
Loeoncz — _ 1
Ögysll* _ — 61 1 4 19 4
Budapest _ 61.4 10 2 W 3 7 1HerCny _ _ 61 7 7 V 3 20
Keszthely _ 61 9 8 2 18 1
Péos_____ 62 6 10.0 W3 3 11Zágráb — w 62 8 11.6 W5 3 3 1 11
Fiume ___ 63.7 1U-8 4 7 11Szeged — _ 62.8 9 4 W 2 12
Temesvár _ 63.2 8 7 1 14N' VyvAnd _ 60 s 6 t 0 12 1
Kolozsvár — 0 8
Nagyszeben— 63.0 8.4 s 0 1) ö
Szatmár____ 4 0 S vV O s 11
Eger------ — 1 6 N 1 3 8 0Árvavára!)».. 3.6 K 1 2 4 5
Splm^ezbánya — 1.5 N 1 0 3
Komárom ... 1.2 0 8
Magyaróvár — 1.0 NN" 1 6
Sopron _. _ — 1 4 w 1 0 5Eszék...____ 8.0 NN 1 4 1 13Clrkvenlca _ 3.0 3 8
Debrerzen — 2.7 N 4 y
Kecskemét _ 1.0 XV
Oiosházi — 14 N 0
Arad ---------- 1.1 N 0 L3Zsombolya _ 1 6 N 1 1
Versecz------ 2.5 N-: 1 0
Orsóvá — — 4.6 N 1 4 12 4

«EGYETÉRTÉS«
politikai napilap.

QadóhlvaUit lgasgat*: PAJOR *ATVá*

színházak.
Kedd, 1911. április 4-én.

.BTOmzeti színházé m. Kin, opfrahax.

Az idegesek.
Vígjáték 3 felvonásban. írták: 

Barriáre Tódor ós Sardou Victor 
Ford.: véradi Antal.

BMüiéircfcJ
Fergerin Horváth
Tuftier Gabányi A
.«artean Gál
Tiburtius Gabányi I
Caesar Pozső
Lajos Rajnai
Jrgvző Rarthos
TulTierná Nagy ltoya

Kezdete Ve 8 érakor,

FMrasi Városligeti Színház
A szoknyanadrág.

Énekes bohózat -1 felvonáábu 
Magyar szinro a kalraazta. 

beid Mátyás.
Cifemó-lyek :

Szoknyanadrág-szüz Hidy 1. 
Fogas Kaieláu Kab'ik
Fogas Lucza Hudacsek N.
Rütóti Pepi Földes
Lenz-n Peter Török
Beokádia Veszprémmé
Venzin Tasziló Szalay
Vimmerli Manó Kellór
Bimm^rlinó Lányi E.
Bumfrli Izidora Üeilinó
Zuhany Leó Bihary
Nagy Sándor Fekoto

Kezdető Va 8 órakor.

Zaboiszky Istvin ié es plek 
Ernő vendógiolléptóvol

Aida.
DalraQ 4 folv. Zenéjót szerzettel 
Verdi. Szövegét irta Chislanzoni 

Szemól yek:
A király Vcnczell
Amneris Fodor A.
Aida Záborszkyné
Kadames Lunardi
Amonazro Pick
Főpapnő Barls

Kezdete 7 órakor»

f KIRÁLY SZÍNHÁZ. 1

Czigányszerelem
Operette 3 felvonásban. Szőve, 
tét irta«: Bodánszky Robert 
és VViliner A M. Zenéjét irta; 

Lehár Forencz.
SseméLyeK:

P’-agntin Péter Papír
Zorika, leánya , Bendinor 
Jolán, húga Ba-ogh E,
Köröshazi Hona redak S,
Józsi R-askó
Boloska Jonel Tóth
K ircsmáros Németh
Dimitreunu Csice
Julcsa Erdei B.
Mosu Sáfrány

Kezdete Vi 8 óraleon

VI., ««gymező-utoia 17. tz Waldminn Imralgsgg,

Ma és minden este
n a berlini Metro, 
jjj pol-szinház tag. 
■ ja mint vendég.
a jelenkor legkivá 
lobb illuzionistája.

JOSEFJOSEPH
GREAT ROLAND
Brothers Wynne

„A flegmatikus fivérek.“
&. varieté-színpadok egyik fenj pout ja !

Howyiis. Paxtons. Ooi»wey. 
További 10 attrakezió,

Áz előadás kezdete 8 órakor.
j Jegyelővétel 10—1 és 3—6-ig a napp. pénztárnál.

WERTHEIMER-ORFEUM
VI., Szerecsen-utcza 35. szám.

Igaz^atój^Werthelaae^Lajos  ̂ Teletonsz.ám: 4—49.

Kezdete este 8 órakor«
S*Fee Szenzóczlós veiidéyszercplésck 2

Ifleltzer Adolf a világhírű Isngysl tenorista.
IHeIízep Anna primadonna.

SÄ.»« Tochter Jerusalems Äc5:
A feleségem zászlóanya.
Llttmann Pepi, Kollern Dunriim Girls, Wullord 

s még sok uj uttrnkczió.
Az emeleti iéllki-rtbvn 40 szép níí f<*lléptv. Cnupa

uj Hzám. — Mesés attrakoziók. — Kezdető éjfélkor. 
Vasár- és ünnepnapokon délutáni előadás, mérsékelt hely- 
árakkal. Kezdete délután 1 órakor. - Jegyek kaphatók az 

orfeum pénztáránál és a Hun ária fürdőben.

F0L1ES CAPBICR
Téli helyisége: Révay-ulcza 18. szám.
Igazgatók: Leitner es Keleti. Főrendező; Rótt Sándor,
Tvlelon. 14-22. KI.iad.iN kezdete > 3'.l órakor.

Április 10-én.

Nagy jótékonyczélu előadás
B X I. kerületi népkonyha javára.

SzÉyaÉrágaszsrksztwb,
Mohósáu, Irtai Satjr. 

Véjjrc 11 órakor i

„lm fflassenquartíer1'.
llohózat I felvonáulmn. Irta, llii»c!if<>hl Li»joN
Jegyek elővételben a nappali pénztárnál d. o. a —i-ig ég 
' . ü; 3r~r,«r’ Konti különlegességi tőzsde, Audrássv. 
ut 29. és aoprcrnyí nagytőzs,lében, mkóczi-nt 1. szám. 
12 öra után az I só emeleti Casino de Parisban a viLv 

legelső ének- és tán‘/.számok fellépte.
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ivüdci, április 4. JÜU X.JCi'í'MiilcH.%-jtÜÍ> .

színhazak.
Kedd, 1911. április 4-ón.

gHWnSSZiWHAK BAGYAa sznmAgT1
medikus,

Élelkdp 3 felvonásban. 
Bródy Sándorw

SKemélyeK:

Irta; Irta;

Rabon orvos 
Riza, lánya 
Arrak, szabó 
János, medikus 
Ada 
Piroska 
Majd, orvos 
Norbi rt 
Nagyfojcő 
Finla 
Farcsík 
Rorcsa 
Öreg szolgáló

Fenyvesi 
Varsányi 
Szerdmy 
Csortos 
Komlósy I. 
Makay M. 
Tanay 
Tihanyi 
Bárdi 
F’orenczy 
Sarkad! 

Ilaraszthy H. 
Makróczyné

ÍSezdete Ví 8 órakor«

TTitANIA SZÍNHÁZ.

Waterloo-Sedan.
Irta; Balogh Pál,

Kezdete V* 8 órakor«

APOLLO-PROJEKTOSRXF
Sép.xlnhás-ntosa 1—S. 

Telefon 68—39.

Kendes helyárakkal naponta

flz BFhölcstcien város.
Szoczlális dráma 3 felvonásban,
írta Fernande Ileunier.
A szerepeket a kopenhágai 
Udvari Színház tagjai iátszszák.

Parasztok.
Dráma 5 felvonásban.

Barta Lajos.
PaemólyeK;

Szajkó Vagö
Bolinó Gerö F
Maris Nagy T,
Beremónyi Gero
Az öreg Roremónyí Borosa 
Sándor Papp
Julis Tóth I.
Kovács Kürthy
Kovácsáé P. Tárnoky G.
Haptákn© T. Forrai R.

Kezdete V» 8 órakor*

ROYAL-ORFEUM,
VII . Erzsébet-körnt 3t.

Minden este 8 órakor
legelsdrangu színházi- és 

varieté-előadás
utólérhctetlen áprilisi műsor.

Mai Pallenberg
első budapesti vendégjátéka. 
Moran & Wiser, a boomerang- 
kalapdohók. The Tups, Odys 
és a többi 12 kiváló attraKCzió. 
A két gró in o Laszky pompás 
operettje Kornál Berta ven- 
d‘-gfelléptével. A ház barátja 
Cliaumic bohózata. Uj kupiók, 
uj szólók, csupa uj szám. 
Minden vasárnap és ünnepnap 
délután 3J/2 órakor mérsékelt 
helyáru családi előadás : 
operett és a teljes varieté-műsor

STEINHARDT MULATÓ
Rákóczi-ut 63. sz. Telefon 54-23.

Újdonságl II órakori Újdonság!

Móritz bácsi szerelmes
9 órakor I

Fegyvergyakorlat
Bohózatok Írták: Glinger és Taussig, ford, és átdolg. Steinhardt.

Steinhardt, Hunyadi, Szőke Szakáll és 
uj külföldi számok.

Vasárnap délután előadás. — Éjféltől reggel 5 óráig 
cabarett belépő díj nélkül,

Jegyek: d. e. 10—i-ig d. n, 3 -6-ig a mulatóban és egész nap 
a Hirsch Jakab-féle nagytözsdé'ben Aniliássy-ut 19. és a 

Hungária fürdőben.

Ifi!
1 Fj75Énrr-Ki^^ ^

Minden este 8 órakor

a felülmúlhatatlan áprilisi műsor.

Max Pall
«lad Vindapesti vvndóg|Aiélm • Továbbá a »xrn- 

zácziús uj ottrakezió !

Moran & Wiser The Tups Odys
A két grófnő.

LaszkyBéla operettlo. Kornál Berta vendógfölléptóvel
és a többi 12 elsőrangú szám.

Minden vasárnap és ünnepnap Miután 3'/i órak r naay 
cmilAdl cl.fB.UH. \ két „rótnrf Kornál llcrta lel- 
l.ptével é* H teljes varleté-mllsor mérsékelt 

lielyárakkitl.

Royal Cabaret
A Boyal-Orfeum épületében (VII. Erzsébet-körut 31)

és tánczelöadás!Éllel 12
ómkor 
44 nő 
VhIcn

II széDsén fólléptévcl. Ezek között; Odj-s. Viola
ÄV tt nie,te «/rí"":

G^.C,.rnM.7,oaa Htotíow» Klek7dkJutt.
m2. Co;”ÍU..MAa™ta7 -»""^.ÄcU^Sch™
ÍTsriT'n*“"1*)) 7 ó“Tgn" lU® ba azontúl szabad Iwe
menet.— Czigányzenejkeringőverseny reggel „ óra.g. Kuké

Yincze és zenekara._______

csak szakembereknél szerezze be; ha meg­
tekinti raktárainkat, rájön, hogy aránylag

vagy legalább is 60°/o-ot megtakarít, 
ha szükségletét

1V1TTMAYER ÉS TÁRSÁNÁL

S. Tfc*
Tömörfa hálóberendezések 345 Irt. Sima, 
delo cseresznye, mahagóni 28ft trt. Pali­
sander, mahagóni ebédlöberendezések 30» 
Irt. Úri szobák, bőrgarnitúrák, amerikai 
irodaberendozések mesés kivitelben és ál­
landóan raktáron: AudrAesy-ut OO., 
Cseng er i-uteza 54., Özondy-u. 50.

TOST és MOLNÁR
kereskedelmi., díszítő- és tajkertészete

BUDAPEST, VII. ISTVÁN-UT 50.
Elvállal ablak és erkélydiszitéseket. 
Kertek, parkok tervezését, alakításét, 
fentartását. Alkalmi és állandó díszí­
téseket. Téli kertek berendezését, min­
den e szakba vágó munkát, n :: :: n

Telefon: S8-75. Telefoni 88-75,
Külső telep s Gyarmat - utcza 25,

Művirágok, disztollak!
Eredeti pá

ROSENBERG
Eredeti párisi újdonságok

művirág-, kosrorn- 
ésdisztollgyártással 

egybekötött
nagykereskedésede n

Budapest, IV.,Városház-u. 16.
TELEFON 136—96. SZÁM.

QS9DASZEP
czipö
különlegességek
láthatók

1ABSCHÄLL
női divat-ezipésznél

Budapesten, IV., Becsi-uícza 2. szám.
I Knvárosi színházak szállítója. :: Árjegyzék Ingyen.mm!!

használata után nincs többe barotnfiuész.
I nap alatt megszün­

tet mindenféle vészt.

Bök számos elismerő bizonyltja, orvosi bizo­
nyítványok igazolják e szer kitűnőségét, min­
den gazdaombórnok szüksége van rá. Ahol 
ezen szert használják, ott baromfivész nincs 
s hosszú időre vószmentesiti a baromfiakat 
I nap alatt megszünteti a vészt. 
Minden üveghez külön használati utasítás. 
Egy litert tartalmazó üveg ára 4 korona, 

grondelhető a főraktárosnál :Me;

gyógyszerésznél s

NilBYENYEDEN.
Sürgönyozlm! ODOR NA6YEMYED. — Naponta posta- 
szétküldés. — Szabadalmazva és törvényllsg féiwea

Kiváltunk

ZÁLOGBAN
levő arany- és eztistókszovekot, sors jegye­
ket 8 azokra magasabb kölcsönt nyújtunk.

MiUEiN! Simon ES Fia
Budapest, IV., Párlsi-u. 5.
«— (Főpostóval süniben.) «■■ ■« ■«■.■»

GYÓGY-MARGIT FORRÁS
(Beregmegye)

a gyomor, belek, húgyhólyag, s különösen a 
légzőszervek hurntos bántál mainál igen jó ha­
tású még akkor isha vérzések esete forog íeür*

Megrendel hetit c fide-kuty Ki.-nél Budapesten és i 
forrós kozelőaógónöl Munkácson.

ERZSÉBET KIRÁLYNÉ

sósfürdő
újonnan átalakítva április l-én nyílik 
meg. Kitűnő gyógyeredmények főleg 

UAI DA flfMfHAI Elő- és ntóidényben mérsékelt szobaárak. 
HUI DÄtrUfk siMLe Villamos közlekedés Budapest—Kelenföld 
Az elismert természetes budai Király kés er ft viz (ezelőtt 
Mationi) kiviteli telepe. || fQi^foigSzgolŐságii

IHIMOEMBCI
aki irodákban, hivatalokban, üzletekben s gyárakban a tiszta­
ságot, kényelmet és czélszerüséget szem előtt tartja ::

AZ „A. B. C.“-MÉL
hygien. tisztított kölosöntorülközoknek, portörlőknek, padló- 
ruháknak bevezetését, nagyon olcsó kölcsöndij mellett ház­
hoz szállítva és hetenként pontosan cserélve, okvetlen meg-

KEZDI.
„A. B. C.“ Egyesült Fehérnemű Kölcsönző Vállalat,

Eőtvős-utcza 30. szám. Telefon 46—86.
Külön osztály vendéglők részére.

Sodrony-kerítés fonatokat

bármily bekerítést célokra, kertté« • rácsokat, tüskés 
huzalt, rostélyokat, bármely fámból készült sodronyszö- 

vetet, fakeretü szitát szállít

ZIMMERMANN GYULA és FIA
sodronyfon at-kerltó s- és szltaárugyára

Budapest, Vili., képűiét, Rákóczi-tér 3. sz.
Telni on 120—26. Árjegyzék Ingyen.

.pisztolyok és revol­
verek legpontosab­
ban belőve rendkívül 

olcsó árban
I Rudas Zsigmondnál

Budapest,
VII. Erzsébet körat 48.

Vidékre árjegyzék ingyen és bérmentve. :

MALMOT,
10 koronás részletfizetésre4
10 évi jótállás mellett
sz általánosan elismert legszoli­
dabb kiszolgálásáról híres

Reményt Mihály
ezég

a magyar klr. zene-akadémia 
házi hangszerkészítője szállít.

Budapest, Király-utcza 58. sz.
Árjegyzék és prospectus díjtalan.

Előnyös

részletfizetési ék
mellett helybeli hivatalnokok, kereskedők és ipa­
rosok minden áremelés nélkül bevásárlásaikat 
szőnyegekben, vászon- és fohérnemüekben, kész 
fórt! és női ruha szükségletekben legjobban 
eszközük. SZŐNYEG UDVAR Budapest, 
VI., Király-utcza 32, az udvarban. Alapit- 
tatott 1895-ben. Telefon 528.

Hirdetések lelYétetneR elaf
fciadéliivataiábM.

W
H

IM
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ütädti

fliEiiESM Shoe Company Li
Budapest, V., Dorottya ufcza 6, Wurm-udvar és VII,, Erzsébet-körut 42.
Kizárólagos elárusitása a következő elsőrangú amerikai gyártmányoknak:

raitoraiii^^sefiiiUiaw’

Urak részére I
Edwin Clapp & Son 
Bappy 
Walk-Oven 
Commonvealth

Gyermekeknek i
Piehler

Kérje képes árjegyzékünket.

Hölgyek részére i 

Sorosis 
Cousins 

Patrician

BOTOR készpénzért ás részletre,
Nem kell banknál törleszteni 
és semmiféle kamat nem számit* 
tátik. Háló-, ebédlő-, úri- éa 
szalonberendezések. Óriási vá­
laszték, egyszerű és 
modern kivitelben.

fllCHS BÓDOG butopoagyhEPEsbedcí
Snűapest, VIL, Erzsébet-körut 32. Árjegyzék ingyen,

íÉeértefcesiíBS.
.."Magánosán állá egyének, gyermektelen házaspárok 
.és olyanok részére, leiknek szükségletei túlhaladják 
vagyonuk kamatait, leiknek inkább áll érdekükben, 

' hogy maguknak minden veszteség nélkül élethosz- 
; szigtou nagyobb évi jövedelmet biztosítsanak, mint 
'az, hogy*tőkéjüköt örököseik részére megőrizzék,leg­
alkalmasabb egy életjáradék megszerzése. Például 

hegy 65 éves egyén 10.000 K betét után a takarék- 
pénztártól kamatokban 3'5% = 350 K-t kap évente, 
ellenben életjáradék fejében 10'680,o = lOtiS K-t kap 
évente, . tehát több, mint háromszoros jövedelme! 

szerez magának, ha a szerződést

n
iáÁZ ANKER1

élet- és járadék-biztosító társaságnál
Budapest, VI,, Deák-tér „Mer-pÉi“

, »5 í A*
-5 ■ 3 Rí> I

köti meg.

összes vagyon 185,856.945-68 korona. 
Biztosítási állomány 87.825 szerződés 

572,938.766 19 korona biztosítási tőke

(Felső-Ausztria.)
Legrégibb elsőrangú jódfürdö. Idény: május 1 töl 
október 1 ig\ Fényűzés! tűrd ok s a legmodernebb 
gryógyhatányok, massage, hidegvíz kúrák, elektro 
mos fény és kétozellás fürdők, inhalatiok ;i leg­
újabb rendszer szerint. Nagyszerű fekvés az Alpesi 
előhegyek közt terjedelmes parkokkal. Színház, 
gyógyzene, konczertek, balok Elegáns szállodák 
ős magánlakások. Penziók felnőttek ős gyermekek részére.

A krcmsthali vasút és stoyerthali vasút állomása. 
Pécsből via í^teyr vagy Linz (közvetlen kocsi) 6 óra alatt 
Pass au és Salzburgból via Wels- Unterrohr ;V:> óra alatt 
elérhető. Felvilágosítást és prospektust készséggel küld

az orsz. gyógyintézetek igazgatósága BAD HALL
MT* Dr. Gerstl-szauatóriiini télén is nyitva.

itdMfcfHr . -»...a mai*

FŐNÖKÖK
ezrei eddig hiába vártak arra, hogy könnyű szerrel 

jussanak Írógéphez.

HA FIZETNEK
havonta 20—30 koronát, kapnak egy elsőrendű, látható 
irásu, visszvéltós, tabulátoros, összeadóbillentyus, auto­
matikus sorváltós, csupa aczélból és vasból gyártott, 

r. ndiiiviil tartós, u ni verzál-klaviaturás

Ujlaki-irógépet.
Nem írnak alá váltót és folytonosan halmozódó irodai 

munkálataikban könnyen

BOLDOGULNAK
Bármely rendszerű használt írógépet legmodernebb Újlaki 

írógépünkre

BECSERÉLÜNK.
Díjmentes bemutatás országszerte, 
Árjegyzék Ingyen és bermentve.

ÚJLAKI BÉLA »«•■>•»«■*- VII. kér.,UJknm tírzsébet Iriirut28 H*

Telelőn 122-60. a—jj—M 

Vidéki hivfitiilnoltok, kik könnyű mellék

Magyar Lányok
- Képes hetilap fiatal lények számára. — 

Szerkeszti; TUTSEK ANNA.

Minden száma kedves és kellemes, 
szórakoztató olvasmány. Közleményei- 
nek nagy része a háztartás, a kézi­
munka, a női foglalatosságok körébe 
vág, választékos szépirodalmi részét 
podig jeles Írók Írják. Igazán fiatal 
lányuk képes lapja, melynek minden 
u sora nekik Íródik. n

Előfizetési ára negyedévre 3 korona.
Az uj évnegyed április l-én kezdődik.
Hiadóhiuaíal: Budapest, 91., flndrássy-ut 10.

Mutatványszám kérésre ingyen.

lie vegyen
rcizlettizettsre benélógépet, mert 
ki szpénzért grammnfont mir 3A ko­
ronáért, Eulont már 35 K-ert kaphat

Ha nem akar
őtsxőrőB árakat
fizetni

kérje legújabb grajnmofon és Eufon 
ftrjopyzékomol. Szenzációs hang­
lemez újdonságok darabja kor 
2,40 (Jegyzek ingben). Összes hang­

szerek javítása.
Reich Aladár mtihangszerkószitő
Budapest, Akáozfa-utcza 36 D

Tromblon membrán )
kürtök, autotaxák.

Április hó Nemzeti Színház D. kir. Operaház Vígszínház

5
* ! délután: •

Szerda ... Vizkereszt Walklir A millió

ß Csütörtök Vizkercszt
A csavargó ós 
a királylcány 

Havasi gyopár
A navarral leány

A testit

7 Fér-tok ... 1 aln Siegfried A millió

8
délután:

yüt...
este:

Falu Álarczos bál Utánam

9
délután:

VaLíirnao
este:

1 lancillon

Falu
Herczegkisasszony

*

A zseni

Utánam

A kis lord 

Sárga liliom

A natol

Parasztok

A kis lord 

Sárga liliom
harvnin Anna. 

Parasztok

Czigánysrerolora

Czigányszcrelom

Czigányszcrolcm

Luxemburg grófja

A Babuska 

Luxemburg grófja

Fővárosi Város­
ligeti Színház Uránia

Sámson és Dolila Waterloo Sedan

A szoknyanadrág Waterloo Sedan

Bilincsek Waterloo Sedan

Corncv Uei harangok
Az Országos Szín

művészeti Akadémia 
előadása.

A halhatatlan lump

Cornovillei harangok
-

Dr, Kapitány Kalman 
útikönyvei:

At osztrák császársál.
11 térképpel é* 6 várost 
tervrajzzal. Kötve C K

Bécs.
Béos város tervrajzával 801

Karlsbad.
Három térképpel 801

Darán és Arca.
Két térképpel 80i

Kaphatók:
LAMPRL IL könyvkoreake- 
déao ÍWodiuuor F. éa Fial) 
r.'k-nál, Budapest, VI ke*., 
ándrássy ót 21. ez. és mindé*

könyvkereskedésbe*.
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GUMMI-HALHOLYAG ÓVSZER Valódi angol és franczla 
különlegességek.

tucatonkint ö, 4, G, S, 
IO, 152, 14 K. 3 tiaosa/í> 
nál 30% eriQiedrraény.

Hl®«

torv. védett, valódi indiai 
pa r aí n m in i férfik iilönl ok es­
ség tu ez at ja 12 — korona.
3 tuczatnál 20°/o engedmény. e UTERUS-SPRAI feltétlen meg­

bízható női fecs­
kendő különle­
gesség 14 kor.

© PESSAR-OÖL, om-süag rendelve t 
n, 5. (I, 8, 11 kor. ► 
darabja. — 3 darab ► 
náí 20 'o engedmény.

IRRIGATOR 3 K és feljebb. I ,Kotv;Äy^ I BIDET 10, 16, 20, 24 Kor.
VÍZ., RÁKÓCZI -UT 32. 
A Rókussal szemben. MAGYAR ORVOSI MŰSZERTÁR VII., RÁKÓCZI-UT 32.

A Rókussal szemben.

t
I Pontos czltnre és a vörös keresztre ügyeljünk.

9 legjobb benzinmotoros magánjárókat

REGENYEK UJ

n világhírű angol „Camp­
hell“ motorgyár egyedüli 

vozérkópvisolöje

Korányi Viktor
szállítja. A logt art ósabb, 
a legjobb szerkezetű, a 
legbiztosabb üzemű, :: 
Olcsó éraki Olcsó üzem! Kedvező 
flzeiósl feltételekI Több övi Jót- 
élióst Vevőket a motorkozelésben 
díjmentesen oktatunk kl I Kívá­
natra díjmentes költségvetéssel 
és felvilágosításokkal szolgai:

KORÁNYI VIKTOR
Bpest, Liszt Ferenez-tér 9.

Tömegtermelésre fkEiSEnösen
a|ásilhatós

Téli arany parmen és Jonathan almafaoltvdnyob 100 darab 00 K.
1000 drb ára 750 K, Magyar legjobb kajszinbaracatkoit-rany 100 Urn 
75 K, 1000 drb 700 K. Acer nogundo (körialcuelü juhar) 
magas és 20—25 cm törzskörmórotii példányok 100 drb 60 K, lOUO 
2 évos nemesített Tea és Remontant bokor-rózsa 10 drb b K, 10J darab 
40 K. Gyümölcs- és díszfa újdonságok, gyümölcsfák, ű.szvaösoz- 
cserjék, akácz, gleditschia és egyéb csemeték árjegyzék szerint. 

Virágok, virággumók, konyhakerti
•Társ. TOKAJ,

-2Va méter
drb 5551 K.

és virág mag uak.

Kertészeti és Magtermelési Részvény.-
Réthy-

név látható s valódi 
pemetefű ezukorka min­
den egyes darabkáján.

KÓBOR TAMÁS

HAMUPIPŐKE ŐNAGASÁGA
Regény két kötetben. Ára 8 K.

KÓBOR TAMÁS
KI A GHETTOBÓL

Regény két kötetben. Ára 8 K.

RÉVÉSZ BÉLA
VELÜK, ÉRTÜK
Novellák. Ára 4 K.

Kaphatók :

LAM PEL R. könyvkereskedése
(Wodianor F. és Fiai) részvény-társé,Ságnál
Budapest, VI., Andráesy-út 21. sz.

ós minden könyvkereskedésben.

Hevelönőket I B IPMieMIdiíSt
■émet, franczla, angolo­
kat zone nyelvismerettel, 
bonneokat azonnali belé­
pésre ajánlok, magyar ok­
leveles novolönökot zene 
és nyelvismerettel sürgő­
sen keresők. Sxcgheónó S. 
Lujza Intézete Budapest, 
VI, Dessowffy-utcza 22.

29324

2 vagy 3 számra moglia- 
táro ni, nagyon okos dolog 
és sok pénzmegtakarítás­
sal jár. Az erre vonatkozó 
pontos utasítást, a melyért 
sok ezer hálairat beér­
kezett, titoktartással küldi 
90 llllér magyar lovól- 
bélyog ellenében Frau 
A. Kaupa, Berlin S. W 247 
Lindenstrasse 51.

Világhírű eredeti angol The Champion és Prämier
kerékpárokat- dupla- barang- 
csápágygyal és szaba-ton- 
IUtóval, 3 és 5 évi jótállással, 
minden úi fül emel és. nélkül 
szigorúan az eiedeti gyári 
árakon havi 12 és 15 koro­

nás részletre adjuk és

kerékpár-alkatrészeket
az egész világon tétető összes kerékpárokhoz, külső és belső 
cummiicat. csengőket, lámpádat, pedálokat, lanezokat, kónu­
szosat és csészéket óriási forgalmunk követkrz'.ében mélyen
leszalli'Ott nagybani erciíeta gyári úrban bzAUiíuuk

vidékre is bávnovA

3L«ÁJ*í<G' JÄKÄB «és F1Ä
kerékpár- és alkatrész nagyucreslceilök 

Itudnpcst. Vili. kerMct, Jóísei-kSrnt 41. szára.
Fióküzletek: Baross-tér 4. és Budán: Margit-kürut c. I)i szúrj egy- 
zékünk íooo képpel kerékpár- és alkatrészekről ingy. és hérm.

tavasri töltése és szíliitása mo’kc :dödöjt. Klóimra gya­
nánt v< háznál történő ivókúrához mindazon bajoknál 
hói a jód és bicm jó alkalmazásba, mologon ajánlható. 
PendelUetö a fürdőigazgatós ignál Csizlúrúon es 
K.li-skuty L. föi-lárusitónál Budaposton. Kapható mlndon 
L-V(1"vIor ós ásvány vizkereskodösbon. Használati utasi- 
tásC liiidóismortctöt a fürdőigazgatóság szívóson küld.

HÁZASUL

56
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iy> Minden hirdetőnek egész éven át ingyen jár. iB

május 1-én. jelenik meg

LEoaikaimasabb szállodák-, fürdő- ás nyaralóhelyei!
.-J 1-44-1.. gl««, II VT IBI WV TV UH A WÁdf A. Mnqynr- K tinit«

m.
,, , ,, I I II vtmHfVVnn A mÁSÍ a Mnninr- vh K fin Hu lífirlcltecléwl ViillnlutoU

Minden tudakozódásra postafordulattal válaszolunk ] J?UTMUTÄT© »»“»w-» ködjvc v.umu.t»
Hirdetések felvételének zárlata április hó 10-én. || hu.depcst, IV., Régi Posta-utcza 4. Tciefon 4 74.



____;
m

21 EGYETERTES Kedd1, április 4’.
B hirdetési rovatban minden ni
egyszeri beiktatása közönsógee 
•étit betűkből 4 fillérrel, kompakt 
betűkből szedve 6 fll.-rel fizetendő. KIS HIRDETÉSEK B hirdetési rovatban minden s$3 

egyszeri beiktatása közönséges 
petit betűkből 4 fillérrel, kompakt
betűkből siedve 6fll.-relflzetondő.

Pénzszekrényeü,
ekmányszokrények, hasz­
náltak és újak, rendkívüli 
olcsó áron kaphatók a 
budapesti pénzszekrénv- 
raktárban, Budapest, V., 
Bálvány-utcza 6—C.

31 éves
kisasszony, jelentéktelen 
testi hibával, 10 eves árva 
(kissé erősen fejlett) 

400,000 kor. vagyonnal és 
még sok száz vagyonos 
hölgy óhajt házasságra 
lépni. Csakis komoly szán­
dékú urak, ha vagyonta­
lanok is, Írjanak o czimre:
Schlesinger L. — Berlin 18.

Házasságokat
diszkréten közvetít Faragó 
Jenő, Rákóczi-ut 80. (Va­
gyonos fórjhezraonendök 
állandóan előjegyezve.)

?! Akar
ön szellemes lenni ? Akar
a társaságban tekintély­
hez jutna? Akarja, hogy 
kellemes társalgónak tart­
sák? Olvassa el a .Tár­
salgás Művészete* „Ellen- 
alhatatlanság titka* .Szel­
lemszikrák“ rendkívül ér­
dekes könyvet. Megtudja 
ebből, mint viselkedjék, 
hogy férfit, nőt, alattvalót, 
felebbvalót egyaránt meg­
hódítson. Korrekt útmuta­
tója lesz az élet minden 
helyzetében i — Tartalom- 
jegyzéket ingyen küld Deák 
Budapest, Rákóczi-ut 80.

Kókusz-zsir
legfinomabb kóser selpe- 
szach, ötkilós postadoboz 
franko K 7.50 Klein Sándor
Wien, Darwingasse 22.

2000 korona
tisztoletdijat, adok annak, 
ki nekem egy községi vagy 
körjegyzői "állás elnyeré­
sét elősegíti. Levelek 
„Jegyzó 1872“ jelige alatt 
a kiadóhivatalba kéretnek.

PfinzszBKTőnyeífef
tflz- és betörósmcntesekef 
ajánl olcsó árakon Buda­
pesti pénzszekrénygyár. 
Bákos-n. 4/iu

Jnniperus
(nemes borovicska) 4 lite­
res posta-tartály bér­
mentve K 10.50 Barla Jó- 
ssef konzervgyára Felka 
(Szepesmegye). 29315

Pályázatok.
Több száz pályázatot min­
denféle szakmából közöl 
az Országos Pályázati 
Közlöny mai száma. — 
Ingyen mutatványszám 
József-körnt 38.

33 koronáért
készülnek saját műhelyem 
ben mérték után remek 
szabásban, finom kivitel­
ben divatos férfiöltönyök 
vatry felöltök finom szö­
vetekből László Sándor 
féríiszabómestcr, Budapest 
Erzsébet körút 1. sz., I. om. 
Vidékre posztóminták bor- 
mentve, helyben szabá­
szomat kívánatra házhoz 
küldöm. 08592

1Ö0C0 magastörzsti
rózsafa, 2 éves erős koro­
nával, régi és legújabb 
fajokból fehértói a legsö­
tétebb biborpirosig április 
1-től június végéig kap­
ható a kővetkező árakban:
4 drb 6 kor., 6 drb 7.50kor., 
12 drb 14 kor., 25 drb 27 
kor., 50 drb 52 kor., 100 
drb 100 korona. — Kap­
ható az Újhegyi róza- 
telepen Szikelyliidon.

Vigyázzon
ha meghűlt és vásároljon 
valódi Rcthy-fóle czukor- 
kát 60 fillérért.

A gyakorló
gyorsírók Társasága győri 
írási (űabolsborger-Marko- 
vits rendszerű) és gépi rá si 
magyar es német tanfo­
lyamaira, különféle rend­
szerű. látható irásn Író­
gépekre beiratkozhatni 

naponkint. Boiratási dij 
nincs. Tandíj igen mérsé­
kelt. Végzett növendéke­
inket díjtalanul állásba 
segítjük. Telefon 18—09. 
GLOGOWSKY és TÁRSA, 
Andrássy-ut 12. ós Bévny- 
utczn 6. szám.

Kárpitos nyergesek
részére mindennemű kel­
lékek képes nagy árjegy- 
léket kívánatra ingyen 
ktUdi a Budapesti Paszo­
mánygyár Rész v.-társ. 

Nagymező-utcza B. 46,

A t. ez. gazdaközönség
az iparvállalaiok ügyeimébe 
ajánlom 1884. óta fennálló 
gazdasági és iparszemély­
zeteket elhelyező irodámat. 
Gazdatisztek, gépészek, ko 
vácsok, molnárok, szesz­
főzők, kertészek, kezesség 
és felelősséggel, főnökök­
nek díjmentesen elhelyez­
tetnek. — Krakauer Armin, 
V!„ t) ntcza 39. sz. Tele- 
ion: 94—76. 106 4.

Rózsa, szegfő,
magastörzsti rózsafák, csak 
újdonságok, 2 éves koro­
nával, 10 drb 20 K. Ma- 
gastörzsü rózsafák 2 éves 
koronával, csak régibb leg­
jobb fajták 10 drb 16 K. 
Bokorrózsák, 2 évesek, 
csak újdonságok, 10 drb 
10 K. Bokorrózsák, 2 éves, 
csak régibb legjobb fajták 
10 drb 8 K. Császárszeg 
fűk, folyton viritók 10 drb 
5—10 K. Szétküldés min­
denhová, csomagolás bele­
értve bérmentvo utánvét 
tel. Kezeskedem biztos fo­
gamzásért, érték vagy pót- i 
lásért, valamint gazdag 
virágzásért. Képes árjegy­
zék díjtalanul. Krausz T. 
kiviteli kertészete, Fekete­
balom, Brassó mellett.
__________________ 10536

Pénzt
akar Ön azonnal bútorra, 
zongorára, varrógépekre, 
kerékpárokra és minden­
nemű kereskedelmi áruk­
ra, akkor forduljon biza­
lommal csak a régi Tauber 
ezéghez, Baross-tér 15. sz. 
Fióküzlet: Klauzál-tér 2. 
Telefon 149—00, 29387

Parlamenti
gyorsírók által vezeteti 
magyar-német gyorsíró i» 
kola. Gépírás és magyar 
német levelezés-oktatás. A 
teljes kiképzés dija havi 
10 kor. Kereskedelmi aka 
démiai tanárok áltai okta­
tott szaktantárgyak. Az Or- 
««gon tüagyar Gyorsíró- 
Egyesület miniszteri jóvá­
hagyással szervezett tan­
folyama. Alapította Barke- 
vies Iván 1863 ban- Biztos 
állás közvetítés. Közérvó- 
nyü egyesülőt! oklevelek. 
Nyitva szopt. 1-től jul. 1-ig. 
Havonként uj tanfolyamok. 
Tájékoztatót küld a Babels­
berger szakiskola. (Csak 
Liszt Ferencz-tér 10. sz.) 
Czimre vigyázzunk ! — Ai 
egyesület ezen kizáróla­
gos szakiskolája írógép- 
czégektől s más hirdeté­
sünket u'ánzó újabb tan­
folyamoktól független, — 
Telefon G4—68.

Dió-kivonat
az őst hajnak festésére.
Régóta kipróbált tökéletesen 
ártalmatlan a diónak zöld 
héjából készített halfestöazer 
mely a korén őszült hajnak 
16 perez alatt eredeti szőke, 
barna, fekete vagy gesztenye- 
színéi visszaadja 1 palaczk 
diókivonat K 6 és 3, 1 ska­
lpja 6 próbapalaczkkal 7'50, 
diótej haj restorer K 6 ós 3, 
diókenőcs vagy dióolaj K 4 
és 3, diöpép a szakái festés, 
K 2, dió dupla kivett a,t K fi 
és 4, Itáli-créme, glicerin­
szappan legfinomabb toalett- 
szappanok á 1 kor. Rendel­

hető a feltalálónál:
MACZUSKI A.
Wien, Ml/2. Erdbergerlände 2.

Raktárak Budapesten : 
Tőrök J. gyógysz, Klrály-u. 12.
Yértessi S. illatszer, Kristóf - 
t-ér s. Neruda N. drorueria, 
Kossuth Lajos-u. 7. Brüder 
Radanovits Baross-utcza 1. 
Thall may er «fc Seitz drogu- 
eria, Zrinyi-utcza 3. Koch- 
meister Fr. m. drogueria, 
Hold-utcza 8. Molnár A<= 
Moser dro"., Koronáié reg- 
ntcza. Lux Mihál) dro,., 
Muzenm-körnt 7. .... 0

Amerikai óra
Mutató és számlap nélkül.

Az óra Két számcsoportból áll 
A felső számsor az órát, az alsó pedig a perczet mutatja Az 
alsó számsor minden perezben, 
a felső minden órában ugrik 
egyet-, jobbról balra. Tehát az 
idő egyszerűen leolvasható, mint 
például 4 óra 67 perez. Ezen 
szenzácziós újdonság épen úgy 
felhúzható, beállítható és igazít­
ható, miut minden más rendes 
óra. Az era magassága is cm., 
átmórete S és 11 cm. Minden 
óráért 3 évi jótállást vállalunk.
Ara 46 korona,
havi 6 koronás részletre is 
kapható. Készpénz fizetősnél 
in°n az engedmény Budapest, 
8ZE VT LÁSZLÓ INTÉZET 

Veress Pálné-utcza 16

••lát gyártn.ányu fürdőká
íak !4kor.-tól feljebb ; tüthet» 
kádak 60 kor.-tél feljebb. Elvál­
lalok mindenféle Lmszivattyuk 
ts házi vízvezeték berendezése­

ket legolcsóbb áron.
LEFKOVICS ADOLF

Budapest, VII., Wepselényi-u. 
U/E.Telefon 113—46. Árjeio'zék

i ne yen és hérmontve. ‘

Soha nem 
létezett

rendkívül ked­
vező fizetési 
feltételek mel­
lett széllitunk 
helyben és vi­

dékre teljes 
lakberendezé­
seket, valamint 
egyes bútorda­
rabokat rész­

letfizetésre.

Modem lakberende- 
zésl vállalat
Hátlapra!,

Sxerecsen ntca 10. sz.
Díszes butor- 

album I Kor.

vessek. Elzálogosított
Mutánsokat, gyöngyö
kei, aranyat, ezüstöt 
és ékszereket 100.000 
koronáig költségmen­
tesen kiváltok és tel­
jes értéket kifizetem.

Singer Jakab
ékszerkeres kedő 

BUDAPEST,
Király-ntcza 9L sz.
UAbilUétttcn strkin*

 S7M3

Férfiak, akik erejüknek 
id/küőtti csökke­

nését veszik észre, kérjék 
azonnal faagyén tudomá­
nyos véleményeket a mi 
aédstsrihUról a legjobb 
férfi érd Tlssxnáltttáaára 
Sem titkos szer; szigorúan 
reális, ártalmatlansága és 
azonnali hatása bebizo- 
nynlt. Aranyérem London 
1909. D. A dors Si Co
B«nfai Seb. 186. Ranptetr. 8

MAGÁNTANULÓKAT
polgári Ifikol&i. gymná- 
ziutiii-, kereskédclmi- 
IskolAÍ magánvizsgálat 
tokra, érettségire fele­

lősséggel előkészít

Magyar Tanügyi Intézet
Rettenti lllcr-utcn 6/n.

veszek. Elzálogosított 
brilliánsokat, gyöngyö­
ket, aranyat, ezüstöt, 
platinát és ékszereket 
100.000 kor. költség- 
mentesen kiváltok és 
teljos értékét kifizetőin. 
Ugyanitt aranylnnczok 

olcsón kaphatók.

SCHILLER IZIDOR
ékfzprkfrfNbnlö

Budapest, Síp ntcza 8.
Telefon 54—74.

£öll k
a bebizonyít­

ható legjobb 
hygieniku.

GUMMI
különlegességi 

2 évi jótállás. 
Kapható minden 
gyógyszertár­

ban ós drogé­
riában.

üti
TÄRS,

(csakis komoly, agi­
lis) néhány ezer forint­
tal szabadalmazott tö- 
megezikkektiez amelyek 
kitűnő rekordul lettek 
ministeriumoknál és a 
közigazgatásnál beve­
zetve. 100.000 korona 
évi jövedelem elérhető. 
Csak komoly úri em­
bereknek ajánlata vé­
tetik figyelembe. F el- 
világositást nyújt a Mo­
dern Kereskedelmi Szemle 
szerkesztőségében Buda­
pest, VII., Rottanblller- 
utoze 10., hova a levelek 

lutézendők.

Gyümölcsfa
díszfa és rózsaár jegyzék­
kel ingyen szolgál Wóber 
faiskolája Békásmegyeren 
(Budapest mellett,) 10501

fljtdH, HUBhok.
Vásredőnyök, használtak 
és újak, bármily méret­
ben és alakban, igen ol­

csón kaphatók

Wiener A. utódánál
BUDAPEST, ÜLLŐI ÜT 123. 

Telefon: 62—80.
Uapltt.toH Utse-ban.

SINDER, varrógépet
kerékpárok, 

grammofenok 
hanglemezek

legolcsóbban 
kaphatók

Kábán József
Budapest, Almássy-tór 14
Javításokat olcsón kéazit. KA 
Des árjegyzéket ingyen küld

10 lemez 10 forint!
fizenzácziós reklámár­
ban kapható.
„öessze a nagy erdőn', 
,Volt nincs fene banja-, 
.Sorrentoi level", 
-Lumpolás örökre pá% 
„Czigunyszerelenr 
és még 4 kitűnő le­
mez vadonatúj 26 cm.-es 
nagyságban szállítjuk 
a pénz előleges be­
küldése vagy utánvét 
mellett.

Gramofon Áruház
Budapest, Himzö-utcza 5.

Követelje azonban, hogy a szál­
lítója önnek csakis ÓLLA-t 
adjon. Az elárusító helyek ki 
mutatását, árjegyzéket és ere­
deti propaganda reklámot in­
gyen küld az OLLA gumin! 
gyár Wien tt/aw Piator 

strasae Nr. 67.

Csak 6 K-ért
küldök 4Va kilót tevő, ne 

darab finom enyho

toil-szappant,
mely a sai tolásnál némileg 
t-Ifoi máV nőtt, rózsa 
gyöngyvirág, mosebue, 
pacsuli Illattal. Igen 
ritka alkalmi vétel elárusí­
tóknak, szállodáknak, für­
dőknek és háztartások szá­
mira. Szétkü-dé.s készpénz 
ellenében vagy utánvéttel 
(így 70 fllhtöbb.) Szét küldi

A. BUCKLER
Wien, II 829 Práter- 

■trasse 57.

Alkalmi vásár
8S összes hangszerekből Mélyéé 

leszállított ár|k.

MARHITZ FRIGYES
Budapest, VIII., 4.

lózsef-körut 37—39 sl
óriási raktár gramofon ét leints 
lekben. Kérjen érjegnékot kette 

ki!»*.

Kézimunka
hímzésekhez, bútorhoz 
függönyökhöz, lakásberen­
dezéshez, zsinórok, rojtok, 
bojtok, kópos nagy árjegy­
zéket kívánatra ingyen 
küldi: Budapesti Fasz» 
mánygyár, Nagymozó-a 
46. szám.

INGYEN TANULHAT
november l-tfil két hónapon át 
kereskedelmi sankt ,ir* 
fljaknt, flépirást, (|jora- 
írást, helyesírást, szépírást, 
nímcl nyelvet. IWuaynr 
TnsOarl Intését, llnltt-n. 
biller-uic» Hin. sz. Tani Iái 
Mapi három órán át. Nappali éj 

«.ti tanfolyamok.

Tisztviselői Kölcsönt
köztisztviselőknek és kát» 
natiszteknek előjegyzés- 
Bel és előjegyzés nélkül, 
lelzálogkölcsönt 60 évre. 
Váltokölcsönt kereskedők, 
Iparosok és magántisztvi­
selőknek gyorsan és elő­

nyösen folyósittat. 
Kgócz és Hartmann bank- 
Iroda, Bózsa-utcza 29. sz. 
Selefon 94—66. 29100

Jó cselédeket,
úgymint szakácsnőket, szo­
balányokat, urasági inast 
stb. stb. közvetít úgy hely­
beli, mint vidéki urasági 
házakba Váradi Márton 
,Szabó'-féle elhelyező inté­
zető, Budapest, Belváros, 
Muzoum-körut 35. szám, 
az udvarban. 10325

BÚTOR
készpénzért vagy részletre |

minden kamat nélkül
legolcsóbban. Óriási válasz­
ték politúros bútorokban

r rmrens
Bpest, VI, Váci-körut 9
Foljárat Sxereooen-uloa 
1. szám. Kis képes modern 
teljesen nj album ingveu. 

Nagy album b0 fillér.

■jfSoüányság-l«.

Az egyedüli eredmény­
től kisért háziszer a 
dr. William Hartley tanár 
amerikai erotáp-pora. 
Soványak tartós, szép 
tolt tostidomokat nyer­
nek. — Hölgyek remek 
keblet. Hat hét alatt 20 
kilo gyarapodásért jót 
állást. Vérszegénység, 
gyengeség, idegesség 
ellen és gyomorbajo­
soknak nélkülözhetet­
len tápszer. Kitüntetve: 
Chicago, Boriin, London 
Hamburgban. Köszönő 
levelek minden ország­
ból. Dobozonként 1 írt 
10 kr. Használati uta­
sítással. Főraktár Ba­
lázs Bőr E. Budapest, 
VII., letván-ut 11. n/l.

Telefon 156—80.

ityomatott » Hírlapkiadó BéervénytArsMág körforgó gépei» Budapesten, V, Honvéd uteza 10.

BOT01
307o megtakarítás!
Régi Butorszalcii
Budapest, Fei cnctiek-tore 3 
lélcmelet. Vétel cs elad.,3
használt és uj
polgári, nrasági lakbérén- 
dereseknek, mahageni es 
palisander bnturok, nil 
szobák, angol borgarnitnrali 
és iőlje en berendezeti 
minlaszubak, keleti szó- 
— nyegek, csillár-ok. — 
Telelőn 82—11 2858t


